Seminarski rad

Predmet:
Odrzavanje i servis kompijutera
Matricni stampaci

Većina ljudi deli štampače na „crno-bele” i one „u boji”, ali mnogo bitnija je njihova podela po načinu rada. Stampaci(printeri) su eksterni (spoljasnji,vanjski) uredjaji koji sluze za stampanje tekstova i slika na papir.Mogu biti u koloru ili crno-beli.Stampaci se dele na:

     1.Matricne (Najstariji su,rade na istom principu kao i pisace masine,glava stampaca udara preko trake i ostavlja trag,crno-beli su)

      2.Ink jet     (Rade slicno kao I matricni,samo sto nemaju traku i mahom su u boji,kroz cevcice izbacuje mastilo,koje mora da se napuni ,kada se istrosi-kertridzima.)

      3.Laserske (Stampaci najnovije generacije,neprevazidjeni,najskuplji,slican fotokopir masinama,oni su brzi I toner im je mnogo skuplji)

  80-tih godna prošlog veka matrični štampaci su predstavljali revoluciju tehnike kancelarijskog i kućnog štampanja. I pored ekspresnog razvoja laserskih ink-jet štampača i njihove brzine i savršenosti, matrični štampači su ostali nezamenljivi u nekim delatnostima. Pored toga, ni cena više nije na strani matričnih štampača, pa se danas za cenu jednog „pinca” može kupiti nekoliko „pljuckavaca” ili jedan pravi „laser”. Ali u bankarstvu, finansijama, računovodstvu, farmaciji i drugim sličnim delatnostima, matrični štampači su osnova kancelarijskog poslovanja, odnosno svuda gde je potrebna brza, jeftina i pouzdana štampa. čak su stariji i od personalnih računara kakve danas poznajemo. Kvalitet štampe nikada nije bio poseban, ali kada su se cena i trajnost uzimali u obzir, ovi štampači su dugo predstavljali najbolji izbor. Ni sama pojava ink-džet i laserskih štampača pre desetak godina nije ih mnogo ugrozila, ali veliko omasovljenje i pojeftinjenje ove dve tehnologije u poslednjih nekoliko godina – jeste. I to vrlo žestoko. Razlozi su očigledni: iglična tehnologija davno je dostigla maksimum i poslednjih nekoliko godina nimalo ne napreduje. S druge strane, ink-džetovi i laseri napreduju svakim danom sve više, pa danas njihov kvalitet i brzina štampe daleko prevazilazi matrične štampače.. Zanimljivo je da su linijski matrični štampači u mogućnosti da odštampaju preko 2000 linija teksta u minuti. Epson i Okidata su najveći proizvođači kompjuterski matričnih štampača.

Matrični štampači (poznati i kao iglični) polako „izumiru”, a rade po principu iglica koje preko trake, slične onoj u pisaćim mašinama, na papiru ostavljaju otisak. Veoma su spori i bučni, ali su robustni i dugovečni, pa su se zato i održali do današnjih dana.

Epson je najveci proizvodjac matricnih stampaca, sa sirokom ponudom jeftinih, brzih, pouzdanih i trajnih uredjaja. Ova vrsta stampe i dalje ima svoju primenu, narocito kada su u pitanju niski troskovi stampe, velika brzina ili stampanje na vise kopija.
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 otisak udarajući iglicama u mastiljavu traku postavljenu između glave i papira oni formiraju sliku pomoću kolone od 9, 18 ili 24 iglice koje udaraju u traku sa mastilom kako bi na papiru ostavile otisak.Slova se, dakle, sastoje od tačkica pa njihova čitljivost uvek teži da bude neprijatno slaba što je računarskoj obradi teksta donelo slabu reputaciju - i dalje ćete na tržištu naći knjige koje su pripremane na matričnom štampaču što sa estetske strane deluje izrazito loše.Pošto se za pravljenje ostiska koriste iglice, pomoću ovih štampača mogu se lako štampati i tekst i grafika, ali je kvalitet otiska relativno loš. Pošto udarni štampači zapravo udaraju u papir, danas se najviše koriste za brzo štampanje dokumenata sa više listova.Dio matričnog štampaša u kome se nalaze iglice i koji je odgovoran za otisak zove se glava štampača. Glava štampača je pokretna i kreće se vodoravno sa jednog kraja papira na drugi. Glava se sastoji od iglica debljine od 0.18 mm do 0.36 mm smještenih u tijelo glave.Iglice su poredane u uspravni red gusto jedna iznad druge, a usmjerene su okomito na površinu papira. Prolaze kroz vodilice koje ih usmjeravaju, a mogu se pokretati prema papiru i nazad. Svaka od iglica povezana je sa jednom pogonskim elektromotorom koji pod djelovanjem električkog impulsa može tu iglicu pomicati. Iglice su međusobno nezavisne o

mogu se pomicati svaka za sebe. Djelovanjem elektromagneta iglice se velikom brzinom kreću prama papiru.

Broj iglica u glavi određuje makismalni broj tačaka koje glava može otisnuti u jednom položaju. Proticanjem struje kroz elektromgnete glave struja grije glave, a to grijanje pri dugotrajnom neprekidnom radu štampača može biti znatno. Vrhovi iglica se nakon velikog broja otisaka zatupljuju i oštećuju, pa je tada kakvoća ispisa otiska slaba i potrebno je zamijeniti glavu.

Tačkasta struktura slova se, jasno, manje primećuje ako su tačke gušće raspoređene što znači da štampači koji imaju više iglica nude kvalitetniji otisak. Zato matrične štampače obično delimo na 9-pinske i 24-pinske - kod prvih se svaka vertikala slova sastoji od 9 a kod drugih od 24 tačkice.

9-pinski matrični štampači su, u globalu, jeftini, brzi, jednostavni za upotrebu, jeftini za održavanje i (zbog svega toga) veoma široko rasprostranjeni. U raznim prospektima pročitaćete da matrični štampač u svakom sekundu ispisuje 150, 180 ili čak 200 znakova ali su ovi podaci veoma varljivi - kvalitetan 9-pinski matrični štampač umerene cene će u sekundi proizvesti najviše stotinak slova što znači da štampanje standardne šlajfne teksta (1960 znakova) potrajati otprilike pola minuta. Korisniku je ostavljena mogućnost da uspori ispis na nekih dvadesetak znakova u sekundi poboljšavajući otisak - svaki se red ispisuje po dva puta uz mikroskopsko pomeranje papira pa se stiče utisak da je matrica tačaka koja određuje svaki znak bitno povećana (npr. 24*16). Na ovaj način nastaje takozvani NLQ ili Near Letter Quality (blisko pisaćoj mašini) ispis.

Jedna od karakteristika koje su učinile matrične štampače popularnima je grafika - i računarska slika se sastoji od tačkica što znači da je možete preneti na papir! Rezultati ovakvih primena nisu, na žalost, baš idealni - veće zatamnjene površine nisu ravnomerne, traka se prebrzo troši a glava sa iglicama postepeno propada.
Traka natopljena bojom (engl. Ribbon), preko koje iglice ostvaruju vidljiv ispis na

papiru, potrošni je dio štampača i treba je mijenjati nakon određenog broja otisaka.

 Mnogo češća primena grafike je definisanje karaktera - svakome su potrebna naša latinična slova a ponekome i specijalni simboli koje proizvođači nisu uvrstili u set znakova. Zato svi matrični štampači poseduju kontrolne kodove kojima se menja oblik nekih znakova prema potrebama korisnika; promena, jasno, traje samo dok je štampač uključen.

Poznatiji 9-pinski matrični štampači su Epson-ovi modeli RX-80, FX-85, FX-85, LX-80, LX-86 i LX-800, zatim Star NL-10, Canon PW-1080A i Panasonic KX-P1081.

Prvi 24-pinski štampači su nastali mnogo godina posle 9-pinskih, kada je minijaturizacija komponenti omogućila da se 24 iglice stave na prostor koji je nekada zauzimalo njih 9. Ukoliko vam se skok sa 9 na 24 učinio prevelikim čak i za modernu tehniku, unekoliko ste u pravu: glava 24-pinskog štampača zaista ima 24 iglice ali su one raspoređene u dve veoma bliske kolone od po 12 iglica. Desna kolona je malo smaknuta u odnosu na levu što znači da su iglice raspoređene u cik-cak. Rastojanje između pina 1 i pina 24 je jednako rastojanju između prvog i devetog pina na starim modelima što znači da je veličina slova jednaka; bitno su povećane rezolucija, kvalitet otiska, brzina i, na žalost, cena. Matrični štampači su svoj razvoj uglavnom završili kada su dobili glavu s dvadeset četiri iglice, a poboljšanja su bila softverske prirode i u brzini rada.
Najpopularnije modele 24-pinskih štampača ponovo prodaje Epson - oznake su LQ-500, LQ-550, LQ-800, LQ-850 i LQ-2500; mnogi se odlučuju i za NEC-ove i Panasonic-ove 24-pince. Raspon cena ovakvih štampača je veoma sirok. 
Sa kompijuterom se povezuju putem paralel priključak (parallel port) a većina novijih modela ima i USB port,dok se neki povezuju pomoću serijskog porta ili SCSI (small computer system interface) priključka.
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Svaki korisnik koji se bavi stonim izdavaštvom treba da nabavi matrični štampač - njime se ne može proizvesti konačni otisak ali je neophodan za izvlačenje teksta koji ide na korekturu. Ovakav tekst bi se, jasno, mogao štampati i na laserskom štampaču ali je repromaterijal koji troši matrični štampač (praktično isključivo traka) znatno jeftiniji. Treba se opredeliti za neki 9-pinski model pristojne brzine u koji se relativno lako ugrađuju naša slova - najbolje Epson FX-85 ili LX-800.

Matrični štampači se koriste u slučajevima kada je bitan veliki radni vek sa minimalnim troškovima eksploatacije, po kvalitetu štampe zaostaju za ostalim vrstama štampača, mada u slučajevima kada se koriste to nije toliko bitno. 

Cena je slična kao cena laserskih štampača, stim da je cena zamene ribona (trake) gotovo simbolična. Matrični štampač pripada u grupu štampača koji otisak ostvaruje udarcem. Buka, kojum pritom proizvodi matrični štampač, nipošto nije zanemarljiva i u prostoriji u kojoj se nalazi može ozbiljno ometati rad. Proizvođači malokad navode podatak o buci štampača, pa korisniku jedino preostaje pokušaj i subjektivna cijena.

 Na polju brzine i kvaliteta otiska za matrične štampače bitka je davno izgubljena. Ostalo je još samo jedno „uporište” – matrične štampače i dalje ćemo viđati po preduzećima, jer ovo je i dalje jedina tehnologija (teško da će se ikada pojaviti druga) sposobna da štampa sa kopijama, na višeslojnom papiru.

I na kraju pogledajmo uporedno cene i osnovne karakteristike sve tri vrste stampaca:
• Štampači : Laserski

            Canon LBP-2900 A4, 600dpi, 12ppm, 2MB, USB2.0 Laser printer,Starni toner 2000 strana
79,00€


 
HP 1018 A4, LaserJet, 600dpi, 12ppm, 2MB, USB2.0
88,00€


 
HP 1020 A4, LaserJet, 1200dpi, 14ppm, 2MB, USB2.0
115,00€


 
HP 1022 , A4, LaserJet, 1200dpi, 19ppm, 8MB, USB2.0
167,00€


 
 • Štampači : InkJet

            Canon IP 4300 PIXMA,A4, 9600x2400dpi, 29/19ppm,, 5-ink, 1pl, USB2.0, CD                        print
89,00€


 
Canon IP 1600 A4, 4800x1200dpi, 19/16ppm, PIXMA, 4-ink, 2pl, USB2.0
40,50€


 
HP DeskJet 1280/A3+/14/11ppm/4800/8Mb/Usb
255,00€


 
HP Photosmart 7450/A4/12/18 ppm/4800dpi/16mb/Usb
69,00€


 
HP Photosmart 8750,A3+,19/18ppm,64Mb
405,00€


 
 • Štampači : Matrični

           Epson FX 890 18-PIN Matricni stampac
437,00€



           Epson LQ 300+ A4 Matricni stampac
190,00€


 
Epson LQ 590 24 pins Matricni stampac
380,00€


           Epson LQ-630 A4 Matricni stampac
358,00€


