SAMOGREJNE EKOLOŠKE KUĆE
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SAMOGREJNE EKOLOŠKE KUĆE 

U Š T E D E   U G R E J A N J U   D O  85% 

U Š T E D E   U   O S V E T L J E N J U   O K O   30% 

U Š T E D E   U   G R A Đ E V I N S K O M   M A T E R I J A L U   18-40% 
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Do sada je izgrađeno desetak ovakvih kuća (u Novom Sadu ih ima četiri, Somboru, Zaječaru, Ljigu...) Prva je nastala 1979. godine i od tada se prate svi relevantni faktori u vezi ovakvog načina gradnje. Pokazalo se da ušteda u energiji u solarnoj zemunici iznosi oko 85%, stanari su izuzetno zadovoljni svojim smeštajem, a sama izgradnja je jeftinija od izgradnje nadzemne kuće. Upravo sa ovakvom kućom prvi put je ostvaren visok stepen uštede u gradnji, a da je istovremeno ostvaren i visok stepen uštede u grejanju. 
Ekološka kuća ima umesto klasičnog krova zemljanu zaštitu koja štiti objekat od niskih zimskih i letnjih visokih temperatura, a pored toga zidovi su zaštićeni od erozije. Eko kući nisu potrebni duboki temelji, velika ostava za ogrev, znatne grejne instalacije i dr. 
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Slika 1. Vertikalni presek eko kuće sa zemljanom zaštitom u letnjem i zimskom periodu insolacije 
 

Ušteda u grejanju se zasniva na reflektujućim površinama. Pod ovim podrazumevamo površine koje u velikoj meri reflektuju direktno i difuzno zračenje Sunca (oko 80%). To su sjajni premazi (lakovi i boje), aluminijumske folije i limovi na čvrstoj podlozi, a po želji se može koristiti i mlečno bela boja, koja je takođe prihvatljiva jer se zbog difuzije ne gubi mnogo pošto su reflektujuće površine neposredno uz prozor. 

Gornja reflektujuća površina je ugrađena u strehu objekta i ona je najčešće fiksna, dok se donja nalazi ispod prozora, pokretna je i služi kao kapak. 

Reflektujućim površinama treba posvetiti posebnu pažnju jer su one najjeftiniji solarni uređaj koji pored toplotnog dejstva služi i za povećanje unutrašnje osvetljenosti objekta. 

Sjajne folije, limovi ili premazi na čvrstoj površini, mogu se postaviti ispod ili iznad. Gornja reflektujuća površina je fiksna i uklopljena u strehu, a donja je pokretna preko dana u podešenom položaju, te se može potpuno zatvoriti i kao kapak. 

Reflektujuće površine predstavljaju najjeftiniji solarni uređaj koji pored toplotnog dejstva, služi i za povećanje unutrašnje osvetljenosti objekta. Na taj način se ostvarila ušteda u osvetljenju od oko 30% kod novosadske eko kuće. 
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Slika 2. Reflektujuće površine postavljene ispod i iznad prozora, mogu se uspešno koristiti, 
a da pri tome ne zaslepljuju ukućane. 
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Slika 3. Razlika između zahvata i gubitaka zračenja iznosi 2,5 : 1 
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Slika 4. Dva tipa eko-kuća: Bastion i Kristal. 1. ostava, 2. zemljana zaštita, 3. ventilacioni otvor, 
4. prepodnevni boravak, 5. popodnevni i večernji boravak, 6. predsoblje - staklenik 
  

Višegodišnja iskustva: 

Vlasnici samogrejnih solarnih zemunica ili ekološkh kuća ne brinu više o ogrevu, zaštićeni su od buke i vibracija te ovo rešenje svrstavaju u sam vrh svetskih dostignuća - ističe jedan od korisnika dipl. ing. Aleksandar Nikolić. 

Detalji o samogrejnoj solarnoj zemunici i ekološkoj kući nalaze se u knjizi "Ekološke kuće" koja je doživala četiri neizmenjena izdanja i koja se može naručiti kontaktirajući autora Veljka Milkovića koji je spreman i otvoren za svaki oblik saradnje i dalje širenje i primenu, u praksi potvrđenih, samogrejnih ekoloških kuća. 

  

Fotografije spoljašnosti i unutrašnjosti novosadskih ekoloških kuća 
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