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Eksperimentalna provera PSSS i STR








     Prvi deo zadatka eksperimenta je da iz niza spektara koje emituje izvor izdvoji jedan spektar (što je praktično neostvarljivo) odnosno jedan što uži interval spektara čije granične brzine možemo da odredimo.


     Drugi deo zadatka sastoji se u ispitivanju mogućnosti interakcije izdvojenog intervala spektara  sa uređajem za detektovanje svetlosti u različitim inercijalnim sistemima.





     Eksperimentalni uređaj sadrži sledeće elemente: izvor svetlosti (i), pokretnu zapreku (Z) sa otvorima A i B, nepokretno ogledalo Os, pokretna ogledala (Od) i uređaj za detekciju svetlosti (P). Udaljenost pokretne zapreke od nepokretnog ogledala označena je sa l, brzina pokretne zapreke sa w, brzina pokretnih ogledala sa u, brzina bilo kog svetlosnog spektra sa vi. Dimenzije otvora A i B su jednake, a značenje oznaka h1 i h2 vidljivo je iz slike


     Svetlost sa izvora (i) prolazi kroz otvor A pokretne zapreke Z zatim do nepokretnog ogledala Os od kojeg se odbija i prolazi kroz otvor B pa ide do pokretnih ogledala Od od kojih se odbija i dolazi do promatrača P. Na ovaj način kroz otvore pokretne zapreke prolazi interval svetlosnih spektara različitih brzina čije ekstremne vrednosti možemo da odredimo.
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Ovde je prikazano kako se određuje vrednost brzine najsporije svetlosti intervala. Linija s – s određuje položaj otvora A kada svetlost može da prođe do ogledala Os. Najsporija svetlost je ona koja pređe put 2 l  za vreme koje je potrebno da gonja ivica otvora B dođe na liniju s – s. t.j.:





                                           2 l           h1                       2 l  


                                                 =               =   vi min  =       w


                                         vi min         w                         h1  





Sporija svetlost od ove ne može da prođe jer bi udarila u pokretnu zapreku (plavi krstić) iznad gornje ivice otvora B jer bi se ta ivica spustila ispod linije s - s  





Najbrža svetlost je ona koja je još uspela da prođe kroz otvor A pre nego što se njegova gornja ivica spustila ispod linije s – s i koja  je prva prošla kroz otvor B kad je njegova donja ivica došla na


 liniju s – s. Ta svetlost je prešla put 2 l dok je pokretna zapreka prešla put h2 t.j.:





                                             2 l           h2                                 2 l 


                                                     =            =   vi max    =          w                 


                                           vi max         w                           h2 





Brža svetlost od ove ne može da prođe jer bi udarila u pokretnu zapreku (plavi krstić) budući da donja ivica otvora B ne bi još stigla na liniju s – s.


     Prema tome kroz uređaj za izdvajanje spektara mogu proći oni spektri čije brzine zadovoljavaju uslov:





  2 l                    2l


                                                                 w < vi <           w


                                                          h1                       h2





     Pokretna ogledala menjaju brzinu svetlosti tako da ista svetlost može biti detektabilna u različitim inercijalnim sistemima, kao i da različite brzine svetlosti mogu da budu detektabilne u jednom istom inercijalnom sistemu.


     U konkretnom slučaju ako stavimo da je vi  - 2u = c  (t.j. vi  = c + 2u) onda će svaki spektar biti detektabilan u inercijalnom sistemu makroizvora uz uslov da je brzina  u  pokretnih ogledala u intervalu:
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                                                      -         <  u  <           -
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     Ako podesimo parametre l, w i h2 tako da je vi max < c ali blizu vrednosti c onda promatrač P’ koji gleda direktno u nepokretno ogledalo neće detektovati svetlost kao ni promatrač P dok pokretna ogledala miruju, međutim, ako se ogledala počnu kretati u smeru suprotnom od svetlosti t.j. u smeru prema svetlosti, promatrač P će detektovati svetlost za razliku od promatrača P’.


Prema tome, svetlost će biti detektabilna ako promeni brzinu na vrednost c prema promatraču.    


     Ovo bi trebalo da bude dokaz da postoje svetlosti čija detektabilnost zavisi od njhovih brzina prema promatraču (detektoru).





     Kombinujući parametre od kojih zavisi veličina svetlosnog intervala i njegova detektabilnost moguća je i drukčija forma dokazivanja višestrukosti svetlosti i njene detektabilnosti ako važi PSSS, u protivnom ostaje i dalje “na snazi” STR sa svojim poteškoćama. 
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