NOD32 Corporate
Instalacija i konfigurisanje 

Potrebno je instalirati NOD32 softver (Corporate) i administrativnu konzolu na serveru, odakle se vrsi distribucija softvera na klijentske masine, kao i update-a. Redosled instalacije nije bitan jer se radi o dve potpuno nezavisne aplikacije, koje se prilikom administracije povezuju. Dakle, administrativna konzola se „kaci“ na Corporate softver instaliran na serveru, na istoj masini ili iz mreze.

Po instaliranju NOD-a, ubacivanja licence i instaliranja konzole za administiranje, potrebno je setovati „Mirror“ koju vrsi ulogu direktorijuma odakle se vrsi distribucija update-a na klijentske masine u mrezi.
Podesavanje Mirror-a

„Mirror“ je direktorijum iz kog klijenti preuzimaju update i mora biti konfigurisan kako bi se klijentski softver mogao azurirati. Po podrazumevanom setovanju nije konfigurisan i u prozoru „Control centar“ pod opcijom „Update“, ikonica ispred opcije „Mirror“ je crvene boje (kao znak da isti nije setovan), a potrebno ga je konfigurisati kako bi klijenti mogli da preuzmu update. 

Mirror se setuje iz NOD32 Corporate interface-a, gde je potrebno uraditi sledece:

· uneti putanju do kreiranog Mirror direktoriuma

· uneti username i passvord administratorskog naloga sa servera na kom je NOD32 Corporate instaliran

· cekirati opciju „Enable access to files via the HTTP protocol“
Kada su navedene stavke odradjene ikonica opcije „Mirror“ postace plave boje.
Na slici 01 prikazan je izgled i raspored opcija koje je potrebno setovati.
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Slika 01: Mirror setup
Kreiranje instalacionog paketa za klijente

Kreiranje instalacionog paketa vrsi se iz administrativne konzole. Pored kreiranja paketa, tj. verzije softvera u odnosu na klijentski OS, na istom mestu se kreira i polisa koju ce klijentski
softver upotrebiti kako bi preuzeo parametre o konekciji i preuzimanju update-a.Da bi updade mogao da radi potrebno je upisati adresu odakle ce „povlaciti“ update, u formatu „http://IP servera gde se nalazi Mirror folder/“, kao sto se vidi na slici 02.
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  Slika 02: Setovanje adrese servera sa kog ce klijenti preuzimaju update
U levom delu slike prikazna je polisa na kojoj se vrse podesavanja koja ce prilikom instalacije klijentskog softvera automatski konfigurisati klijenta.
Moguce je, po zavrsenoj instalaciji, raditi promene parametara klijenta iz administrativne konzole. Po izvrsenim promena klijent ce polisu preuzeti za 5min. sto je podrazumevan vremenski interval komunikacije klijenata i serveta. Vreme (5min.) se takodje moze podesiti na neku drugu vrednost.
Promena parametara klijentske polise

Promena parametara klijentske polise vrsi se iz konzole. Posle promene parametara klijent (po podrazumevanoj vrednosti od 5min.) ce preuzeti novi set parametara prilikom sledece komunikacije sa serverom.
Promena se vrsi tako sto se u konzoli odabere klijent, desnim klikom nad klijentom iz pomocnog menija odabere se „Properties“, i na kartici „Configuration“ se vrse pomenute izmene kao sto je prikazano na slici 03.
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Slika 03: Promena vrednosti klijentske polise

Na opciji „Veiw“, dostupni su podaci o trenutnom setu, kao i mogucnost izmene podesavanja, koja ce po podrazumevanoj vrednosti tokom sledece komunikacije sa serverom, klijent preuzeti.
