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                        slučaj I                                       slučaj II                                    slučaj  III
Površinu F ograničenu pravom a i pravom b presecimo pravom c tako da je projekcija preseka AC na pravu b tri puta veća od projekcije na normalan smer. Dobili smo pravougli trougao ABC. Dakle odnos kateta BC : AB = 1 : 3. Ovaj odnos je potpuno nezavisan od odstojanja h između pravih a i b. Ovaj odnos ostaje i u beskonačno malom i u beskonačno velikom. Ako površinu F smanjimo tako što ćemo prave a i b postaviti na isto mesto onda je vertikalna komponenta preseka jednaka nuli, ali ta nula ima dimenziju. Horizontalna komponenta preseka je tri puta veća t. j. sadrži tri takve nule pa se može pisati BC : AB = 1·0 : 3·0 = 1 : 3. Pogrešno je, prema tome pisati 3·0 = 0 ako nule imaju dimenziju, jer se na ovaj način gubi poreklo nule odnosno njena vrednost. Zato sam svojevremeno predložio da se nule pišu kao opšti brojevi, a ne da se “sračunavaju” i izjednačuju sa nekom univerzalnom nulom o kojoj ništa ne znamo. Iz slike je očigledno da presek prikazan kao slučaj I razlikuje od preseka prikazanog kao slučaj II, međutim, ti slučajevi se principijelno ne razlikuju jer u oba slučaja egzistiraju trouglovi ABC. Slučaj III me umalo porazio jer mi se učinilo da kod njega ne važi opstajanje odnosa.
Međutim, slučaj III se principijelno razlikuje od slučajeva I i II. U slučaju 3 horizontalna projekcija preseka ne postoji jer je horizontalna projekcija preseka odstojanje između tačaka A i B koje su na istom mestu. U ovom slučaju ne postoji trougao ABC jer se lokacija tačke B ne razlikuje od lokacije tačke A t. j. te tačke postoje, ali između njih nema odstojanja kao katete. Ovo je situacija kad trougao nestaje.

Ako bismo između tačaka A i B ubacili nulu koja ima dimenziju dobili bismo trougao. 
Hteo sam da pokažem da na primer kod slučaja I odnos kateta trougla ABC ostaje očuvan za bilo koju vrednost odstojanja h izuzev slučaja kad h ima vrednost nula koja nema dimenziju, odnosno kad prave a i b ne postoje.
Nisam pokušao da preciznije sročim teoremu o očuvanju odnosa niti da je dokazujem – neka to učini neki vrsan matematičar, ako ta teorema ne postoji pa je prema tome moja izmišljotina i ako se dokaže njena ispravnost naravno. 
Meni se čini da ona važi i da teoreme koje njoj protivreče nisu tačne!
Pogledajmo kako izgleda dokaz da nejednake duži imaju jednak broj tačaka, ako tačke prikažemo kao krugove određenih konačnih prečnika          
Duž  CD je kao dve duži AB
                A                                                  B                                          A                                                 B
C                                                                                    D     C                                                                                       D
                                       sl. 1                                                                                            sl. 2   

Na sl. 1 tačke na duži AB i na duži CD prikazane su kao krugovi jednakih prečnika. Na sl. 2 tačke na dužima AB i CD prikazane su krugovima koji imaju prečnike proporcionalne tim dužima.

Na sl. 2 svakoj tački duži CD može se pridružiti tačka na duži AB, ili svaka tačka na duži AB pridružena je samo jednoj tački na duži CD. Ovde su tačke nejednake.

Na sl. 1 svakoj tački duži CD ne može se pridružiti tačka na duži AB koja već nije pridružena drugoj tački na duži CD ili svakoj tački na duži AB pridružene su dve tačke na duži CD. Ovde su tačke jednake.

Ovi odnosi važe za tačke kao krugove konačnih dimenzija – to valjda nije sporno.
Ako na sl. 2 smanjujemo krugove tako da su im prečnici i dalje proporcionalni duži na kojoj se nalaze uvek će jednoj tački na jednoj duži odgovarati samo jedna tačka na drugoj duži – ali odnos između veličina prečnika pridruženih tačaka ostao je očuvan. Taj odnos ostaje i ako krugovi na duži CD dobiju prečnike 0 cm – tada će prečnici na duži AB imati prečnike 0/2 cm.

Zaključak je sledeći: Različite duži mogu imati jednak broj tačaka samo ako te tačke nisu jednake, a tačke su po definiciji jednake pa različite duži ne mogu imati jednak broj jednakih elemenata t. j. tačaka.
Sve ovo direktno sledi iz teoreme o očuvanju odnosa.

Ako je sve ovo tačno onda je tačna i tvrdnja da je pet površina neke duži pet puta veća od površine jedne takve duži iako jedna takva duž ima površinu 0 cm2. Ovde bih se usudio da iznesem još jedan moj aksiom pa nek bude šta bude:
Bilo koja količina jednakih stvari sadrži jednu takvu stvar toliko puta kolika je ta količina – ma šta bile te stvari.

Osećam da je ovo nezgrapno izražavanje, ali ako je suština u redu to može da se popravi.
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Prava a i prava b
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