



O gravitaciji se gotovo uvek govori aproksimativno pripisijući joj konstantnu akceleraciju koju daje na površini Zemlje, međutim, što smo bliže centra gravitacije, akceleracija je sve veća i obrnuto.


Pogledajmo kako izgleda gravitaciono polje.


Kroz crveno telo prolazi različit broj linija sila zavisno od udaljenosti tela od centra gravitacije.


Kako se to odražava na neko veliko telo?











Kroz centar mase M plave kugle postavljena je ravan s – s normalna na spojnicu MG centra mase i centra gravitacije. 


Očigledno je da kroz donju polovinu kugle prolazi više linija sila nego kroz gornju što znači da se težište T kugle ne podudara sa centrom mase M. Težište T je dakle u zoni jačeg delovanja gravitacije nego centar mase M.


Kugla će imati veće ubrzanje nego kad bi joj težište bilo u tački M.


Ako na isto mesto postavimo manju kuglu – crtkana kružnica – opet se težište i centar mase neće podudarati, ali će odstojanje između njih biti manje nego kod velike kugle – što znači da će mala kugla imati manje ubrzanje od velike, jer joj je težište više.





Za bilo koje telo centar mase i težište su međusobno bliži što je telo dalje od centra gravitacice i obrnuto. Kad telo pada ono se približava centru gravitacije i razmak između centra mase i težišta je sve veći.


Ali...


Razmak tih dveju tačaka kod malih tela ne može biti toliko velik kao kod velikih tela, pa sledi da slična tela različite veličine različito padaju. 


Usuđujem se da postavim moju teoremu (ukoliko je već neko nije postavio):


Prirast ubrzanja tela koje pada u gravitacionom polju zavisi od moguće veličine rastojanja između centra mase i težišta.











M 


T





s





s





G








