С-300/400
I  УВОД
Шта је то С-300 и зашто ни једна држава не би требалo да буде без једног ?


С-300 је првенствено противваздушни систем. Један од најбољих у свету, без обзира на то што је своју имплементацију први пут доживео пре чак 25 година. Поред тога, С-300 као 'концепт' ПВО система је веома лак за унапређивање (С-400 наиме није ништа друго него ПМУ-3 верзија С-300). У чему је тајна С-300 ? Има их неколико:

1. Радар. Радар који систем користи (мада би прецизније било рећи радари – пошто их има више, како у оквиру једне верзије система тако и у зависности од верзије система) базиран је на принципу 'фазне решетке'. Суштински ради се о радару који се састоји од више радарских примопредајника постављених на јединствену антену. Овом концепцијом могуће је вршити усмеравање радарског снопа не механичким скретањем антене него путем употребе дифракције и интерференције радарских примо-предајника, чиме структура радарског снопа (стручно се назива 'дијаграм зрачења радара') није фиксна него променљива. Овај концепт омогућава значајне предности:

- могуће је 'угасити' радарски сноп на неком елевационом или азимутном углу и тиме спречити навођење противрадарских ракета на радар.


- може се фокусирати радарски сноп на неку елевацију и азимут, тако да се у једном правцу израчава неупоредиво већа енергија него код радара са класичном антеном чиме се и већа количина енергије 'враћа' назад ! Овим је могуће детектовати на великим даљинама чак и циљеве мале радарске површине (stelth летилице, крстареће ракете, беспилотне летилице итд.).


- усмеравање снопа даје могућност да се циљеви не претражују путем спорог механичког померања антене (занављање позиције циљева једном у 6-12 секунди), него путем електронских промена параметара примо-предајних под-антена радара (неколико пута у секунди).

- сваки од примопредајних елемената антене поседује сопствени емитер и пријемник чиме је могуће да се у оквиру једног истог антенског система користи више различитих модулација или фреквенција рада. Овим је могуће потенцијални циљ 'осветљавати' са више радарскох фреквенција истовремено - чиме је адекватно ометање веома отежано. 


2. Нишански радар. Први пут је у оквиру С-300 имплементирана идеја да и нишански радар буде базиран на систему фазне решетке. Самим тиме:

- радар осветљава циљ веома уским снопом, чиме је у великој мери отежана или у потпуности онемогућена употреба противрадарских ракета против нишанског радара;
- радар може фокусирати веома велику енергију на појединачни циљ и тиме у великој мери 'надјачати' ометање које циљ или авион намењен за електронско ометање врши; 
- фокусирање такође омогућава да се и са циља мале рефлективне површине одбије довољно енергије да чак и ракета старије генерације може да се ефикасно (принципом полу-активног навођења) на њега наводи;
- уштеда у квалитету радарских пријемника који се морају инсталирати у ракету може се искористити за употребу двоструког или чак троструког система навођења ракете.
3. Мобилна команда. Део система чини и мобилна командна станица система. Оваквим концептом могуће је:

-  вршити управљање, контролу и навођење више радарских, ракетних и нишанских под-система него што би то био случај да се систем састоји само од стандардних компоненети (радар, нишански радар, лансери).
- извршити једноставније и сврсисходније унапређивање перформанси система пошто се 'мозак система' налази у одвојеном возилу (самим тиме није потребно уносити промене другим компонентама система да би се, на пример имплементирали бољи рачунарски системи за праћење и навођење циљева.

- обезбедити да најважнија компонента система, а истовремено најскупља и једина која захтева константну људску посаду, 'не зрачи' (нити као радар у електромагнетном спектру, нити као лансер у ИЦ спектру) чиме га није могуће лако открити и елиминисати. Поред тога погодак у неки од елемената система, као што је радар или нишански радар, неће угрозити функционисање система као целине. По злу познати су примери како из напада Израела на Либан 1982, тако и они из Првог заливског рату, када су противрадарским ракетама били уништавани радари система који су (као истовремено и командни центри) били једини у могућности лансирања ракета. Последица је да нишански радари и лансирне станице, мада савршено функционални и у могућности да ракете успешно наведу, нису биле у могућности да дејствују.
4. Ракета. У току развоја и имплементације система, системи концепције С-300 поседују преко 20 различитих врста пројектила. При чему:
- сваки од система је у стању да правилно употреби све врсте ракета (чак и у случају да су ракете резултат каснијег развоја,  систем раније генерације/верзије С-300! ); 

- све што је потребно да се 'модернија ракета' лансира уз помоћ 'застарелог система' је да лансер исте буде одговарајући (интерфејс на линији команди модул-нишански радар-лансер је унификован и заједнички за све верзије С-300);
- све ракете имају могућност такозваног 'хладног лансирања'. Наиме, ракета се путем инертног гаса избацује из контејнера пре активирања ракетног мотора. Овим је омогућена вишеструка употреба како лансирног контејнера, тако и возила у целини без потребе за интензивним одржавањем и вишеструким проблемима који прате класичне принципе лансирања;
- 'хладно лансирање' такође омогућава да се лансирање врши вертикално, чиме један лансер може да ефикасно дејствује под углом од 360 степени. Ради поређења, систем сличних карактеристика САД-а, 'Патриот' има могућност ефикасног дејства само под азимутним углом од 90 степени (под ефикасним дејством сматра се померање лансера за мање од 30 секунди). Последица је да су потребна 4 лансера 'Патриот' да би ефикасно извршили покривање исте зоне као 1 лансер С-300 система;
- уместо маневрисања путем аеродинамичких површина или усмеравања потиска ракете, каснијих генерација С-300 имају помоћне моторе на странама ракете чиме је могуће да ракета изводи маневре чак и под оптерећењем од 15-30г !!!
5. Једноставност унапређивања / модификације. Систем С-300 поседује јединствен и изразито ефикасан интерфејс између компоненети система као и итерфејс према системима раније генерације. Самим тиме могуће је различите компоненете, различитих генерација и врста интегрисати у јединствен систем. Примера ради савршено је могуће да се једна батерија система састоји од:
-Радара 1: 96L6Е2 (радар система С-400);
-Радара 2: 64N6E (радар система С-300ПМУ-1, али који може радити чак и на истој локацији са претходним пошто су различитих таласних дужина);
-Нишанског радара  5N62VE Square Pair и 5 лансирних стационарних станица С-200 - НАТО ознака SA-5 "Vega-E" (што је систем из раних 70-тих !);
-Нишанског радара 30N6 и 2 лансирна возила за ракете: 5V55RM (прва генерација С-300, касне 80-те);
-Нишанског радара 30N6Е2 1 лансирнog возила за ракете 9M96E2 (ракета система С-400);
Кључ је, наравно, у томе да командни модул система С-300 поседује могућност координације и пружања података о циљевима без обзира на то које генерације је комбинација нишанског радара и ракете у питању). Постоји коментар да 54K6Е (ознака командног модула) 'говори све ракетне језике'.

Последица претходног је да, оно што се популарно назива 'С-300' се заправо разликује у великој мери од једне до друге имплементације система. Самим тиме С-300П (нпр.Либије, купљен раних 90-тих) има јако мало додирних тачака са системом С-300ПМУ Кине, или оним који је имплементиран у Белорусији (мада номинално последња два имају исту ознаку ПМУ-2).

II ВАРИЈАНТЕ

Мада се како у стручној тако и у популарној литератури често помиње С-300 потребно је разликовати 4 фамилије система који мада за почетни део ознаке имају С-300, и базирани су на концепту С-300, имају превише разлика да би се сврстали у исти 'кош':


1. С-300П, С-300ПТ, С-300ПС, С-300ПМУ (у НАТО кодификацији SA-10A (B,C,D) Grumble A (B,C,D) – представљају првобитне варијанту система С-300. Развијан и имплементиран је у периоду 1980-1993. Услед недостатка новца, систем ПВО и систем задужен за одбрану појединачних јединица копнене војске су у овој фази развоја били идентични. 
- С-300П представља првобитну верзију система, која је била полустационарног типа (било је потребно преко 2 сата да се систем постави и пусти у рад). 
- С-300ПТ (P - PVO, T –транспортна/мобилна верзија) уноси новину (која касније постаје један од главних предности система базираних на С-300 концепту), а то је коришћење 'јарбола' 40V6 (висина 23.8м) и 40V6М (висина 37.8м) за базирање радара, као и увођење новина у возилима на којима се систем базира, а које скраћују време потребно за пребацивање система из маршевског у радни режим. 
- С-300ПС (P - PVO, С – самоходна верзија) у овој верзији се радарске компоненте система са вучене приколице пребацују на возило 8x8 MAZ-7910 чиме се поред додатне мобилности и употребљивости система ван уређених путева, добија и на брзини потребној за постављање система (систем је у потпуности функционалан у смислу радара за навођење и нишањење ѕа 5 минута, а у смислу осматрачког радара за 20 минута). 
- С-300ПМУ представља последњу генерацију ове фамилије система. Поред комплетног преласка са базирања на приколицама на аутономна возила ова модернизација уводи више унапређења у самим ракетама, радарима и командном модулу (о томе више код описа појединих делова система). С-300ПМУ се налази у поседу 90% земаља које имају системе заостале после распада Варшавског пакта и СССР-а (Пољска, Чешка, Украјна, Либија итд.). Такође ради се о систему који је јако често продаван од стране држава некадашњег Варшавског уговора 'испод руке' како би једне државе могле да профитирају а друге да би биле у могућности да кажу да имају систем С-300. 

2. С-300ПМУ-01, С-300ПМУ-02 (у НАТО кодификацији SA-20 A,B Gargoyle A,B) – представља развој претходне генерације, али само кao ПВО ваздухопловства. Систем је добио нов радар за претрагу (64N6E Big Bird) као и унапређене верзије свих компоненети система (верзије xxxxЕ1). У систем С-300ПМУ-02 (период 1995-97) унесене су додатне измене и уведен секторско претраживачки радар 96L6E првенствено намењен борби против балистичких и циљева мале рефлективне површине. 
3. С-300В (Антеј-300), С-300ВМ (Антеј-2500) (у НАТО кодификацији SA-12А/B и SA-X-23A/B) - представља развој претходне генерације али у функцији ПВО копнене војске. Мада постоје сличности са С-300Пxxx верзијама, ради се о, у великој мери, различитом систему. Основна разлика лежи у чињеници да се компоненте овог система базирају на возилима гусеничарима. Поред тога компоненте система су 'удвојених намена' (радар за претрагу може вршити командно навођење пројектила, нишански радар поседује могућност секторског претраживања, лансирно возило врши осветљавање циља за бојеву главу са пасивним радарским навођењем у комбинацији са осветљавањем циља које врши нишански радар итд.). Ова редундантност је интегрисана у систем са циљем смањења вероватноће да ће унишење једне од компоненети система довести до колапса функционисања система као целине. Поред тога систем С-300ВМ се често (због екстремног домета и брзине пројектила) назива и 'офанзивни ПВО систем' пошто поседује могућност самосталног дејства против авиона за електронску подршку и даљинско ометање (AWAKS, JSTARS, B-52H, EF-111 и сличних).

4. С-300ПМУ-03/С-400 Триумф, С-300ПМУ-04/С-400М „Самодержец”  (у НАТО кодификацији SA-21А,B Growler А,B) – С-400 Триумф резултат даљег развоја С-300ПМУ-02 концепта првенствено кроз интеграцију боље рачунарске и електронске опреме (често стране производње) у систем. Овим унапређењем је омогућено битно убрзавање рада система као и коришћење квалитетнијих и бољих система за обраду сигнала, чиме је домет система као и број циљева који се истовремено могу пратити и на њих дејствовати вишеструко увећан. Осим тога, систем поред увођења нових, мањих и напреднијих појектила и даље задржава могућност употребе и навођења пројектила како старије генерације система С-300, тако и ранијих система ПВО. Са друге стране С-400М (неки га чак крсте 'С-500') би, наводно, требло да представља  обједињавање концепата С-300ВМ и С-400 у јединствени систем чије би се верзије за РВ и ПВО са једне и ПВО копнене војске са друге стране разликовале само по типу возила које их преноси. Наиме, до сада су све ПВО верзије (П/ПМУ/ПМЗ-1,2,3) биле базиране са точкашима или на приколицама точкаша, док су све верзије намењене копненој војсци (В/ВМ) имале као возило базирања гусеничаре). Овај правац развоја највероватније представља резултат корпоративног удруживања произвођача Aлмаз (производи С-300П) и Aнтеј (производи С-300В верзије), чиме је нестала потреба за међусобним ривалством кроз разлике у концепцијама система. Наиме док је Алмаз углавном развијао системе намењене за заштиту стационарних објеката од масовног налета авијације или “stand-off” убојних средстава (крстареће ракете, ласерски навођене бомбе исл.), Антеј је углавном развијао системе за заштиту од балистичких и авионских претњи јединица копнене војске у покрету. 
5. С-300Ф, С-300ФМ - (у НАТО кодификацији SA-N-6 и SA- N -20) предствљају морнаричке верзије система. О ФМ верзији се јако мало зна пошто је до сада имплементирана само на крстарици класе Киров 'Петар Велики'. О овим системима је познато и публиковано јако мало детаља.
Самим тиме (осим ради забуне некога ко чита), јако је тешко утврдити на шта се мислило када се нпр. на вестима каже да је 'та-и-та' држава купила С-300. Наиме, услед модуларности система чак се и системи исте фамилије разликују како по саставу тако и по перформансама.
III КОМПОНЕНТЕ

С-300 се у зависности од верзије може састојати од различитих радарских, управљачких, и лансирних компоненти.

1. РАДАРИ

- 36D6 TIN SHIELD - прва генерација осматрачких радара система С-300. Поседује веома ограничену могућност модификације дијаграма зрачења. Максималне даљине детекције су 20 км за циљ на висинама до 60м, 30км за циљеве на висинама испод 100м и 200км за циљеве изнад висине од 150м. По спецификацији система, у стању је да прати 100 циљева.
- 76N6 CLAM SHELL - радар за претраживање нисколетећих циљева. По правилу се монтира на јарбол 40V6 (висина 23.8м) или 40V6М (висина 37.8м) што зависи од типа терена на ком је систем базиран. Своји екстремну успешност у детекцији и праћењу нисколетећих циљева дугује како напредним техникама обраде и меморисања позадинског шума околине (чијим се поређењем са тренутним стањем врши детекција циљева) тако и револуционарним модулационим методама које систем користи а које омогућавају једноставно потискивање позадинског шума било да је природног (околина, вегетација), или вештачког (активно ометање) порекла. Практично, ради се о два примопредајника монтирана на заједничкој антени. Један ради у режиму FMCW (frequency modulated continuous wave doppler) чиме врши константно емитовање радарског снопа фиксне фреквенције (последица је да било који циљ који се креће услед доплеровог ефекта ће у пријемнику бити детектован), док други врши одређивање даљине детектованог поремећаја у фреквенцији путем електронског скенирања азимута у ком је први детектовао циљ. На основу комбинације података из оба система добија се локација и праћење покретних циљева чак и у случајевима мале радарске површине циља. По спецификацији радар поседује могућност праћења невероватних 250 циљева. 
- 64N6 BIG BIRD – друга генерација радара за претраживање. По многим експертима најбољи не-стационарни радар у свету. Једино се за  SPY-1 (који се користи у оквиру ПВО система на AEGIS крстарицама - иначе амерички 'понос и дика') - може рећи да има упоредиве параметре. Ако је потребно издвојити један део система С-300ПМУ-1 који га чини најбољим у свету то је дефинитивно 64N6 радар. Поред преко 5400 (тј 2. пута 2700) радарских примопредајника (највећи број до сада у једном радарском систему са радаром фазне решеткем), систем поседује чак 2 антене на истом вертикалном раму ! Самим тиме могуће је осматрање и праћење циљева у два сектора (међусобно орјентисани под углом од 180 степени). Оваква конфигурација омогућава прецизније лоцирање и боље праћење циљева пошто се идентичан ефекат претраге може реализовати двоструко мањом брзином обртаја антене радара. Поред тога, услед могућности усмеравања радарског снопа како по азимуту тако и по елевацији радар поседује особину 3Д секторског гашења и усмеравања радарског снопа у зависности од тога шта се у сектору налази, тј. да ли је у њему циљ мале радарске површине (кога је ради успешног праћења потребно озрачити већом количином енергије или ометач чији сигнал је потребно анулирати гашењем пријемника). Систем је у стању да детектује 300 циљева и да врши праћење 12 по сектору претраге (укупно 24). Јако занимљив режим рада представља такозвани 'пар-непар' режим. Овде једна антена система скенира сектор тако да анулира ометаче, док при пролазу истог сектора друга антена (после ротације од 180 степени) врши прецизније лоцирање циљева путем обликовања зрачења у уске снопове “pencil beam” који тачно погађају детектоване циљеве омогућавајући њихово много прецизније праћење. Услед овако добрих перформанси није редак случај да се један 64N6 користи као радар који опслужује до 6 батерија система 'помажући' њиховим радарима у детекцији и праћењу циљева (чак и када се ради о радарима каснијих генерација). Домет радара у режиму детекције је 300км за авионски циљ, а испод 200км за циљеве смањене рафлективне површине. Услед могућности високог степена усмеравања дијаграма зрачења све врсте већ детектованих циљева радар може да прати чак и на удаљеностима од 350км. Занимљив детаљ је и то да у унапређењима Е1 и Е2 ништа није мењано по питању самих радарских компоненти – искључиво су вршене промене у процесорима за обраду сигнала чиме је срж овог радарског система остала иста у периоду од преко 10 година и највероватније се и на даље неће мењати. Мада перформансе верзија Е1 и Е2 нису публиковане, процена је да су унапређења која су имплементирана у систем омогућила једновремену детекцију преко 400 циљева и праћење преко 100.
- 96L6E CHEESE BOARD – трећа генерација радара представља веома занимљиво решење. Ради се о радару који можда представља једно од најбољих компромисних решења у историји развоја ПВО система. Наиме систем поседује планарну радарску антену базирану фазној решетки, али са самањеним бројем примопредајника у односу 64N6; поред тога систем има смањени домет од 200км и не поседује могућност одбране од вишеструких ометача. У чему је онда предност ? У неколико веома занимљивих чињеница: 
- првенствено, радар има могућност коришћења више врста модулација за своје радарско озрачење и то са могућношћу комбиновања више модулација истовремено! Самим тиме 96L6E може претраживати мале висине у режиму идентичном оном код 76N6 радара (FMCW) а истовремено вршити претрагу средњих и великих висина у режиму регуларног рада радарског система. Напредна електроника система омогућава једновремено праћење чак 80 циљева ! 
- смењен домет и мањи број примопредајника смањује потрошњу чиме је могуће радар базирати на неком од јарбола 40V6 и 40V6М. Овим се у великој мери побољшавају карактеристике покривања радара специјално када су у питању мале висине лета циља. 
- затим, пошто је једним радаром могуће заменити и 36D6 и 76N6, могућа је једноставна и ефикасна модернизација старих система С-300. Поред тога, систем поседује могућност прослеђивања података о циљевима како путем радио тако и путем оптичких линкова чиме се могућност детекције и уништења система у великој мери смањује. Потребно је и рећи да сама концепција система С-300 да се податци 'сливају' у јединствен команди центар омогућава да више батерија система може делити ресурсе једног 64N6 радара за прецизну детекцију, док праћење и навођење може бити реализовано путем радара 96L6E који припадају по један свакој појединачној батерији. 

- највећа предност система је у томе да пошто се базира на 8x8 MZKT-7930 возилу може да из маршевског у радни режим пређе за мање од 5 минута (док је употребом унапређеног јарбола 40V6МД могуће смањити време постављања 'подигнуте' верзије система са 120 на 30 минута)  чиме се у великој смањује вероватноћа уништења система. 
- 9S15 BILL BOARD – Представља примарни радар за претраживање система С-300В. Првенствено је намењен за откривање авиона на средњим и великим висинама и ТБМ (тактичких балистичких пројектила) циљева типа Scud A и Lance. Радар поседује два режима рада. Први, примарно намењен откривању авио циљева (авиона и крстарећих пројектила), има време ротације радара од 12 секунди и ефективан домет за циљеве радарског одраза крстареће ракете од 200км, док за оне са одразом авиона и до 250км. Други, примарно намењен откривању и праћењу циљева са балистичком путањом, поседује мањи домет од 125-150 км али већу висину детекције као и боље перформансе при праћењу брзих циљева услед смањеног времена ротације (6 секунди). Занимљив додатак овог радарског система је интегрисани и веома прецизни радио-интерферометар који омогућава изразито прецизно детектовање и лоцирање емитера ометања или радарског озрачавања чиме систем поседује могућност директног дејства како по ваздухопловима који врше ометање са даљине (EF-111, B-52H), тако и по ометачима за одбрану формације авиона (Е-6 Prowler) и системима за рано упозоравање и јављање (E-3 AWAKS, JSTARS). У верзији В ова опција се искључиво користила за спречавање или смањење утицаја ометача на систем, међутим верзији С-300ВМ употреба ракета повећаног домета у спрези са овом опцијом омогућава и директно дејство на ове ваздухоплове путем командног навођења ракета директно на ометач.
- 9S19 HIGH SCREEN – Мада поседује могућност детекције и праћења авио-циљева,  9S19 је првенствено намењен за детекцију и праћење балистичких циљева. У зависности од врсте циљева који се очекују, радар може радити у три режима. Први, намењен детекцији балистичких пројектила, у ком радар врши претрагу сектора од 90 степени у азимуту угловних координата елевације од 20 до 75 степени, и на даљинама између 55 и 170 км. У овом режиму омогућено је праћење 16 циљева. Други режим, је намењен детекцији и прећењу супер-соничних пројектила (AGM-69 SRAM). У овом режиму врши се претрага ужег сектора од 60 степени, између 5 и 50 степени у елевацији и на даљинама од 10 до 170 км. Положај, брзина и правац кретања циља занављају се сваке секунде, чиме је омогућено праћење 32 циља. Трећи режим рада, намењен је детекцији и праћењу циљева у условима интензивног ометања. Параметри су идентични оним у режиму два али се услед потребе веће излазне снаге и већег оптерећења кола за обраду сигнала омогућава праћење око 20 циљева и редукује број циљева који се могу детектовати са 200 на 50.
- MR-75 TOP STEER и MR-800 Voskhod TOP PAIR морнарички радари система С-300Ф и С-300ФМ. Мало података постоји о њиховим перформансама.
2. НИШАНСКИ РАДАРИ

- 30N6 FLAP LID A – прва генерација нишанских радара, имплементиран у системима С-300П и ПТ. Монтиран на приколицама Ural-357, KrAZ-255 или на возилу KrAZ-260 6x6. Поред тога, радар је могуће монтирати и на јарбол  40V6 или 40V6М чиме се у великој мери олакшава навођење на нисколетеће циљеве. Један радар је у стању да прати 8 циљева и истовремено наводи пројектиле на 4 циља у сектору од 60 степени. У верзији С-300 ПС радар се базира на возилу 8x8 MAZ-7910 чиме се драстично смањује време пуштања система у рад.
- 30N6E1 FLAP LID B – друга генеарација нишанских радара. Први пут уведен на каснијим верзијама система С-300 ПС, а као стандардни нишански радар користи се у систему С-300 ПМУ. У стању је да прати 12 циљева, поседује опцију самосталног претраживања и у стању је да истовремено наводи 12 ракета на 6 циљева у сектору од 90 степени. 

- 30N6E2 FLAP LID C – трећа генерација нишанског радара система С-300. Први пут уведен у касније верзије С-300 ПМУ-2, али само у системима руске армије (извозне верзије се и даље опремају радаром FLAP LID B). По спецификацији у стању је да прати 48 циљeva и наводи 24 ракетe на 12 циљева. Сматра се да ће свој пун капацитет постићи тек у оквиру система С-400М. 
- 9S32 GRILL PAN – нишански радар система С-300В. Представља занимљиво решење пошто радар врши навођење пројектила у командним режиму, док илуминацију циља за терминално полу-активно радарско навођење врше TELAR лансирна возила својим илуминаторима. Самим тиме чак и у случају елиминације TELAR возила, систем је и даље у стању да командним навођењем ракете изврши успешно пресретање циља (обрнути случај у ком је радар елиминисан такође доводи до успешног пресретање циља услед константности илуминације коју омогућава лансирно возило). По спецификацији радар је у стању да врши успешно навођење на циљ балистичког и авио профила на даљинама од 160 км, док је за циљеве мале радарске површина тај домет редукован на 80 км. На унапређеној верзији 9S32M (систем С-300ВМ) уведена су додатна 3 канала у пријемнику везана на радио-интерферометар намењена за детекцију, поништавање и лоцирање (у координацији са уређајима на осталим радарским станицама система) до 6 извора сметњи (ометача). Радар је у стању на истовремено води 12 ракета на 6 циљева (верзија S32) или 20 ракета на 10 циљева у условима високог нивоа ометања (за радар 9S32М).
- 3R41 Volna TOP DOME и 3R41M Volna TOP DOME В морнарички нишански радари система С-300Ф и С-300ФМ. Мало података постоји о њиховим перформансама.
3. КОМАНДНИ МОДУЛИ
- 5N63S- мада се званично води као командно возило система С-300П, овај командни модул није представљао ништа друго него редундантно измештање и дуплирање електронских система за праћење и навођење радара и станица за навођење осталих компоненти система (радара, нишанских радара и станица за навођење на лансирним возилима).
- 54K6- први прави командни модул. Уведен је у систем С-300ПМУ са циљем да координира податке са више извиђачких средстава, обједињава их у јединствену слику ваздушног просотра и омогући координирано дејство свих компоненти система. По спецификацији омогућава улаз са 3 радарска средства извиђања и контролу до 2 нишанска радара.
- 54K6E1- Намењен је као командно место ПВО батаљона, који се састоји од једног радара батаљонског нивоа (нпр. 64N6) и до 6 батерија (свака батерија је састављена од 30N6E1 нишанског радара, 76N6 радара за нисколетеће циљеве и до 12 лансирних станица, док је употреба радара за осматрање на батеријском нивоу опциона) 
- 54K6E2- Командно место система С-300ПМУ-2. Није уведено у извозни програм чиме његове перформансе нису познате. Једино што је познато да су уведена значајна побољшања у систем која омогућавају равноправну контролу батерија свих ПВО система  ма којој генерацији да припадају (од С-200 до С-400М), као и да је сада могуће вршити директну контролу свих компоненти подређених батерија директно са командног места (прескачући потенцијално презаузете или елиминисане компоненете система на батаљонском нивоу). Ово у пракси значи да командни центар има могућност да циљ прати путем извиђачког средства једног батаљона, врши навођење путем нишанског радара другог батаљона, а ракету лансира из лансера трећег батаљона, не ометајући дејство сваке од појединачних батерија у самосталном претраживању и дејству на циљеве. 
- 9S457 – Командно место система С-300В и система С-300ВМ (верзија 9S457Е1). У стању је обраде до 300 циљева и паралелног просеђивања података о 70 циљева системима за праћење и навођење. У стању је да врши дирекну контролу навођења 48 ракета на 24 циља путем до 4 9S32 станица/радара за навођење/нишањење. 
4. ЛАНСИРНЕ СТАНИЦЕ
- 5P85ПТ. Првобитна конфигурација лансирне станице С-300. Састоји се од 4 лансирна контејнера опремљена заједничким гасним генераторима за хладно лансирање ракета. Као безбедносна мера, могуће је одвојити кабину од приколице и кабловима спровести напајање до ракета са даљине и до 200м чиме се спречава да погодком у лансирни контејнер дође до уништења виталних људских или материјалних ресурса система (посаде, генератора и електронских уређаја за комуникацију и координацију). 
- 5P85Т/ТЕ. Унапређена лансирна станица система приколичног типа. Први пут уведена у систему С-300ПТ. Намењена је бржем оспособљавању за дејство (испод 15 минута), чиме је могуће извршити брзо премештање лансирне станице у циљу спречавања непријатељског дејства на њу. Поред тога омогућено је да команде и навођење пројектила буде емитовано са самог лансирног возила као о да комуникација са осталим елементима система буде реализована путем радио линк-а (у претходним верзијама лансирно возило је морало да се налази у близини нишанског радара и са њим буде повезано жичном везом). И у овој верзији систем је везан за путну мрежу за транспорт.
- 5P85С/Д. Лансирна станица која се базира на возилу 8x8 MAZ-7910. Први пут уведена у систему С-300ПМУ-1. Овим решењем је поред смањеног времена потребног за оспособљавање за дејство (5 минута) омогућено и базирање лансирне станице ван путне мреже. Постоје две верзије лансирног возила. 5P85С опремљена радио линком за комуникацију са остатком система и струјним генератором 5S18 и 5P85Д која представља само транспортно средство за 4 лансирна контејнера али је у могућности да исте лансира по потреби пошто је за 5P85С лансирну станицу везана жичном везом и енергетским каблом. Овом конфигурацијом могуће је под контролом имати 8 ракета путем само једног командног линка. 
-  5P85СУ/ДУ. Унапређене верзије претходног лансирног возила. Први пут уведена у систему С-300ПМУ-2. Поред веће брзине возила и бољих карактеристика у смислу базирања ван путне мреже један од главних унапређења огледа се могућности да из маршевског у борбено стање пређе за мање од 4 минута, као и да врши самостално емитовање команди лансираним пројектилима. Поред тога 5P85СЕ поседује могућност повезивања контејнера било које генерације ракета система С-300 док су раније верзије лансирне станице могле да врше лансирање само 'своје' генерације ракета (нпр. 5P85С који је намењен лансирању 48N6 може лансирати само ракете 48N6 у свим варијантама али не и 5V55 без обзира што се ради о ракети старије генерације).

- 5P85СЕ / ДЕ. Ова верзија поседује могућност удаљеног базирања у односу на остале компоненете система услед имплементације радио-контролног линка велике снаге. Поред тога, услед смањених габарита ракета 9M96,  лансирно возило је у стању да користи више комбинација различитих пројектила (нпр. 3 пута 48N6 / 4 пута 9M96 или  2 пута 48N6 / 8 пута 9M96 или 1 48N6 / 12 пута 9M96 или 16 пута 9M96). Овим је могуће конфигурисање лансирне станице тако да у потпуности буде опремљена у складу са процењеним условима на терену и у ваздушном простору. 
- 9M82 – Лансирна станица система С-300В/ВМ. Базиран је на МТ-ТМ гусеничару, што му омогућава слободу базирања у пољским условима без употребе путне инфраструктуре. Представља TELAR (transporter erector launcher and radar)  конфигурацију која поред самосталног осветљавања циља има и улогу емитера команди ракети у почетној фази лета. Поседује 2 лансера 9M82 или 9M82М ракета као и илуминациони радар/антену за слање команди са могућношћу помераја од 180 степени у азимутној и 110 степени у елевационој равни. 
- 9M83 – Други тип лансирне станице система С-300В/ВМ. Карактеристике су сличне онима за 9M82 TELAR (базирање на МТ-ТМ гусеничару, дуална улога илуминационог радара и емитера команди за командно вођење пројектила) али је у овом случају радар монтиран на јарбол повећавајући могућност пресретања циљева на малим висинама и омогућавајући померај антене у пуном кругу у аксијалној и до 100 степени у елевационој равни. Поседује 4 лансера 9M83 или 9M83М пројектила. 
5. РАКЕТЕ 
Мада постоји преко 30 различитих верзија ракета које су тренутно или које су у једном периоду биле у употреби у различитим верзијама и извозним варијантама система С-300, на овом месту поменимо оне које су најзначајније. 
- 5V55K/КД – командно навођена ракета употребљавана у системима С-300П, ПТ и ПМ. Ракета је једностепена и у многим својим карактеристикама има сличне параметре као MIM-104 америчког система Patriot. Домет ракете је 47 км, брзина 1700 м/с. Унапређена верзија КД поседује домет од 68км и има двоканално навођење чиме је повећана отпорност на ометање командног линка;
- 5V55Р/РУД – верзија са двојним навођењем. Поседује могућност навођења путем командног линка у почетној фази лета и полу-активног радарског навођења у терминалној фази лета. Верзија РМ је унапређена такозваним TVM навођењем (Track Via Missile- принцип навођења где се радарска слика коју 'види' пријемник у ракети путем командног линка преноси станици за навођење) којим се у великој мери повећава како прецизност у терминалној фази навођења тако и отпорности система на ометање (собзиром да је за успешно ометање потребно једновремено ометати и радар и командни линк). Домет ракете је повећан на 90км (у верзији РУД на 120км);
- 5V55У – верзија РМ ракете намењена за извоз купцима који нису у могућности куповине каснијих генерација ракета. Повећаног домета (150км) и брзине (2000м/с) и већих маневарских способности (10-15г);
- 5V55В и С – верзије ракете наводно наоружане нуклеарном бојевом главом. О овим ракетама се мало зна, осим да је њихове употреба окончана после распада СССР-а;
- 5V55РМ - морнаричка варијанта ракете 5V55Р;
- 5V55ПМ - верзија ракете намењена за борбу против авио-ометача (било даљинског или ескортног типа) и система за осматрање базираних на ваздухопловима;
- 48N6Е1 – друга генерација ракета система С-300. Употребом векторисаног потиска и помоћних мотора ракета је способна за маневре и под оптрећењем од 20-25г. Домет је 150км, брзина 2000м/с. Поседује троструко навођење. Командно у почетним фазама лета док се у терминалној фази ракета наводи комбинацијом самосталног полу-активно радарског уз корекције TVM система;
- 48N6Е2 – унапређена верзија повећаног максималног (200км), смањеног минималног домета (са 2 на 1км), и са могућношћу пресретања балистичких циљева на даљинама до 40км;
- 48N6М – морнаричка верзија 48N6Е2;
- 9M83 (НАТО код Gladiator) - ракета система С-300В домета (75 км) и брзине (1800 м/с) и високих маневарских карактеристика. Намењена је уништавању крстарећих пројектила, авио циљева и тактичких балистичких пројектила. Почетни део лета обавља у инерцијалном режиму, средњи у режиму полу-активног радарског навођења, док у терминалној фази комбинује претходно навођење са активним радарским навођењем главом за самонавођење мале снаге;
- 9M82 (НАТО код Giant)- ракета система С-300В већег домета (100км) и веће брзине (2500 м/с) али зато слабијих маневарских способности. Намењена је првенствено уништавању балистичких циљева и ваздухоплова за стратешко извиђање и ометање. Режим лета је идентичан оном код 9M83;
- 9M82М - унапређена верзија повећаног домета (200км).
- 9M83M - унапређена верзија повећаног домета (110км).
- 9M96E1 – последња генерација ракета имплементирана у систем С-400. Поседује више оригиналних техничких решења. Уместо 4 користи 6 помоћних ракетних мотора чиме је у стању да изводи 30г маневре. Поседује 'саћасту' бојеву главу која (мада је мање масе него главе ранијих верзија пројектила) има могућност 'контролисане секвенцијалне детонације' чиме је правац експлозије могуће контролисати и усмерити у правцу у ком се налази циљ чиме је њена убојна моћ вишеструко повећана. Концепт се још назива и 'управљив усмерени експлозивни набој' (steerable shaped charge). Поред тога ракета поседује главу за самонавођење (нажалост за сада није објављено ког типа). Услед мање масе и габарита, могуће је базирати више лансирних контејнера 9M96Е1/Е2 на истом лансирном возилу. Самим тиме смањени домет од 40км и мања брзина (1000м/с) су више него довољно искомпензовани могућношћу лансирања већег броја ракета са истог лансирног возила.
- 9M96E2 – Модификација 9M96E1 модела јачим бустером, и већом количином горива како би се омогућило постизање већег домета (120км). 
- 40N6ДМ – Ракета намењена за елиминацију стратешких ресурса противника (авиона типа AWACS и  JSTARS). Једино што је познато је да је домет ракете око 350-400км и да поседује широкопојасни радарски пријемник чиме се навођење може вршити како са више различитих нишанских радара, тако и путем коришћења могућности навођења директно на емисије авиона-радара или авиона-ометача. Никакви прецизнији детаљи нису познати, мада се спекулише да су димензије пројектила сигурно такве да ће захтевати или посебно лансирно возило или редукцију броја лансера на постојећим лансирним возилима (супротан случај оном везаном за 9M96 генерацију пројектила).
