 
MULTI  DISPLEJ  - prijatelj svakog vozača
 

kratak opis 
 
Multi displej je mikroprocesorski uređaj savremene koncepcije, pouzdan u radu i precizan.
 

 Uređaj meri  temperaturu motora, broj obrtaja motora, napon na akumulatoru i temperaturu vazduha (spoljnu temperaturu). Vrednosti ovih merenja mogu se pratiti na trocifrenom-zelenom ili crvenom LED displeju(visina numerika 14mm), pojedinačno, a izbor se vrši pomoću tastera. Uz merenje koje je izabrano za prikaz na displej, pali se i odgovarajuća Led dioda. Kada sija prva Led dioda (zelena) na displeju je temperatura motora, druga (zelena) - temperatura vazduha, treća (žuta) - napon na akumulatoru i četvrta (crvena) - broj obrtaja motora. Izbor se pamti, pa će biti prikazan kod ponovnog uključenja uređaja. 
Uključenjem Multipleks opcije displej redom prikazuje jednu veličinu za drugom, sa pauzom od par sekundi. 
Prekid temperaturne sonde za merenje temperature vazduha prikazan je slovom H, a kratak spoj slovom L, kada je na displeju to merenje. Isto važi i za sondu koja meri temperaturu motora, s tim što prekid sonde aktivira i zvučni alarm.     
 
 Osim prikaza ovih merenja, uređaj vrši i stalnu kontrolu vrednosti temperature motora, kao zaštitu od pregrevanja. Ova kontrola ima najveći prioritet u radu uređaja. Kada temperatura motora dostigne vrednost zadate temperature, aktivira se zvučni alarm, a na displeju je temperatura motora. Displej blinka u ritmu zvućnog alarma. Alarmiranje traje sve dok je temperatura motora ista, ili veća od zadate temperature. Povećanjem zadate temperature ili smanjenjem temperature motora alarmiranje prestaje. Vrednost zadate temperature se podešava tasterom i trebe da je oko 5°C iznad maksimalne radne temperature motora (vruć motor). Vrednost se trajno pamti do sledeće promene.
 
Uređaj kontroliše napon na akumulatoru. Ako je napon ispod 12V (prazan akumulator ili se nedovoljno puni), ili iznad 14.9V (neisprava regler, akumulator se prepunjuje i moguća su razna elektro oštećenja), konstantno blinka treća (žuta) Led dioda.
 
Pad temperature vazduha ispod 4°C aktivira jedan kratak zvučni alarm i blink druge (zelene) Led diode 15 puta, kao upozorenje za moguću pojavu leda na kolovozu.
 
Sve ove kontrole se vrše stalno, a reakcije su trenutne, i ne zavise od toga šta displej prikazuje.
 
Uz uređaj se isporućuju dve temperaturne sonde, uputsvo za ugradnju i garancija.
Uređaj se napaja iz akumulatora.
 
Opseg merenje temperature motora i vazduha je od  -25°C do 130°C, napona na akumulatoru od 10.0V do 16.0V i broja obrtaja motora od  00 do 99 x100obr/min. Greška merenja je 1% za sva merenja. 
 
Kod primene uređaja na automobilima sa benzinskim motorom sa 4 cilindra, na uređaju je moguće podesiti broj bobina (1 ili 2), a kod primene na dizel motorima odnos remenica radilice i alternatora.
 
Uređaj je veličine vizit karte (V=45mm, Š=75mm, D=25mm).
