Korisnik kontaktira Lab trazeci da se izvrsi analiza odredjenog uzorka.

ZAHTEV ZA ISPITIVANJEM
Kontakt moze da bude usmenim ili pismenim putem. 
Varijante:

· Raspituje se usmeno

· Salje Zahtev postom

· Donosi Zahtev licno

· Donosi Zahtev i uzorak

· Donosi uzorak

Usmenim putem

Ukoliko je usmenim putem, razgovor obavlja lekar higijene i ukoliko dodje do dogovora, korisnik potom upucuje pisani zahtev za ispitivanjem. 
Ukoliko ne dodje do dogovora, usmeni zahtev korisnika je pozeljno negde evidentirati (da smislimo gde, a evidentira ga lekar higijene). 
Pismenim putem

Ukoliko se pisani zahtev za ispitivanjem dobije postom ili faksom, tehnicki sekretar to evidentira u delovodniku i prosledjuje lekaru higijene koji razmatra zahtev. 
Podugovaranje

· Ukoliko lab nije u mogucnosti da izvrsi trazenu analizu uzorka, korisniku se nudi mogucnost da mu lab nadje drugu lab. koja to moze da uradi. Ukoliko se korisnik slozi (potrebna je pismena saglasnost), lab onda sklapa Ugovor sa lab. podugovaracem usluga i na sebe preuzima ulogu klijenta. (sada smo mi korisnici) korisniku se prosledjuju originalni izvestaj o ispitivanju te druge lab, a usluga se naravno debelo naplati. (postoji definisana procedura koja detaljno opisuje proces podugovaranja usluga, a sadrzi listu podugovaraca ispitivanja iz koje se vidi sta se u kojoj lab radi od ispitivanja, ne samo sto pratimo nas rad vec moramo da pratimo i rad drugih !?)

UGOVORI O ISPITIVANJU
Osim Zahteva za ispitivanjem, usluge se sprovode naravno i na osnovu Ugovora za ispitivanjem. Citav proces ugovaranja opisan je detaljno procedurom Ugovaranja usluga. U principu, korisnik posalje Zahtev za ugovaranje (pismeni), zahtev se razmatra (tehnicki, finansijski aspekti), korisnik se obavestava o ishodu. Ukoliko je prihvatljivo, ugovor se sklapa, ukoliko nije, korisnik se pismeno obavestava o razlozima ne prihvatanja. U svakom slucaju, Zahtev za ugovaranje se cuva bez obzira na ishod pregovora.
UGOVORI ZA ISPITIVANJE + ZAHTEV ZA ISPITIVANJE
Ovo je treca varijanta pokretanja postupka lab. ispitivanja. 

Obicno korisnik ima sa nama ugovor, a sada zeli dodatnu uslugu, pa da se ugovo ne bi revidirao, korisnik salje zahtev za ispitivanje.

Inace, ugovorom ili zahtevom se obicno prеciziraju sve aktivnosti. Takodje, korisnik moze da definise: vrstu uzorka, parametre koji su mu od interesa, metode kojima zeli da mu se ti parametri odrede, podatke o karakteristikama pomenutih metoda (osetljivost, radni opseg, tacnost, preciznost, mernu nesigurnost). Takodje, moze da zahteva (ukoliko ima vise uzoraka) izgled (format) izvestaja odnosno da mu se rezultati svih uzoraka nalaze na jednoj strani, odnosno na svakoj stani posebno itd.










