Rodjko 5.1 (kratak help)

Ovaj program sluzi da vas podseti kada je nekome od vasih prijatelja rodjendan. Radi jednostavno, potrebno je uneti dane kada su rosjeni vasi prijatelji a ostalo prepustite programu. On se podise kratko svaki put kada se pokrene Windows I proveri da li je na danasnji datum ili u skorije vreme nekome od unesenih prijatelja rodjendan I o tome vas na vreme obavestava iskakanjem malog balona u dnu ekrana pre njegovog rodjendana i prikazivanjem velikog obavestenja sa njegovom slikom na sam dan rodjendana.
Kako ga osposobiti za rad?
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Kada se pokrene Windows negde na desktopu ce se pokazati mali providni kalendar. Da bi ste ga pomerili kliknete na stiklirani checkbox  i program ce se prestati da bude providan I moci cete da ga pomerate bilo gde po ekranu I da ga postavite tamo gde vam najvise odgovara. Kada ste ga postavili na pravo mesto kliknete ponovo u checkbox I kalendar ce postati deo desktopa pa vam nece smetati.

Kako uneti prijatelje i njihove rodjendane u bazu?

Takodje kliknite na checkbox I prozor ce izgledati ovako:
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Postace aktivan I pojavice se dugme Unesi rodjendan. Kliknite na njega I otvorice se sledeca forma.
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Upisete Ime I prezime a datum unesete rucno ili preko kalendara koji ce se pokazati u padajucem meniju ako kliknete na strelicu pored datuma. Datum rodjenja koji ste izabrali bice pokazan I u textboxu ispod datuma (na slici 7.12.2008)

Zatim sa desne strane se nalaze dugmici pronadji I obrisi. Nisam upisao ali tu se trazi slika slavljenika ili se vec izabrana obrise.

Kada ste sve uneli idete na dugme Snimi I to je to. Isti postupak se ponovi za svaki ponovni upis. Ako je prilikom upisa doslo do greske I zelite nekoga obrisati sa spiska kliknete na izmene, pojavice se 2 strelice, idete levo I desno dok ne nadjete onoga koga zelite obrisati I kliknete na dugme obrisi koje ce se pojaviti. Kada ga obrisete izgledace kao da je on jos uvek tu ali nije (to je samo mali propust koji mi se nije dalo ispravljati), obrisani zapis je zaista obrisan,samo izadjite iz ove forme na dugme izlaz I kada ponovo udjete obrisanog slavljenika nece biti.

Jos nesto VAZNO!!!!

Da bi program bio na srpskom (kalendar) I da bi ispravno radio potrebno je postaviti Regional setings na SERBIAN ( latin ) sto verovatno gotovo svi I imate po defaultu ali proverite.

Control Panel(Regional and Language Options I dobicete sledeci prozor:
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Regional Dptons | Languages | Advanced

Standards and fomats

This option alfects how some programs fomat numbers, currencies,
dates, and time.

Select an ter to malchits preferences, of click Custorize to choose
st own formals:

(T ) Y G )

Semples

Number: (123,456,780
Curency [123.456.789,00 Din,

Time: 21:03.47

Shart dote: (7722008

Longdate: (7. december 2008

Location

T help services provide you it local nformation, such s news and
weather, select yourpresent locatior:

United States





U padajucem meniju pronadjete Serbian (Latin) ili ako iz bilo kog razloga to ne zelite dovoljno je promeniti Short date da pise bas kao na slici 7.12.2008

Nije bitno da bude taj datum nego da izmedju dana I meseca stoji tacka a ne neki drugi simbol kao npr. Crtica (-) ili kosa crta (/)

Zelim vam prijatan rad!

Pozdrav!

