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Da ne bi bilo manipulacija sa referentnim sistemima – sve promatramo iz referentog sistema velikog aviona.


Jedan veliki i dva mala aviona stoje na pisti kao što je nacrtano


Jana sedi u nosu velikog aviona, a desno od nje pod pravim uglom na osovinu tog aviona je njen pratilac Janko u malom avionu. U repu velikog aviona sedi Mara i isto tako ima svog pratioca Marka u malom avionu. Njih četvoro su dakle na uglovima jednog pravougaonika. Sva tri aviona su na pisti i startuju istovremeno iz istog inercijalnog sistema, zatim se neko vreme kreću ubrzano a potom uniformno.


1. Pratioci Janko i Marko prate svoje partnerke tako da se pravougaonik koji čine sa njima ne menja (ponavljam - posmatrano iz referentnog sistema velikog aviona).


Ovakva pratnja je u „misaonom eksperimentu“ apsolutno ostvariva


Da bi Janko zadržao isti odnos prema svojoj partnerki Jani u toku ubrzavanja velikog aviona, on


odnosno njegov avion mora imati isto takvo ubrzanje kao veliki avion. Isto to važi i za Marka,


njegovu partnerku Maru i ubrzanje njegovog aviona koje mora biti jednako ubrzanju velikog aviona. Prema aksiomu koji kaže: ako su dve stvari jednake trećoj onda su te stvari jednake i


međusobno – pa su i ubrzanja Jankovog i Markovog aviona međusobno jednaka.


2. Mara i Jana kažu da je odstojanje između njih dve uvek jednako l  bez obzira na bilo kakvo kretanje velikog aviona.


Pratioci Janko i Marko moraju biti takođe na odstojanju l  da bi sačuvali pravougaonik koji čine sa svojim partnerkama t. j. da bi sve četvero bili uvek u istom sistemu bio taj sistem inercijalan ili neinercijalan i da bi ostvarili definisanu pratnju.





Međutim, u slučaju ubrzanog kretanja, kako tvrdi Nedeljko, Jankov i Markov avion bi se međusobno udaljavali –„pukla bi sajla“ pa prema tome sledi, po Nedeljku, da definisana pratnja pod 1. nije ostvariva jer bi pravougaonik prešao u trapez.
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Činjenica je, međutim, da je takva pratnja zaista ostvariva koju, na primer, dokazuje punjenje aviona lovaca gorivom u vazduhu. 





Ovo je konkretan i kristalno jasan logički dokaz da je tvrdnja o međusobnom udaljavanju dva jednaka aviona sa jednakim potiskom i jednakim ubrzanjem apsolutno pogrešna. 





Nema nikakvog udaljavanja ovakvih aviona ni „pucanja“ sajli ni rušenja betona. Takve izmišljotine upravo logika ne dozvoljava.











