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1. UVOD

Svrha ovog rada je upoznavanje svih zainteresiranih s prirodnim značajkama Australije. 

U ovom radu reći ćemo nešto o pojmu, obliku i prirodnim obilježjima Australije, geološkoj građi, reljefu, klimi i hidrogeografskim značajkama Australije. Vidjet ćemo da je Australija slabo razveden «sferom» zaokružen kontinent, bez velikih i duboko usječenih mora i zaljeva, bez velikih istaknutih poluotoka i otoka. Osim što je slabije razvijen kontinent Australija je i najmanji kontinent svijeta- kontinent bez vode.

2. POJAM

Australska zajednica je član britanske  Zajednice naroda. Australija ima dvostruko značenje: 

«1. geografski, to je kontinent otok između Indijskog i Tihog oceana.

2. U političkom smislu to je država Australska zajednica, uobičajeno je da se umjesto Australska zajednica jednostavno kaže- Australija. Australija ima 7,68 mil.km2 i oko 2o mil. stanovnika.

Australija se sastoji od: 6 država ((Quensland, Novi Južni Vels, Victoria, Južna Australija, Zapadna Australija i Tasmanija), 2 teritorija na kopnu (Sjeverni teritorij i Australian Capital Teritory=Teritorij australskog glavnog grada) i 6 vanjskih teritorija (otok Norfolk, otoci Heard i McDonald, Coral Sea Islands, otočje Coco, otok Christmas.» (T.Šegota, 2000.) 

Australija je rijetko naseljena država.

Australija polaže pravo na Australski Antarktički teritorij).

Geografski smješta Australije je  od 100-450j.g.š. i od 1150-1500 i.g.d.
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Slika 1.:Australija je najmanji kontinent, usporedba s Europom (T.Šegota, 2000.)

2.1. Gradovi

«Slika Australije bitno se promijenila u zadnjih stotinjak godina. Većina ljudi zamišlja Australiju kao kontinent negdje daleko na periferiji svijeta, kontinent napućen ovcama i klokanima. Australija je visoko urbanizirana zemlja (1991. godine 86% stanovništva bilo je urbanizirano). Australsko  je urbano društvo vrlo dinamično. U rjeđe naseljenim dijelovima naselje postaje grad kad prijeđe 10.000 stanovnika, a u gušće naseljenoj Australiji taj je prag 30.000 stanovnika. Već po izgledu australijski su gradovi slični američkima. U središtu velikih gradova je poslovni centar s neboderima, a stanuje se na periferiji u obiteljskim kućama.» (M.Vresk, 1984.).

Sljedeća je karakteristika australijskog gradskog života  silna koncentracija stanovnika u samo nekoliko velikih gradova (sl. 11.). U 6 najvećih australskih gradova živi 58% australskog stanovništva. Tako je u Hobarstu 1991. živjelo 40% stanovništva Tasmanije, u Brisbanu 46% stanovništva Quenslanda, u Darwinu 48% stanovništva Sjevernog Teritorija, u Sydneyu 63% stanovništva Novog Južnog Velsa…
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Slika 2.: Geografska raspodjela gradova većih od 100.000. stanovnika (1991.godine) (T. Šegota, 2000.)

«Svi spomenuti gradovi su ujedno i luke. Od samog doseljavanja brzo se otkrilo da postoje povoljni uvjeti za izgradnju luka, te razvoj poljoprivrednog i industrijskog zanatstva na toj osnovi. Sve kasnije funkcije su se samo popunjavale.

U Australiji ne postoji (osim Pertha) važniji grad koji nije ujedno i luka. Specifičan je položaj Canberre (300.000 stanovnika). Ona je i teritorijalno odvojena (Australian Capitol Territory). Kao cjelina Australija je nepovoljna za naseljavanje.

Najpovoljniji su uvjeti ondje gdje vidimo da su najveći gradovi. To su istočna i jugoistočna Australija , te «trokut» u jugozapadnoj Australiji. Drugi nepovoljan faktor za urbanizaciju tog velikog prostora su udaljenosti. Prometna infrastruktura (željeznice, ulice) nije dovoljno razvijena, pa je i promet preskup, odnosno ceste i željeznice nemaju što povezivati.» (.Šegota, 2000.).

3. OBLIK I PRIRODNA OBILJEŽJA

Znamo, Australija je najmanji kontinent. Važan je podatak da je Australija istog reda veličine kao i Europa, zato ju je korisno usporediti s Europom. Australija je mnogo bliža Ekvatoru nego Europa, ali je udaljenija od Antarktika nego Europa od Arktika. Lako se opaža da je Europa mnogo razvedenija od Australije.

Sve će to imati nedogledne posljedice  pa će se ta dva kontinenta najčešće jako razlikovati. Zaključak, Australija je slabo razveden «sferom» zaokružen kontinent. Šelf je dio oceanskog dna između obalne linije i relativno strme kontinentske padine. Uzima se da je maksimalna dubina na rubu šelfa oko 200 metara. Šelf se jako proširuje u Velikom australskom zaljevu, širok je i između kopna i Tasmanije te sjeverne Australije i Nove Gvineje.
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Slika 3.   Šelf oko Australije, (T.Šegota, 2000.)

Da bismo razumjeli raspodjelu unutrašnjih zrakoplovnih linija, moramo početi od geografske činjenice da je Australija gotovo kružno kopno s vrlo nerazvedenom obalom. Veći dio unutrašnjosti je pust, rijetko naseljen, nema velikih gradova. 

«Svi veliki gradovi su na obali. Australija je najmanji kontinent, ali je udaljenost između njenih najvećih gradova upravo idealna za zračni promet. Domaći zrakoplovni promet je mnogo veći od međunarodnog. Nerazvedenost obale, velika udaljenost između proizvodnih i prerađivačkih područja, dovela je do jake domaće obalne plovidbe. Velike količine željezne rude prevoze se iz Zapadne Australije te iz Južne Australije u metalurške centre kod Sydneya.» (T.Šegota, 2000.)
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Slika 4.  Glavne domaće ili unutrašnje zrakoplovne linije u Australiji i Novom Zelandu   (T.Šegota, 2000.)

3.1. GEOLOŠKA GRAĐA

Budući da je Australija  u geološkom smislu stari kontinent, u njoj su otkrivena velika nalazišta zlata. Poznato je da je Australiju preobrazilo gospodarstvo zlata. Sredinom 19. stoljeća počinje «zlatna groznica» silno važan gospodarski, socijalni fenomen ondašnje Australije. No, ubrzo nakon toga zlato je bilo «iscrpljeno» pa su mnogi rudnici napušteni ili su propali. 1993. godine Australija je bila treći na svijetu proizvođač zlata. Usprkos pojavi zlata, plastike i aluminija naše je doba i dalje željezno doba, tj. čelično doba. Australija je uz ostalo silno razvila rudarstvo, prije svega eksploataciju i izvoz željezne rude. 

Najveća nalazišta željezne rude su u Zapadnoj Australiji. Brz razvoj tehnologije skratio je vijek trajanja čeličnog doba. Zato se za proizvodnju čelika sve više koristi staro željezo. Najveći uvoznik australske željezne rude je Japan. Znatno manje željezne rude izvozi se u Kinu i europske zemlje. Zbog određenih mehaničkih svojstava upotreba aluminija silno se povećala u posljednjem stoljeću. Australija ide u red zemalja s najburnijim razvojem industrije aluminija. Veliki napori Australije da diverzificira svoje gospodarstvo odrazili se i u proizvodnji boksita. Osim boksita Australija posjeduje golema nalazišta ugljena, osobito kamenog ugljena. Velika je njihova prednost da se nalaze blizu obale, odnosno nedaleko  od najvećih gradova. Nafta i njeni derivati daju nešto više od polovice energije u Australiji. 

« Kao i u većini drugih zemalja proizvođača nafte i u Australiji se nafta crpi u jednim područjima, a potrošnja je najveća daleko od nalazišta nafte. Važan je i zemni plin, jer on najčešće «prati» naftu. Nalazišta plina su vrlo bogata.» (Skupina autora, 2002.)
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Slika 5.Rudnici zlata u Australiji i Novom Zelandu,  (Skupina autora, 2002.)

3.2. RELJEF

Reljef Australije može se podijeliti na 3 dijela:

1. Istočno visočje: pruža se od poluotoka Cape York pa sve do Tasmanije. Sastoji se od brojnih izoliranih, zaobljenih planina, visoravni i gora. Istočno visočje je asimetrično. Prema Pacifiku je strmo, a u unutrašnjost se spušta postupno. Najviši dio Australskih Alpa čine Snježne planine s Mt.Kosciuscom, 2228 m., najvišim vrhom Australije. Uz Istočno visočje obično se prikazuje veliki koraljni greben. Veliki koraljni greben je najveći sustav koraljnih grebena na svijetu ( oko 350.000 km2).

2. U unutrašnjoj zavali: postupno se smanjuje nadmorska visina, pa je to najniži dio Australije. Ovdje teku najvažnije unutrašnje rijeke, a dalje su samo presahla riječna korita i slana jezera. Još dalje se prelazi u pustinje.

3. Zapadna visoravan: je geološka prajezgra Australije, prekambrijski štit. Nadmorska se visina povećava prema zapadu. Na krajnjem jugu je poznati vapnenački travnjak Nullarbor, gotovo je apsolutno ravan, bez vode je, bez vegetacije. To je ujedno i najsuši dio Australije.   
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Slika 6. Nalazišta nafte i plina  (T.Šegota, 2000.)
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Slika 7.  Plan Sydneya, najvećeg australskog grada, (T.Šegota, 2000.)

3.3. KLIMA

Temperatura zraka; kako se Australija nalazi na južnoj hemisferi, moramo misliti na činjenicu da su godišnja doba obratna nego kod nas. Australija je manji kontinent, pa ona manje modificira raspodjelu temperature. U najvećem djelu Australije su dugotrajne vedrine, pa se najjače zagrije unutrašnji dio Australije. Zbog određenih prednosti električne energije ona je pokretač naše civilizacije. Najveći nedostatak električne energije da se mora trošiti čim se proizvede jer se ne može «uskladištiti». 

Za korištenje solarne energije uvjet je jako sunčevo zračenje, kao  primjer obično se navodi Australija. Poznavajući raspodjelu temperature zraka, lako se može zaključiti da daleko najveći dio padalina čini kiša. Snijeg se javlja samo na Tasmaniji i na najvišim planinama. Najsuši dio Australije je istočno od jezera Eyre u Južnog Australiji. Najviše kiše pada na istočnoj obali Queenslanda. U skladu s razvojem gospodarske proizvodnje, došlo je do velikog povećanja proizvodnje soli. Oko 80% proizvedene soli izvozi se na svjetsko tržište. Na prvom mjestu je Japan. 

Također, i pšenica je važna žitarica u australskom gospodarstvu. Najveći dio pšenice izvozi se u Kinu, Bangladeš, Japan. Proizvodnja vune postala je vodeća gospodarska grana Australije i Novog Zelanda. Raširenost ovčarstva prije svega je posljedica utjecaja klime, osobito kiše. Dakle, Köppenova podjela klima je najprihvatljivija jer je objektivna. Najsjeverniji dio Australije ima savansku klimu. Ona uz vlažnu obalu prelazi u tropsku mosunsku klimu. U unutrašnjosti kontinenta pretežito je suha klima. S svih ostalih strana je «prsten» s vrućom stepskom klimom. Približavanjem Tihom i Indijskom oceanu, povišenjem reljefa te povećanjem geografske širine prelazi se u pojas umjerene klime. U svjetskoj geografskoj literaturi javlja se sve više članaka, pa i knjiga iz geoekološke problematike. Dakle, najveći dio Australije nije povoljan za život i proizvodnju. 

Suša je stalno prisutan ograničavajući faktor razvoja Australije. Goleme dimenzije Tihog oceana uzrok su da se nad njim razvija specifična vertikalna atmosferska cirkulacija. Neposredno uz Ekvator se zrak izdiže pa se u tom »stupcu» razvija jaka konvekcijska naoblaka s kumulonimbusima. Najintenzivniji su poremećaji tropski cikloni. To su vrtložni sistemi u kojima vjetar puše brzinom 65 čvorova. Vjetar je vrlo jak i spiralno struji prema središtu niskog tlaka u tropsku ciklonu. Posebno životno značenje imala je činjenica da tropski cikloni nastaju u «jednoj točki»,  a onda se gibaju dalje izvan tog područja. 

Proizvodnja šećera ide u red najdinamičnijih grana proizvodnje australske poljoprivrede, a neposredno ovisi o klimi. To je Australiju odvelo među najveće svjetske proizvođače šećera, čak se izvozi oko 80%. Najveći rafinerijski centri šećera su: Bundaberg, Brisbane, Sydney, Melbourne, Adelaide i daleki Perth». (T.Šegota, 2000.)

Mliječno stočarstvo, također je izuzetno važno za Australiju i Novi Zeland. Govedarstvo ide u red važnijih proizvođačkih grana australskog gospodarstva. U govedarstvu najveći dio otpada na proizvodnju mesa, a manje na proizvodnju mlijeka. Klimatski uvjeti odražavaju se i u veličini govedarskih farmi. Dosta se novca troši za borbu protiv stočnih bolesti. Nikako se ne smije ni pomisliti da u Australiji govedarstvo «samo od sebe» daje goleme prihode. Potrebno je bili utrošiti, i dalje se troši, mnogo novca, truda i dobre organizacije da bi se došlo do današnje razine i da se na njoj ostane.
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Slika 8.Režima padalina u pojedinim dijelovima Australije, (T. Šegota, 2000.)


3.4. HIDROGEOGRAFSKE ZNAČAJKE

Uzima se da je Australija prirodno bogat kontinent- ali jedino nema vode. Australija je poslije Antarktika najsuši kontinent. Najveće jezero Eyre, 9.583 km2 bez vode je po više godina. Specifičnost Australije je arteška voda. Životno je važna za stočarstvo. Arteška voda se nakuplja u poroznom sloju ispod površine. 

«Australija je najsuši kontinent.». Najveća rijeka je Murray i ima srednju godišnju protoku samo 15 km3vode. Navodnjavanje je skupa tehnika, a arteška se voda ne može koristiti za navodnjavanje, za to se može koristiti samo voda iz rijeka, a manje vode temeljnice. Teškoće čini i vodena vegetacija.» (T.Šegota, 2000.)

Sve to poskupljuje proizvodnju, odnosno zahtijeva sve veću stručnost poljoprivrednika. Proizvodnja riže je najnovijeg datuma. Proizvodnja je moguća samo ondje gdje ima vode. Zato je ona prostorno vrlo jako koncentrirana u južnom dijelu Novog Južnog Velsa.

«Samo se sije na jednom mjestu i to u Queenslandu. 

S obzirom na svoju veličinu Australija je jako razvila i morski ribolov. Morsko je ribarstvo oduvijek bilo važno na pacifičkim otocima, ali više kao hrana domaćem življu, nego kao izvozni proizvod.» (Skupina autora, 2002.)
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Slika 9. Slivovi i riječna mreža, (T. Šegota, 2000.)

4. ZAKLJUČAK

Prema onome što sam iznijela u ovom maturalnom radu, možemo pobliže vidjeti kakvi su uvjeti života u Australiji.

Australija je najmanji kontinent, a ujedno i slabo razvede, «sferom» zaokružen kontinent. Osnovni problem gospodarstva je voda. Australija je ugrožena sušom i ona je stalno prisutan ograničavajući faktor razvoja Australije. U krajevima gdje kiše redovitije padaju i gdje ima dovoljno vlage, obično je potrebno zemljište odvodnjavati i osigurati ga od poplava, a u krajevima nedovoljnih količina padavina i neredovitih kiša potrebno je zemlju navodnjavati i osigurati rezervne vode, jer voda je prijeko potrebna za život. 
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