Strujna petlja
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U stanju pasivne linije svi TxD signali su log. 1. Pri tome su tranzistori svih optokaplera u zasićenju, tako da strujnom petljom teče struja od 20mA. Zbog toga su i svu RxD signali na logh. 1. Kada neki uredjaj počinje da komunicira, onda on prekida strujnu petlju (TxD = log. 0), pri čemu se javljaju log. 0 na svim RxD linijama. Protokol treba da je takav da se prvo šalje adresa uređaja sa kojim se želi komunikacija, i kada se on prepozna prima poruku i eventualno odgovara na nju. Ostali uređaji ne komuniciraju i drže TxD na log 1.
Izvor struje 20mA mora da ima kondenzator koji treba da je proračunat prema bodovoj brzini tako da amortizuje promene struje na strujnoj petlji. Napon na kondenzatoru je zbir napona na diodama svih optokaplera i može biti ograničavajući faktor.
Izlazna impedansa strujnog izvora je velika, ali impedansa linije je mala, a naročito je mala dinamička impedansa linije. To je razlog što je strujna petlja otporna na smetnje, naročito ako se tome doda da smetnja treba da se manifestuje u generisanje struje dovoljne da otvori neki optokapler, kada je on zatvoren. 

Otpornost na smetnje je povećanja je povećana vezivanjem otpornika paralelno sa diodom optokaplera. Naime, i male struje stvaraju napon na diodi optokaplera od oko 1.2V, a sa nekim faktorom mogu da proizvedu malu struju u tranzistoru optokaplera. Ako je pomenuti otpornik 100 oma, onda kroz njega teče 12 mA. Tek struja od 20mA će učiniti da kroz diodu optokaplera prođe 8 mA. Drugim vrednostima pomenutog otpornika može se podesiti prag kada će početi da provodi optokapler, a time i otpornost na smetnje.
Mana strujne petlje je ta što ako se pokvari neki od uređaja tako da prekine strujnu petlji, onda to uništava celu komunikaciju.
