PSIHOLOGIJA

1. Predmet psihologije i njen značaj za uspešno obavljanje vaspitno – obrazovne delatnosti – str. 209.


Predmet proučavanja psihologije su psihičke pojave i psihička stvarnost. Psihičke pojave i stvarnost čine sadržaje psihičkog života. Obuhvata psihičke procese, psihičke osobine i psihička stanja. Psihički procesi mogu biti:

· saznajni ili kognitivni (opažanje, učenje, pmaćenje, mišljenje)

· emocionalni ili afektivni (prijatnost ili neprijatnost, ljubav ili mržnja, radost ili žalost, strah ili gnev, ljubomora)

· motivacioni ili kognitivni (glad, žeđ, seksualna potreba, potreba za kretanjem i dr.)

Psihičke osobine su trajne odlike pojedinca – navike, temperament, karakter, sposobnosti, interesovanja i dr. Postoje i pojedinačne karakteristike svakog pojedinca: marljivost, angažovanost, veselost, otvorenost, tolerantnost, spremnost za saradnju i dr.

Psihičko stanje prožima sve aktivnosti čoveka: intelektualna zaokupljenost rešavanjem nekog životnog ili radnog problema, prožetost osećanjem prijatnosti, radosti i zadovoljstva usled ostvarenog profesionalnog uspeha, odnosno prožetost osećanjem tuge, zabrinutost, povlačenje u sebe i smanjenja ili prekida kontakta sa sredinom  usled neprijatnih događaja ili okolnosti povećane ili smanjene motivacije u ostvarivanju nekih ciljeva i dr.

Nastavnik mora primeniti psihološka znanja:

· upoznavanje individualnih osobina svakog učenika

· primena psiholoških zakonitosti u vezi sa učenjem

· uvažavanje mentalno-higijenskih principa

· primena savremenih, objektivnih, valjanih i pouzdanih postupaka i sredstva za procenu, merenje i evaluaciju efekata vaspitno-obrazovnog rada

· upoznavanje svoje ličnosti kao nastavnika i vaspitača

2. Način prikupljanja podataka i zaključivanja u psihologiji – str. 210.

Psihološka istraživanja su usmerena na prikupljanje, analiziranje i tumačenje objektivnih i subjektivnih podataka o psihičkom životu. Objektivni podaci su: spolja vidljivo ponašanje koje se može utvrditi posmatranjem. Subjektivni podaci se odnose na lične doživljaje osobe. Osnovna metoda je posmatranje. Može biti spoljašnje – kada se je usmereno na spolja vidljivo ponašanje i samoposmatranje – kada se odnosi na unutrašnji doživljaj. Spoljašnje posmatranje može biti: slobodno – bez posebno razrađenog plana i strukturisano – kada postoji plan. Nedostatak samoposmatranja je subjektivni pristup, tj. nemogućnost realnog objektivnog sagledavanja samog sebe. Intervju – usmereni razgovor ispitivača sa ispitanikom. Postoje slobodni i strukturisani. Slobodni – ispitivač unapred samo određuje temu, a pitanja formuliše tokom razgovora. Strukturisani – podrazumeva unapred pripremljena pitanja. Upitnik sadrži pitanja raspoređena na poseban način i data u pisanom obliku. Može biti otvorenog i zatvorenog tipa. Otvoreni – ispitanici odgovaraju slobodno i svojim rečima. Zatvoreni tip – kada ispitanik zaokružuje ponuđene odgovore. Ako se upitnik odnosi na celu populaciju ili na uzorak kao njen deo, radi se o anketi ili anketnom ispitivanju. Sociometrijski test – prikupljanje podataka o socijalnim odnosima, posebno o međusobnoj privlačnosti i odbijanju članova neke grupe pri učešću u nekoj zajedničkoj aktivnosti. Postavljaju se pitanja, kao na primer: «S kim bi želeo da učestvuješ u radnoj grupi o...» ili «S kim nikako ne bi želeo da učiš u istoj grupi» i sl. Rezultati se obrađuju u vidu sociograma, kojim se prikazuje socijalna struktura grupe. Skale procene – ispitivač procenjuje osobine ili svojstva ispitanika. Postoje grafičke i deskriptivne. Grafičke – duž sa pozitivnim i negativnim polom. Deskriptivna skala – sadrži neparan broj verbalnih sudova koji se odnose na stepen izraženosti osobine koja se procenjuje.

3. Učenje i razvoj – str. 212.

Razvoj se može odrediti kao niz promena koje se vrše na dosledan i koherentan način sa ciljem da se dođe do zrelosti. Razvoj nastaje kao proces i efekat interakcije između biološke strukture jedinke, uticaja sredine i aktivnosti osobe. Zakonitosti razvoja:

· konstantnost razvojnog reda – svako dete prolazi redom svaku razvojnu fazu, ali svaka faza ne mora trajati jednako 

· alternativnost u razvoju – naizmenično smenjivanje ubrzanog razvoja jedne i usporenog razvoja ili stagnacije druge funkcije. Razvoj govora je ubrzan, a razvoj hodanja stagnira u jednom periodu, dok je u sledećem trenutku obrnuto.

· cefalo-kauzalni pravac razvoja – princip «od glave ka repu». Fizički i motorički razvoj je veći u području bliže glavi.

· proksimo-distalni pravac razvoja – razvoj motorike i čulne osetljivosti od kičmenog stuba ka udaljenijim delovima tela.pokretljivost ruke je veća iz ramena, pa iz lakta, a najmanja je pokretljivost šake.
· tendencija ka eliminisanju suvišnog angažovaja mišića i energije – dete angažuje mnogo više mišića i energije u početku, nego što to čini kasnije kada ovlada tim radnjama
· tendencija razvoja od opšteg, difuznog i globalnog ponašanja ka diferenciranim i specifičnim reakcijama

4. Razvoj i priroda razvojnih promena (prethodno pitanje)
5. Zakonitosti psihičkog razvoja (prethodno pitanje)

6. Pol, uzrast i učenje – str. 237.
Razlike u učenju dečaka i devojčica uslovljene su više socijalnim nego polnim karakteristikama. Neka ispitivanja potvrđuju da devojčice postižu prosečno veće rezultate u verbalnim zadacima, dok dečaci ostvaruju prosečno bolji uspeh u matematičkim zadacima i u učenju apstraktnih tema. Najbolji se rezultati u učenju mogu ostvariti između 20. i 25. godine jer se u tom periodu stiču važni fiziološki i psihološki uslovi za učenje najsloženijih sadržaja. sposobnost za učenje se postepeno smanjuje posle 40-te godine uz znatne individualne razlike.
7. Pokretači psihičkog razvoja učenika – str. 214.

Osnovni činioci razvoja deteta su nasleđe, sredina i aktivnost. Postoje dva suprostavljena shvatanja o uticaju ovih faktora na razvoj: nativizam i empirizam. Nativizam – uticaj nasleđa, odbacuje da sredina može uticati na razvoj. Empirizam – uticaj sredine nezavisno od nasleđa. Pomiruje ih teorija konvergencije – nasleđe utiče na određene predispozicije koje se pod uticajem sredine transforišu i realizuju u osobine, sposobnosti i druge dispozicije ličnosti. Nasledni faktori određuju potencijal razvoja jedinke, a sredina određuje koliko i kako će se taj potencijal razviti. U vezi sa uticajem nasleđa i sredine pominje se i pojava gotovosti za učenje. To je stanje spremnosti ili zrelosti za učenje i kao najpovoljnije vreme da dete uspešno usvoji i nauči neku veštinu, znanje ili ponašanje. Ova pojava pokazuje važnost i ograničenja i nasleđa i sredine. Sredina utiče onda kada se sa učenjem krene onda kada je dete steklo gotovost za učenje i nasledni faktor se ne može optimalno razviti ako uticaj sredine nije ostvaren u najpovoljnije vreme. Teorija konvergencije se dopunjava teorijom interakcije – razvoj ličnosti uslovljava interakcije naslednih činilaca, društveno-istorijskih promena sredine i promena u aktivnosti osobe.

8. Detinjstvo i njegov značaj u životu jedinke – str. 214.

U periodu detinjstva dete je potpuno zavisno od drugih ljudi. U procesu sazrevanja dete stiče savršenije oblike biološke zrelosti: u telu i motorici, u razvoju čulne osetljivosti i u sazrevanju nervnih struktura. Na proces sazrevanja utiče socijalna stimulacija i aktivnost deteta. Dete je rođenjem samo sa malim brojem urođenih refleksa koji se razvijaju i stvaraju novi kroz učenje. Sazrevanje i učenje se odigravaju istovremeno i povezano uslovljavajući se međusobno. Rano učenje dolazi od porodice. Konkretnije socijalne okolnosti u kojima se dete razvija uslovljene su dejstvom širih socio-kulturnih i istorijskih uslova. U detinjstvu se postavljaju osnove razvoja ličnosti, njenih osobina i sposobnosti. 
9. Razvoj mišljenja

10. Govor i mišljenje

11. Razvoj stvaralačkog mišljenja

12. Razvoj emocija i izražavanje emocija

13. Razvoj ličnog identiteta

14. Učenje (pojam, vrste, karakteristike) – str. 224.
Učenje se obično određuje kao relativno trajno menjanje jedinke pod uticajem sredine i aktivnosti individue. Te promene su:
· sticanje navika – uobičajen način ponašanja u svakodnevnom životu

· učenje raznih motoričkih veština – rukovanje alatima i mašinama

· usvajanje znanja – o pojavama u prirodi i društvu, metode i tehnike učenja, rešavanje problema, otkrivanje novih znanja itd.

Oblici učenja
Učenje se može podeliti na:

· jednostavno – učenje uslovljavanjem, instrumentalno učenje

· složeno – učenje uviđanjem, učenje po modelu

Prema nameri u učenju:

· namerno

· nenamerno

U odnosu na vrstu sadržaja:

· motorno

· vrebalno
Učenje uslovljavanjem

Draž uslovi reakciju koja se javlja nesvesno, te se naučeno ponašanje automatski ostvari kada se javi uslovna draž. Deca stiču mnoge oblike ponašanja, uspostavljajući kontrolu nad izlučivanjem produkta metabolizma, razvijajući higijenske navike, navike korišćenja pribora itd. 
Instrumentalno učenje

Osoba je pokrenuta na aktivnost nekom potrebom ili motivom a naučeno ponašanje koriste kao instrument za zadovoljenje te potrebe ili motiva. Veza se uspostavlja između određenog pokreta i nagrade koja pospešuje uspešni pokret. Kod životinja je to primarni potkrepljivača kod čoveka je sekundarni kao što su nagrade, priznanja, isticanje postignutog uspeha, ocene, ugled itd. Ovo učenje rzvija kod čoveka borbenost, istrajnost, društvenost i dr.
Učenje uviđanjem

Potreba da se nađe izlaz iz nove situacije, tj. da se reši problem. Do rešenja se dolazi kada se problem razume, kada se uvide odnosi između elemenata situacije i kada se među njima uspostave veze. Primer šimpanze koja je stavljana ku kavez sa različitim sredstvima: bambusovi štapovi, sanduci itd. Van kaveza se nalaze banane koje su bile van domašaja dohvata šimpanze. Šimpanza je prvo bezuspešno pokušavala dohvatiti banane. Nakon bezuspešnog pokušaja, životinja prestaje sa pokušajima, umiri se, a potom se naglo usmeri ka raspoloživom sredstvu i cilju i reši problem. Rešenje cilja nesvesno prati izvesna doza ozarenosti šimpanze koja se može primetiti i kod ćoveka kada reši određeni problem. Da je šimpanza naučila uviđanjem svedoče primeri u kojima se šimpanza u sličnim situacijama odmah koristi pomagalima bez prethodno bezuspešnih pokušaja. 
Učenje po modelu

Osoba uči složene oblike ponašanja, na osnovu imitacije ili oponašanja osobe modela, na osnovu identifikacije sa osobom-modelom.
Učenje imitacijom

Osoba opaža i oponaša ponašanje i osobine osobe-modela i tako usvaja jednostavnije oblike ponašanja. Efekti učenja imitacijom najčešće nisu dugotrajni, a osoba koja uči i osoba-model nisu u jakoj emocionalnoj vezi.

Učenje identifikacijom

Obuhvata pozitivan emocionalni odnos osobe prema osobi-modelu (ponekad je taj odnos obostrano pozitivan) i ima trajnije efekte. 

Učenje učenjem uloga

Učenje ponašanja karakterističnih za uloge koje osoba obavlja. Čovek obavljajući određene društvene uloge uči modele ponašanja karakterisitčnih za svaku od tih uloga koje u društvu obavlja. Prestankom obavljanja određenih uloga, prestaju i modeli ponašanja a neki ipak opštijeg karaktera ostaju kao trajni.

Namerno učenje

Namera i napor osobe da neki materijal koji uči i nauči. Dete u školi nastoji da zapamti gradivo te namerno uči.

Nenemerno učenje


Pamćenje nekih sadržaja ili događaja za čije učenje nije postojala namera ali ih je osoba zapamtila jer su na nju ostavili neki trag.

Motorno učenje


Usvajanje određenih pokreta, radnji ili razvijanje motornih veština, kao što su: sviranje na nekom instrumentu, rad na nekoj mašini, skijanje, gimnastičke vežbe na spravama i dr. 


Verbalno učenje


Usvajanje verbalnog gradiva, tj. učenje pomoću govora. Postoji mehaničko učenje – mehaničko memorisanje (učenje pesama, formula, pravila itd.) i smisaono učenje – učenje uviđanjem i razmišljanjem. 


15. Pamćenje – str. 228.

Pamćenje se definiše kao trajanje ili zadržavanje promena nastalih učenjem. Zaboravljanje je gubljenje promena (brisanje tragova) u nervnom sistemu, nastalih procesom učenja. Pamćenje se prvo manifestuje kao zadržavanje ili retencija učenog materijalaovaj aspekt pamćenja se meri na osnovu indikatora (indikatori za ispitivanje pamćenja): reprodukcija ili sećanje i obnavljanje, rekognicija ili prepoznavanje, ušteda u vremenu i transfer učenja. Reprodukcija ili sećanje – osoba može da izazove predstave na ranije doživljene pojave ili da verbalno izrazi ranije naučen sadržaj ili odradi motoričku veštinu. Prepoznavanje ili rekognicija – svest osobe o nekoj pojavi, događaju ili verbalnom sadržaju. Osoba među drugim poznatim ili nepoznatim objektima i osobama prepoznaje objekat ili osobu po sećanju. Ušteda u vremenu učenja – razlika u vremenu potrebnom za učenje nekog materijala i vremenu njegovog ponovnog učenja, pošto je zaboravljen. Transfer učenja – lakše učenje novog gradiva na osnovu prenošenja iskustva iz ranijeg učenja. Zadržavanje trajnih promena u nervnom sistemu odnosi se na dugotrsjno psmćenje. Njemu prethodi kratkotrajno pamćenje sadržaja koji se yadržavaju raće. Ukoliko su ovi sadržaji za osobu važni uskladištavaju se u dugotrajno pamćenje. Ukoliko nisu važne za osobu sadržaji se gube iz kratkotrajnog pamćenja i ne postaju deo iskustva osobe. Tokom vremena nastaju izvesne promene u pamćenju mada neke vrebalne i motorne veštine mogu ostati u naučenom obliku nepromenjene. 


16. Zaboravljanje – str. 229.


 Gubljenje promena nastalih učenjem, odnosno nemogućnost reprodukovanja ili prepoznavanja, odnosno nedostatak uštede u učenju ili transfera učenja. Različita shvatanja zaboravljanja. 1. Hipoteza o večitosti pamćenja – govori o tome da sve što je naučeno ostaje u pamćenju, da su tragovi učenja večito zabeleženi, da postoje samo teškoće u njihovoj reprodukciji. 2. Teorija spontanog zanoravljanja – zaboravljanje sadržaja usled njihove neupotrebe tokom vremena, tj. promene u biološkoj strukturi nervnih ćelija koje brišu ranije tragove (fiziološka teorija neupotrebe). 3. Teorija aktivnog zaboravljanja – teorija interferencije, naglašava uticaj uzajamnog ometanja dva gradiva. Kod ove teorije ukoliko već usvojeno znanje (A) utiče negativno na usvajanje novog znanja (B) govori se o proaktivnoj inhibiciji ili kočenju unapred. Ako učenje novog gradiva (B) ometa pamćenje ranije učenog materijala (A) radi se o retroaktivnoj inhibiciji ili o kočenju unazad. Retroaktivna inhibicija se javlja pod uticajem više faktora. a) Vremenski razmak između dva gradiva – ukoliko je razmak između učenja dva gradiva kraći, utoliko je inhibicija veća. b) Sličnost dva gradiva – što je sličnost veća, inhibicija je veća. c) Stepen naučenosti gradiva – što su oba gradiva bolje naučena, inhibicija je manja. d) Razumevanje smisla gradiva – ako su oba gradiva naučena sa razumevanjem, inhibicija je manja. Retroaktivna inhibicija zavisi i od vrste gradiva. Veća je pri učenju verbalnog materijala nego pri učenju motornih radnji. Motorno učenje zahteva više vežbanja i ponavljanja čime se stiče i veća otpornost na uticaj inhibicije. 4. Teorija pogrešnog plana reprodukovanja – teškoće u reprodukciji usled izmenjenih sećanja u odnosu na uslove u kojima je materijal naučen. Kada učenik sluša predavanja kod jednog a polaže ispit kod drugog nastavnika. Takođe, osoba se bolje seća događaja kada je ponovo u uslovima i na mestu gde se pojava desila nego kada se nalazi udaljena od mesta događanja. 5. Teorija potiskivanja – potiskivanje iz svesti i sećanja onih sadržaja iskustva koji za osobu nisu prihvatljivi jer izazivaju neprijatne emocije i ugrožavaju njenu ličnost. Ovi sadržaji nisu potpuno zaboravljenii imaju tendenciju da se pojave u svesti, makar indirektno u vidu neurotičnih simptoma.

17. Sposobnosti za učenje – str. 230.

Sposobnost za učenje se manifestuje:

· kao sticanje novih znanja

· njihovo razumevanje i reprodukovanje

· kao kritička obrada materijala koji se uči i uočavanje sličnosti i razlika

· kao kreativno čitanje gradiva i pronalaženja skrivenih ideja i značenja

· kao primena stečenih znanja u raznim situacijama i aktivnostima, prerada gradiva na stvaralački način i kreativno rešavanje problema, transformisanje, naučenog materijala i otkrivanje novih ideja na osnovu poznatih činjenica

· kao izvođenje generalizacija u vidu opštih principa na osnovu datih činjenica, pronalaženja novih pravila i principa na osnovu udaljenih veza između činjenica različitog značenja
· kao stvaranje novih problema na osnovu datih elemenata i otkrivanje opštih metoda za rešavanje problema na gradivu koje se uči i dr.

Na razvoj sposobnosti utiču nasleđe, sredina i aktivnost jedinke. Intelektualne sposobnosti se razvijaju i povećavaju do 20-25. godine a potom opadaju različitim tempom. formula za izračunavanje količnika inteligencije:

IQ=MU/KUx100

IQ – količnik inteligencije

MU – mentalni uzrast ispitanika

KU – kalendarski uzrast ispitanika

Faktori koji utiču na uspeh učenika:
· predznanje - osnova za sticanje novog znanja, veština i navika

· intelektualne veštine (čitanje, pisanje, računanje, logičko zaključivanje i dr.)

· osobine ličnosti (istrajnost, promišljenost, emocionalna stabilnost, snaga super ega i dr.)

· motivacija za učenje

· stav prema učenju i obrazovanju

· vrednosna usmerenost

· kognitivni stil i dr.

18. Motivacija za učenje – str. 234.
Motivaciona sfera je jako bitna kao dispozicija koja pokreće, održava i usmerava aktivnost osobe ka postizanju određenih ciljeva. kroz proces socijalizacije osoba menja veliki broj motiva te tako proširuje svoju motivacionu strukturu. Na motivaciju utiču spoljašnji podsticaji. Podsticaji kao psihološki uslov uspešnog učenja:

· namera i cilj da se nešto nauči

· svest o važnosti zadatka i odgovornost za uspeh

· rok

· interesovanje

· stav prema gradivu i učenju

· poznavanje rezultata

· pohvala i pokuda

· nagrada i kazna

· saradnja i takmičenje

· uspeh i neuspeh

· stepen aspiracije

Namera i cilj da se nešto nauči – usmeravanje pažnje na sadržaj koji se uči čineći napor da ih nauči. Svest o važnosti zadatka i svest o odgovornosti – učeniku je važno da ostvari uspeh da bi zadovoljio svoje potrebe i razvio sopstvenu odgovornost za uspeh. Rok – kraći ili duži rok. Kraći rok – brže se uči ali i brže zaboravlja. Duži rok – sporije se uči ali je pamaćenje dugotrajnije. Interesovanje i pozitivan stav prema gradivu – deluju podsticajno na učenje i pamćenje. Na stav utiče stav prema nastavniku, načinu njegovog rada i odnosa prema učenicima ili prema društvenim vrednostima. Poznavanje rezultata – omogućava učeniku da stekne uvid u napredovanje, da ostvari kontrolu procesa svoga učenja i da ispravi greške. Utiče na samopouzdanje učenika. Pohvala i pokuda – deluju pozitivno odnosno stimulativno i nestimulativno na učenika. Saradnja i takmičenje – to su snažni uticaji pri čemu je jače dejstvo takmičenja. Takmičenje može biti indidvidualno i grupno. Inteligentniji učenici više vole individualno, dok manje intelektualni učenici grupno takmičenje. Mlađa deca su više za grupno dok starija za indidvidualno takmičenje. Stepen aspiracije – nivo spremnosti osobe za angažovanje. To je individualna stvar. Za nekog učenika ista ocena može biti uspeh za drugog neuspeh. 
19. Ekonomija i tehnika procesa učenja – str. 235.
Metode uspešnog učenja. Učenje celine i učenje po delovima – dobra strana učenja celine je što se bolje i potpunije razume i inače se duže pamti. Dobra strana učenja po delovima je što se lakše usvajaju manje celine i što početni uspeh deluje podsticajno na dalje učenje. Vremenski raspoređeno i koncentrisano učenje – kod vremenski raspoređenog učenja učenik deli raspoloživo vreme za učenje na više vremenskih segmenata. Ovakvim učenjem, uporedo sa usvajanjem, učenik obnavlja učeni materijal i smanjuje njegovo zaboravljanje. koncentrisano učenje podrazumeva da učenik odjednom iskoristi sve vreme koje ima na raspolaganju za učenje nekog gradiva. To je kampanjsko učenje pred kraj školske godine ili pred ispit. Aktivno učenje i preslišavanje – nastojanje učenika da ono što uči i nauči. Preslišavanje ima veliku ulogu jer je rezultat napora osobe da se seti i izloži ono što uči, kao i da tako ostvari kontrolu napredovanja u učenju. Preslišavanje može biti:
· glasno ili «u sebi» ali svojim rečima i reorganizacijom gradiva

· može biti «u sebi» uz isticanje važnih delova gradiva
· pisanje u vidu rezimea ili pregleda učenog materijala. 

Faze i aktivnosti pri aktivnom učenju:

· prethodni pregled gradiva – ili prvo čitanje, sa ciljem da se shvati osnovni sadržaj i smisao materijala

· postavljanje pitanja u vezi sa sadržajem na koja će se tražiti odgovor pri učenju

· čitanje gradiva – analitičko upoznavanje celog gradiva ili pojedinih delova
· preslišavanje – aktivni napor da se reprodukuje ono što se uči

· završni pregled gradiva – sinteza onog što je naučeno

20. Transfer učenja – str. 238.
Transfer učenja znači prenošenje dejstva jednog ranijeg učenja na drugo, kasnije učenje ili na neku drugu aktivnost. Pozitivan transfer – kada prethodno usvojeno gradivo doprinosi bržem usvajanju novog gradiva. Ukoliko prethodno gradivo ometa usvajanje novog – negativan transfer. Transferom se prenosi konkretno znanje. Veći su efekti ako je znanje generalizovano, ako je uopštno i sa više primera i ako se može primeniti u više oblasti učenja. Transferom se prenose: metode, tehnike i navike učenja, načini rešavanja problema uviđanjem, stavovi u radu i usmerenost na traganje za uzrocima pojava, intelektualne veštine.
21. Programirano učenje (vrste, karakteristike, mogućnosti praktične primene) – str. 239.
Programirano učenje je oblik u kome se gradivo raščlani na manje celine koje učenik uči, deo po deo, a potom proverava tačnost naučenog. Učenik ima aktivnu ulogu: da čita svaki zadatak, da otkriva njegov smisao i da sam dolazi do znanja, da beleži svoj odgovor na pitanje iz svakog zadatka, te da primi povratnu informaciju i proveri tačnost svog odgovora. Uz povremenu pomoć nastavnika, otkriva rešenje i stiče znanje a povratnom informacijom potkrepljuje svoj tačan ili odbacuje pogrešan odgovor. U tom individualnom obliku rada učenik sam određuje tempo svog učenja i nivo rada u zavisnosti od svojih sposobnosti. Dva osnovna načina programiranja materijala za učenje: linearni i razgranati. Linearno programranje – učenik uči redom svaki članak i proverava tačnost svoga odgovora. Ako na neki članak ne da tačan odgovor, mora ga naučiti da bi mogao preći na sledeći nivo. U razgranatom programu, u slučaju pogrešnog odgovora, učenik se prema vrsti greške upućuje na sporedne programe (dopunske informacije) ki treba da ga navedu na tačan odgovor na članak iz osnovnog programa.

22. Ispitivanje, ocenjivanje i vrednovanje znanja i napredovanja učenika – str. 240.
Nauka o ocenjivanju – dokimologija. Proveravanje podrazumeva prikupljanje informacija o napredovanju učenika u školskom radu, a vrši se usmenim ili pisanim ispitivanjem ili posmatranjem ponašanja. Ocenjivanje predstavlja razvrstavanje postignuća učenika u ostvarivanju zadataka i ciljeva obrazovanja u unapred postavljene kategorije. U odnosu na način izražavanja ocene razlikuje se numeričko i opisno ocenjivanje. Opisnim ocenjivanjem se mogu potpunije izraziti razlike u kvalitetu znanja, dok se numeričkim ocenama izražavaju više kvantitativne razlike u efektima učenja. Vrednovanje, evaluacija ili valorizacija – označava ocenjivanje postignuća pojedinca ili rada pojedinih obrazovnih institucija (škola, domova učenika), pri čemu se postignuće često dovodi u vezu sa uslovima u kojima je ono ostvareno ili u vezu sa sposobnostima i osobinama ličnosti učenika. Praćenje razvoja i napredovanja učenika – prikupljanje važnih informacija o učeniku i njrgovom radu: o njegovom znanju, veštinama i navikama, o sposobnostima i drugim osobinama ličnosti, o interesovanju, motivaciji, stavovima i vrednostima, kao i o objektivnim uslovima u kojima se učenik razvija. Praćenje razvoja i napredovanja učenika često obuhvata vođenje dosijea učenika. Ocenjivanje je uopđte pod uticajem mnogih subjektivnih faktora. Među ovima posebno se ukazuje na tri opšta i veći broj posebnih činilaca. Lična jednačina ocenjivača izražava se u primeni ličnih merila ocenjivača o tome šta je bitno, a šta je manje važno, a šta bi trebalo i kako ocenjivati, usled čega su neki nastavnici blagi a drugi preterano strogi u ocenjivanju. Tendencija ka grupisanju ocena prema proseku javlja se pod uticajem znanja ocenjivača da je većina učenika u odeljenju prosečnih sposobnostima i da postiže prosečne rezultate u učenju, te da se najmanje greške u ocenjivanju ako je većina ocena grupisana oko proseka. Halo efekat – generalna ocena o učeniku na osnovu jedng negativnog iskustva. Osim navedenih utiču i neki drugi činioci. Okolnosti u kojima se ocenjuje školsko postignuće učenika. Uticaj kontrasta pri ocenjivanju učenikovog odgovora posle slabo ili odlično ocenjenog uspeha. Igra slučaja – može se dogoditi da učenik dobije pitanja koja dobro ili nedovoljno poznaje a ocena se odnosi na njegovo postignuće iz određenog predmeta u celini. Subjektivnost ocene, pa i njena neadekvatnost, može da proistekne i iz emocionalnog i zdravstvenog stanja učenika, posebno usled uzbzđenja i straha (treme) od ispita koji ga mogu ometati i onemogućiti da ostvari pravi nivo postignuća, zatim način izražavanja i ponašanja učenika za vreme ispita, kao i iz sposobnosti učenika da se snađe za vreme ispita, prikrivanjem neznanja i isticanjem znanja i dr.
23. Testovi znanja, testovi postignuća, njihove karakteristike i mogućnosti primene – str. 242.
Više vrsta testova: testovi poznavanja činjenica i testovi sposobnosti primene znanja; testovi nivoa i testovi brzine. U odnosu na funkciju, testovi se mogu podeliti na revizione (koji se upotrebljavaju u cilju ponavljanja ili utvrđivanja gradina), dijagnostičke (koji ukazuju na izvesne slabosti ili kvalitet znanja, te omogućuju otklanjanje nedostatka), prognostičke (koji omogućuju relativno dobru prognozu daljeg obrazovanja ili nivoa postignuća u daljem učenju). Testovi mogu biti pravi, standardizovani ili baždareni i nestardazivoani, neformalni, nebaždareni ili zadaci objektivnog tipa. Test je valjan ako meri ono što je sastavljač testa njime želeo da ispituje. Test je pouzdan ako uzastopno primenjen na isti uzorak ispitanika daje iste rezultate. Test je osetljiv ako diskriminira i male razlike u znanju učenika. Test je objektivan jer sadrži ključ tačnih odgovora prema kome se ocenjuju svi odgovori učenika. Zadaci testova. Esejski zadaci je prelazni oblik između običnih pitanja i testovskih zadataka. Na dati zadatak, učenik odgovara što potpunijim prikazom svih karakteristika pojave ili predmeta na koji se odnose. Zadaci prisećanja i dopunjavanja zahtevaju od učenika sećanje na naučeno gradivo i najčešće dopunu rečenice. Alternativni tip zadataka sadrži jednu tvrdnju i ponuđena dva odgovora: tačno-netačno, odnosno da-ne. Zadaci višestrukog izbora sadrži jednu tvrdnju i ponuđenje odgovore, pri čemu je najčešće samo jedan odgovor tačan. Ponekad postoji više tačnih odgovora, te je zadatak učenika da pronađu tačne odgovore, što se mora posebno naglasiti da ispitanike ne dovedu u zabludu. Zadaci povezivanja i sređivanja sadrže jedan ili dva niza podataka koje je potrebno urediti uspostavljanjem određenog odnosa između podataka.
24. Adolscencija kao period sticanja linčog identiteta – str. 220.
Tri faze adolscencije:

· preadolscencija – od 10-12. godine (predpubertet) – ubrzani telesni razvoj

· rana adolescencija – od 13-16. godine (pubertet) – polno sazrevanje

· kasna adolescencija – od 17-20. godine (mladalaštvo), produžavajući ovu fazu i do 23-25. godine – opšte sazrevanje i uključivanje mladih u društvo odraslih


Telesni razvoj adolescenata

Ispoljava se kroz ubrzani rast i povećanje težine. Devojčice se u početku brže razvijaju i ranije dobijaju sekundarne polne karakteristike. Oko 14. godine decaci dosti visinu a oko 15/16. godine i težinu devojčica i onda je njihov telesni razvoj brži. Telesni razvoj nije ravnomeran. ruke i noge rastu brže od grudnog koša i unutrašnjih organa, što dovodi do problema u koordinaciji pokreta. Polnu zrelost devojčice stiču oko 13. godinea kod decaka oko 14. godine uz velike individualne razlike. 

Intelektualni razvoj

Javljaju se novi oblici mišljenja. Eksperimentalno mišljenje – sposobnost uočavanja bitnih činilaca neke pojave. Hipotetsko-deduktivno mišljenje – sposobnost da se iz opšte tvrdnje ili zakonitosti izdvoji što više hipoteza kao teorijskih mogućnosti. Probabilističko mišljenje – sposobnost zaključivanja na osnovu principa verovatnoće. Kombinatorno mišljenje – sposobnost otkrivanja raznih mogućnosti kombinovanja elemenata jednog skupa. Formalno-pojmovno mišljenje – sposobnost formiranja složenih pojmova i njihovih hijerarhijskih sistema.


Uklapanje adolescenata u svet odraslih


Izražava se u tri međusobno povezana vida

· doživljavanjem sebe kao autonomne osobe i jednake odraslima

· razmišljanjem o svojoj budućnosti i konstruisanjem životnog programa u vezi sa budućim zanimanjem i svojim mestom u društvu
· formulisanjem planova za reformisanje pojedinih područja ili društva u celini


Ova tri vida se ne reflektuju samo na intelektualnom već i na afektivnom i socijalnom planu.Uklapanje adolescenata u društvo često prate određeni sukobi što često vodi u egocentrizam.


25. Telesni razvoj i promene u pubertetu i adolescenciji (prethodno pitanje)

26. Uključivanje adolescenata u svet odraslih (pitanje 24.)

27. Problemi u vezi sa osamostaljivanjem, izborom poziva, prihvatanjem životne filozofije, sistema vrednosti, seksualnim ponašanjem i dr. (pitanje vezano za sva o adolescenciji)

28. Adolescencija dečaka i devojčica (pitanje vezano za sva o adolescenciji)

29. Psihički razvoj u adolescenciji, promene u intelektualnoj i emocionalnoj sferi – str. 223.

Razvoj adolescenata u velikoj meri zavisi od uticaja sredine i same aktivnosti adolescenata. Na socijalnom planu imaju potrebu da zauzmu određeni stav prema društvu i da probleme ocenjuju i vrednuju. On to čini na subjektivan i angažovan način te u njegovim stavovima ima pretrivanja, jednostranosti i crno-belog vrednovanja. Česti su sukobi sa roditeljima i nastavnicima osporavajući im autoritet i znanje, ali i opšti poredak u društvu, društvene vrednosti, pravila i moralne norme. Odatle i potreba da se osamostali i potvrdi kao samosvojna ličnost, koja razmišlja o društvenim problemima, procenjuje ih i vrednuje i koja donosi odluke o svojoj aktivnosti. Među socijalnim potrebama su: potreba za društvom drugih, bliskih osoba, osoba sa sličnim potrebama i problemima sa kojima mogu ravnopravno da diskutuju i razmenjuju iskustvo, da sarađuju ili se suprotstavljaju. Emocionalne potrebe adolescenata su potreba za prihvaćenošću, za ljubavlju i prijateljstvom. Emocionalni razvoj es burno menja: od burnih emocionalnih ispoljavanja u početku, ka postepeno i sve većoj kontroli i selektivnom ispoljavanju emocija. 

30. Sukobi u adolescenciji (pitanje vezano za sva o adolscenciji)

31. Psihologija nastave – str. 245.

U psihologiji nastave izuzetno je važno mesto (položaj) učenika i nastavnika u nastavi. Polazeći od ovog kriterijuma moguće je razlikovati frontalnu i individualizovanu nastavu. u frontalnom obliku nastavnik deluje na sve učenike, na njihovo znanje i ponašanje, predavanjem, demonstracijom, uputstvima ili naređenjima pri čemu su i sadržaj i tempo rada jednaki za sve učenike. U individualizovanoj nastavi nastavnik se obraća svakom učeniku, u skladu sa njegovim individualnim osobinama. dva oblika individualizovane nastave:

a) slobodna individualizovana nastava – vodi se računa o učenikovim sposobnostima, obezbeđuje se materijal za individualni rad a oni odlučuju šta će učiti, kako će raditi i kojim tempom napredovati

b) planirana individualizovana nastava – planiranje zadataka za svakog učenika koji odgovara pojedinačnim sposobnostima


Tri oblika nastave: 

· predavačka ili klasična nastava – učenik dobija gotova znanja za usvajanje (nastavnik je dominantan)
· programirana nastava – ne postoji stalna interakcija između učenika i nastavnika već se ona simulira

· problemska, otkrivajuća, pronalazačka, istraživačka, kreativna nastava – učenik pronalazi znanje rešavajući probleme koristeći kreativno svoje misaone sposobnosti

Po Brunerovom shvatanje teorije nastave bi trebalo da reše sledeće:
· da pronađu našine i oblike rada koji najviše aktiviraju saznajne, emocionalne i meotivacioen sposobnosti učenika
· da ukažu na najpovoljnije načine strukturisanja gradiva za učenje

· da podstiču iznalaženje najpovoljnijeg redosleda izlaganja činjenica i materijala za učenje

· da uvažavaju prirodu i razvoj motivacije učenika u procesu učenja

Uloga nastavnika:

· formiranje klime za postignuće – za efikasno angažovanje učenika – činioci ove klime su:

· odnosi u odeljenju (odnosi ravnopravnosti i slobode)

· stil rukovođenja aktivnostima u odeljenju (demokratski, autokratski, stihijski)

· primena direktnog ili indirektnog oblika interakcije

· razvijanje motivacije učenika i dr.


32. Različite teorije nastave (prethodno pitanje)

33. Školovanje dece sa smetnjama u razvoju – str. 247.


Učenike sa smetnjama u razvoju moguće je svrstati u dve kategorije:

· one koji imaju teškoće u učenju i u ponašanju a poseldice su ometenosti u razvoju
1. mentalna zaostalost koja obuhvata 70% ometenih u razvoju

2. telesni invaliditet

3. poremećaji ponašanja

4. poremećaji vida, sluha i govora

· one koji imaju teškoće usled specifičnih nedostataka

1. nesposobnost povezivanja glasova i slova (legastenija)
2. pogrešno ili sporo čitanje (disleksija)

3. pogrešno ili sporo pisanje (disortografija)

4. nemogućnost savladavanja računskih operacija (diskalkulija)


Adaptacija mentalno zaostalog deteta je otežana i ograničena usled ejstva više činilaca:

· smanjenih verbalnih i simboličkih sposobnosti ovh učenika

· ograničenih misaonih sposobnostipretežno na konkretno mišljenje

· smanjenih mogućnosti koncentracije pažnjeučenika na jedan objekat ili situaciju tokom dužeg vremena

· negativne samopercepcije izazvane čestim neuspesima

Poteškoće nastaju prilikom problema u procesu socijalizacije, a ti poremećaji se manifestuju kroz:

· emocionalnu nestabilnost

· teškoće u kontroli emocionalnog ispoljavanja

· agresivnost i destrukciju

· nedovoljno izgrađene moralne norme

· povećanu egocentričnost

· neurotičnu vezanost za druge

· nesigurnost

· neuspeh u školi

· teškoće prilikom uspostavljanja komunikacije sa nastavnicima i vršnjacima

34. Rad sa obdarenom decom – str. 248.


Nadarena deca se prepoznaju po:
· znatno većoj uspešnosti u školskom postignuću

· uspehu u nekoj nastavnoj oblasti

· bogatom rečniku 

· sposobnosti neverbalnog izražabanja

· intelektualnoj superiornosti

· upornosti i radoznalosti

· bogatstvu pojmova

· produktivnosti i originalnosti

· sposobnosti za samostalni rad

· verovanju u spostvene snage

· sposobnosti rukovođenja

· dobroj socijalnoj prilagođenosti na školske uslove idr.


Njihov količnik inteligencije je preko 130. Osim visoke inteligencije bitna karakteristika je kreativnost: otvorenost za nove ideje, sposobnost apstraktnog mišljenja, trezvenost, promišljenost, imaginativnost, rešavanje problema na neuobičajen način, sklonost riziku. Na nadarenost u velikoj meri utiče i sredina: rana stimulacija i povoljna interakcija deteta i njegove okoline, posebno deteta i roditelja, razvijanje kreativnosti specijalnim programima u školi kroz koje učenici razvijaju navike mišljenja i intelektualne veštine u korišćenju svojih misaonih sposobnosti.

35. Psihološki problemi vaspitanja i samovaspitanja – str.249.

Vaspitanje i obrazovanje, u psihološkom smislu, čine deo procesa socijalizacije, čiji je ishod razvoj pojedinca kao društvenog bića. Različitim oblicima socijalnog učenja, mladi usvajaju kulturna obeležja zajednice u kojoj se razvijaju, prihvatajući i internalizujući, ali i oblikujući, njene norme i pravila, motive, ciljeve i vrednosti, obrasce ponašanja i standarde, znanje i iskustvo, razvijajući istovremeno svoje razvojne i adaptivne funkcije. Škola osim obrazovne ima i vaspitnu funkciju. Vaspitanje podrazumeva, kroz sadržaje, aktivnosti i organizaciju svoje delatnosti, doprinos razvoju vrednosnog imoralnog sistema učenika, njegovom doživjaju sopstvenog identiteta i povezanosti sa drugim članovima zajednice. u toku školovanja učenik se usmerava i na samoobrazovanje i samovaspitanje. Cilj je da učenik postane subjekt sopstvenog razvoja, da razvije svest o neophodnosti takvog vida obrazovanja razvijajući svest o odgovornosti za sopstveni razvoj.Učenici se u toku obrazovanja stavljaju u ulogu subjekta, osamostaljuje se u radu, ovladava intelektualnim veštinama i tehnikama samostalnog učenja, učenja otkrivanjem, rešavanjem problema i produktivnim i stvaralačkim mišljenjem. samovaspitanje učenika obuhvata i samoobrazovanje, ali i nastojanje učenika da usavršava svoju ličnost, da razvija svoje kreativne potencijale, moralnu svest i ponašanje, vrednosni sistem i kutluru ponašanja prema ljudima, prirodi i radu, da razvija unutrašnju motivaciju i zadovoljstvo samostalnim i uspešnim radom, da izgrađuje realnu sliku o sebi, svojim sposobnostima, kao i o svome mestu u društvu.

36. Jedinstvo ličnog i socijalnog (nema tog pitanja u knjizi)

37. Razvijanje moralne svesti, moralnog suđenja i moralnih stavova i savesti od učenika (nema tog pitanja u knjizi)


38. Frustracije i konflikti u školskim situacijama – str. 253.

U zadovoljavanju pojedinih potreba, osoba nailazi na prepreke: fizičke, socijalne (zabrane roditelje ili nastavnika) ili psihološke (nedovoljne sposobnosti, neodlučnost ili neke druge osobine ličnosti koje sprečavaju osobu da postigne cilj).Ako su prepreke snažen i sprečavaju postizanje određenog cilja, reč je o frustraciji ili osujećenju zadovoljenja motiva. Često su to emocije: neprijatnost, nesigurnost, zebnja, strah, razdražljivost ili agresivnost, apatija, mučnina i depresivnost. Frustracija je veće ako je cilj za osobu važniji. frustracija se lakše podnosi ako je njen razlog u sredini nego ako je u samoj ličnosti. Tolerancija na frustraciju ne zavisi samo od vrste i jačine potrebe i prepreke već i od sklopa osobina ličnosti. Reagovanje osobe na frustraciju može biti realističko i nerealističko. Realističko reagovanje podrazumeva da osoba adekvatno opaža prepreku i mogućnost da je prevaziđe, ulaganjem dodadtnog napora ili zamenom nedostižnog cilja, drugim, dostižnim. Nerealističko ponašanje podrazumeva korišćenje odbrambenih mehanizama: 
· potiskivanje ili represija (nastojanje da se potisnu – «zaborave» - neprijatnosti i uzroci koji su sprečili postizanje cilja); 
· racionalizacija (navođenje razloga koji mogu izgledati kao pravi uzroci nezadovoljenja potreba, ali oni to nisu); 

· projekcija (projektovanje sopstvenih sposobnosti kao uzroka frustracije na druge osobe i njihovo opažanje kao uzroka nezadovoljavanja motiva); 

· kompenzacija (nadoknađivanje neuspeha u jednoj oblasti uspehom u nekoj drugoj vrsti aktivnosti); 

· pomeranje (pomeranje uzroka frustracije sa osobe koja ju je izazvala na drugu, slabiju ili tolerntniju osobu).

Za razliku od frustracija konflikti se odnose na sukob dva motiva, od kojih zadovoljenje jednog sprečava zadovoljenje drugog motiva. mogu biti: konflikti privlačenja (kada su oba cilja privlačna za osobu a ona mora da izabere samo jedan) i konflikti odbijanja (kada osoba mora da izabere jedan od dva neprijatna cilja). Mogu biti konflikti istovremenog odbijanja i privlačenja, što se manifestuje kao ambivalentnost.


39. Psihološki aspekti formiranja odeljenskih zajednica učenika – str. 250.

Mnogi psihološki činioci utiču na formiranje odeljenskih zajednica učenika: od pripreme deteta u porodici i predškolskoj ustanovi za polazak u školu, stepena njegove zrelosti (fizičke, intelektualne, emocionalne i socijalne), do ličnosti nastavnika, načina prihvatanja dece i organizacije rada). Odeljenje je osnovna organizaciona jedinica u kojoj se obavlja najveći i najznačajniji deo obrazovno-vaspitnih aktivnosti. spremnost za prihvatanje, vršnjaka i integracija učenika u odeljenju oslanjaju se na potrebu deteta da pripada grupi vršnjaka sa kojima se vezuje uzajamnom naklonošću i privlačnošću, sa kojima se upoređuje, takmiči, identifikuje i sa kojima sarađuje, razvijajući svest o sebi i svoj socijalni identitet. Transformaciji odeljenja u odeljensku zajednicu – kao kolektiv, naročito doprinosi usvajanje grupnih ciljeva kao ciljeva – akcije pojedinca, zatim važni sadržaji i način organizovanja grupnih aktivnosti. Odeljenska zajednica će se izgraditi pre ako učenici grupne ciljeva opažaju i doživljavaju kao lično privlačne i vredne, ako im grupne aktivnosti pružaju priliku da pokažu svoje sposobnosti, znanja i veštine, te ako organizacija grupnih aktivnosti podstiče i ceni lično angažovanje i omogućuje postizanje postavljenih ciljeva. U ostvarivanju ciljeva i zadataka obrazovanja, učenici uspostavljaju brojne i raznovrsne interakcije i komunikacije, obavljaju različite uloge i zauzimaju određene položaje u grupi. Obavljajući razne grupne aktivnosti, postepeno se uspostavlja relativno stabilna struktura odeljenske zajednice, kao ustaljeni sistem uloga, položaja, aktivnosti i međusobnih odnosa učenika u odeljenju.

40. Disciplina u školi – str. 251.

Nekada se smtralo da je učenik disciplinovan ako je miran, povučen u sebe i govori samo kada ga nastavnik pita, ako ne prekida nastavnika u izlaganju, niti ometa drugove da paze na času i dr. Nasuprot tome, smatralo se da je nedisciplinovan onaj učenik koji ometa nastavnika u izlaganju, prekida ga pitanjima koja nisu u vezi sa temom predavanja, ako glasno komentariše izjave nastavnika ili način njegovog govora ili, pak odgovore učenika, ako se drsko ponaša ili odbija da izvrši zadatak, ako beži sa časova i dr. Nedisciplinovan učenik se često nazivao «problem-učenik».Vremenom se menjalo shvatanje discipline i pojam «problem-učenik». Otuda se učenikova pitanja, predlozi, pa i duhoviti komentari u toku predavanja ne smatraju nedisciplinovanim ponašanjem, već njegovim aktivnim odnosom prema nastavi, ispoljavanje inicijative, predlaganje rasprave o pojedinim pitanjima i sl. Obično se razmatraju sve kategorije nedisciplinovanog ponašanja učenika: a) neprihvatljivi oblici ponašanja izazvani razvojnim ili socijalnim teškoćama: neposlušnost, agresivno ponašanje, izrazit neupeh u školi, sklonost laganju, skitnja i krađa, antisocijalno ponašanje na granici delikventnog i b) ponašanja koja neposredno ometaju nastavu: nemogućnost aktivnog učešća u nastavi, usmerenošću pažnje na druge aktivnosti i objekte, glasnom pričanju i ometanju nastavnika u predavanju i sl. Uzroci ovakvog ponašanja nalaze se, pre svega, u situaciji u školi i nastavi, u neadekvatnom nastavnikovom radu i neuvažavanju interesovanja učenika, u umoru, monotoniji i dosadi učnika u toku nastave. Česti uzroci navedenog ponašanju učenika su u nemogućnosti njihove stvarne aktivnosti usled pretežno tradicionalnih oblika i metoda rada, preterano formalizovanih i monotonih zadataka, u ograničavanju slobode i inicijative učenika, insistiranju na formalnoj disciplini i dr. Samodisciplina podrazumeva da učenik svesno i samostalno kontroliše i upravlja svojim ponašanjem i učenjem, u skladu sa moralnim normama društva. Samodisciplina se razvija u sklopu moralnog razvoja deteta i moralnog vaspitanja, procesima učenja i usvajanja moralnog sistema društva.

41. Mentalno-higijenski problemi u školi – str. 254.

Mentalna higijena predstavlja psihološku i medicinsku disciplinu usmerenu na očuvanje duševnog zdravlja osobe, na sprečavanje nastanka mentalnih poremećaja, te na osposobljavanje osobe da uspostavlja harmonične i konstruktivne odnose sa drugim ljudima. Prvenstveni mentalno-higijenski zadaci u školi su da se stvore uslovi za zdravo i zrelo zadovoljavanje razvojnih potreba učenika, da se otklone potencijalni izvori teških frustracija a podrže ona aktivnosti koje uvažavaju individualne karakteristike, koje omogućavaju afirmaciju svakog učenika i stimulišu razvoj njegove samosvesti. Mentalno-higijenski pristup je posebno potreban prema učenicima koji pokazuju neuspeh ili imaju smetnje i teškoće u razvoju, ali i prema svim učenicima sa problemima bilo koje vrste. Principi mentalne higijene:
· izbegavanje sporova i konflikata sa drugim osobama, a posebno sa bliskim, kao i izbegavanje snažnih negativnih emocija koje mogu da izazovu velike organske promene i dovedu do jakih konflikata;

· razvijanje tolerancije na frustracije, odnosno stav da se neuspeh i teškoće podnose bez prevelikog emocionalnog reagovanja, uz nastojanje da se problemu pristupa realistički i da se teškoće prevazilaze konstruktivnim pristupom

· razvijanje realističke slike o sebi, o svojim sposobnostima i drugim osobinama ličnosti, kao i procene stvarnih mogućnosti postignuća, kroz interakcije i angažovanje u zajedničkim aktivnostima sa vršnjacima.
