EKOLOŠKA KUĆA

 Šta je ekološka kuća?  

Ako imate postojeću kuću, držimo se ekološkog pravila, da trošimo minimum energije, a to svakako znači da je ne rušimo da bi smo gradili novu. Dakle postojeću kuću i njenu okolinu možemo promišljeno i brižno adaptirati u cilju sklada sa prirodom. 

Ovde će biti predstavljena brojna rešenja i potpuno različiti tipovi kuća poput solarne kuće, geotermalne kuće, kuće od ferocementa i bala slame, kuće sa samoregulacijom temperature i druge... Javite nam se ako pravite eko kuću.
UTICAJ PEJZAŽA (RELJEFA, VEGETACIJE, MIKROKLIME) NA TIP KUĆE

Promena pejzaža može biti dugoročno vaše najisplativije rešenje za uštedu struje tokom grejanja zimi i hlađenja leti vaše kuće. 

Pravilno pozicionirano drveće može uštedeti 25% tj. 1/4 energije koja se troši na grejanje zimi i hlađenje leti.(Izvor podataka EB Landscaping for energy efficiency.pdf).
Visokim širokolisnatim drvećem štitite kuću sa juga od visokog sunca u podne leti, niskim veoma širokim krošnjama štitite kuću od niskog sunca poslepodne sa zapada, a pojasem četinara od hladnog vetra sa severa zimi. 



 Kompijuterski model ministarstva energije USA, pokazao je da samo tri (3) pravilno odabrana i pozicionirana drveta mogu proizvesti uštedu od 100$ do 250$ u računu za struju mesečno. 

Hladovina i transpiracija (ispuštanje vode drveta preko lišća u vazduh) umanjuju temperaturu okolnog vazduha za 5 stepeni C. Takođe pošto hladan vazduh pada niže temperatura ispod drveta može biti 13,88 stepeni C niža!

Potrebu za klimatizacijom hlađenjem prostorija leti, drveće može smanjiti za od 15% do 50%. U slučaju kamp kućica to je čak 75%. 

Da bi drveće štitilo krov senkom potrebno je najmanje oko 5 godina, ali će veoma brzo štiti prozore od sunca. Brzo rastuće drveće živi kraće. Osnovni savet sa biljkama, dakle i drvećem je da ne smete da dozvolite da se pre sadnje osuši koren tj. sistem finih malih korenčića. Minuti su dovoljni da sunce ubije biljku čiji je koren otkriven. 
Ako se odlučite da koristite puzavice po zidu i krovu, treba da znate da većina puzavica ne voli sunce i neće opstati, dok je recimo vinova loza idealna. Tražite sorte vinove loze koje se ne prskaju. Recimo sorta otelo. Netačno je da puzavice štete zidu ili fasadi. Ova zabluda je proistekla jer često veoma stare kuće koje su inače oronulih fasada imaju prelepe stare bršljane po zidovima. 

Takođe pored samog zida kuće, pogodno je saditi grmlje i velike žbunove, koji će veoma brzo štiti zid kuće. 

Dobro nam je poznat uticaj vetra na pothlađivanje. Ako je napolju zimi -12C, a vetar duva 32m/s, oduzmite još -4.4°C od zvanične temperature usled gubitka energije zbog vetra. (Izvori podataka: South Carolina Energy Office) 
Kada birate vrste drveća koje treba da blokiraju hladan vetar zimi, treba da znate da postoje vrste sa plitkim korenom koje nisu pogodne jer stradaju od vetroizvalina. Recimo vrste čempresa po obliku idealne za gusto zbijanje, nisu pogodne za direktne udare vetra. One mogu biti drugi plan, tj. posađene posle velikih četinara. Postoje vrste tise koju vetar ne može izvaliti, a koje po obliku liče na čempres i one su idealne. U drugi deo pojasa mogu se staviti i prelepe krivudave forme puzajućih četinara "Krivulja". 

Klima direktno oko vaše kuće se zove mikroklima. Ako ste u hladnoj oblasti na južnoj strani brda, kod vas je toplije nego na suprotnoj strani brda. Na mikroklimu takođe utiču recimo velike površine betona ili kamena koje sakupljaju toplotu danju i emituju je noću, tokom leta. Ukrasno jezerce povećava rashlađivanje i vlažnost leti.
ORIJENTACIJA KUĆE, RASPORED PROSTORIJA  I TIPOVI KUĆA 
 Orijentacija kuće veoma je bitna. Postoji opšte pravilo da dobro dizajnirana i pozicionirana kuća prima zimsko sunce koje je pod niskim upadnim uglom, štiti se od visokog letnjeg sunca, i štiti se od zimskih severnih vetrova. 

Ako gradite kuću obratite pažnju na strane sveta. U zapadnoj hemisferi, u kojoj smo mi, kada bi kuća bila na idealno ravnom terenu, osa kuće ako kuća ide u dužinu trebalo bi da je orjentisana istok-zapad. 
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Najduži zid na najviše prozora treba da je okrenut na jug ili jugo- istok. Sverna strana treba da ima manje prozora. Pošto se kuća skoro nikada ne nalazi na idealno ravnom terenu,potrebno je pratiti i proceniti uticaj obližnjih brežuljaka, drugih kuća, stabala, jezeraca i drugih uticaja i prema njima odrediti realan prava prostiranja koji može da ostupa od idealnog istok-zapad...Detaljnije o ovome u nastavku teksta.

Raspored soba treba postaviti tako da one sobe u kojima se najviše boravi budu osvetljene prirodno. Osim uštede enrgije za osvetljenje prirodno svetlo je mnogo zdravije.
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 Veoma bitna stvar je da vam je spavaća soba na istoku, a prozor pozicionirantako da vas jutarnje sunce budi polako. Dokazano je da samo takvo buđenje čini da se budite zadovoljni ujutru. Ovo ima veze za metabolizmom, smenom simpatičkog i parasimpatičkog. Čak je patentiran i sat koji je zapravo kugla sa sijalicom koja se pali sve jače i greje sve jače dok vas ne probudi.

TIP PASIVNA SOLARNA KUĆA

Termin pasivne tehnike označava da nije potrebno ulaganje električne energije, a procesi se zasnivaju na spontanim prirodnim procesima.
To znači da je ova tehnologija 100% ekološka i usavršavana od prvih ljudskih naselja do danas. 
Upravo zato nju i propagiramo iako postoji i aktivna solarna tehnika.
U kombinaciji sa modernim zaptivanjem, izolacijama i materijalima predstavljena pasivna solarna tehnika daje savršene rezultate, a ako je dopunite sa aktivnom solarnom tehnologijom dobijate autonomne sisteme, idealno rešenje za kuće daleko od naselja i infrastrukture.

Zagrevanje kuća pomoću vazdušnih kolektora

Princip zagrevanja kuca pomoću vazdušnih kolektora prikazan je na slikama. 
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U toku dana zagrejani vazduh iz vazdušnih kolektora prirodnom cirkulacijom prelazi u šljunak i zagreva ga, a rashlađeni vazduh iz šljunka prelazi u kolektor. Pritom su otvori na podu unutar sobe zatvoreni.
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U toku noći ili zime, poklopci u sobi su otvoreni, pa topao vazduh iz toplotnog skladišta zagreva prostorije kuće. 

Staklena veranda
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Korišćenje staklene verande kao sastavnog dela stambenog objekta poznato je od davnina. 
Staklena veranda kao nezaobilazan deo solarne arhitekture postavlja se na južnu stranu zgrade. 
Pomoću staklene verande se vrši zahvat direktnog i difuznog sunčevog zračenja.
Pasivan zahvat sunčevog zračenja pomoću staklene verande i Trombovog zida prikazan je na slici.
Obično se iza staklene verande nalazi masivan, tamno obojen zid koji apsorbuje prispelo sunčevo zračenje.
Noću ili zimi se otvaraju gornji i donji otvor na zidu i preko gornjeg u kuću ulazi topao vazduh, a na donji izlazi hladan i kuća se zagreva.

Hlađenje staklenom verandom 
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Na slici iznad, dat je način kako da se kuća HLADI leti. Konvektivno stujanje vazduha iz unutrašnjosti stana, biva povučeno van stvaranjem vrele zone verande. Gornji ventilacioni otvori su zatvoreni, kroz donje izlazi vazduh povučen strujanjem iz vrele zone... 

Staklena veranda i podno skladište toplote
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Kao podno skladište toplote najčešće se koristi rečni šljunak koji se deponuje ispod poda kuće.
Poprečni presek kuće sa staklenom verandom i podnim skladištem toplote.
Topao vazduh se iz staklene verande pomoću ventilatora prenosi do šljunka ispod poda prostorije. 
Topao šljunak zračenjem zagreva prostoriju, dok hladan vazduh iz šljunka u toku noći odlazi u staklenu verandu. 

Solarni toranj 
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Solarni toranj, nalik solarnoj verandi, privlači sunce, stvara vrelu zonu, koja povlači vazduh nagore...Limeni petlić na vrhu sprečava da vetar uduvava vreo vazduh nazad...Unutrašnji deo solarnog tornja mora biti termički IZOLOVAN. Kada se klapna otvori vazduh iz unutrašnjosti kuće biva usisan...ka spolja.
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Prozori sa upravnim krilima 
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Da bi se pospešilo strujanje vazduha stvaranjem zona podpritiska, upravno na ravan prozora se postavljaju zidovi. Vazduh struji kao što pokazuju strelice.  

 

Vodeni zid
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U svetu se pokušava da se umesto Trombovog zida koristi transparentni vodeni zid poznat pod nazivom transvol.
Šematski prikaz vodenog zida kao apsorbera sunčevog zračenja i skladišta toplote dat je na slici.
U toku dana voda celom zapreminom apsorbuje sunčevo zračenje, dok je u toku noći zračenjem predaje unutrašnjosti kuće.


OSNOVNI ELEMENTI PASIVNE SOLARNE TEHNIKE

Osnovni elementi pasivne solarne arhitekture su: 

· pravilna orijentacija zgrade, 

· nadstrešnica, 

· prozori, 

· toplotni zastori, 

· boja zidova i nameštaja, 

· Trombov zid, 

· vodeni zid, 

· staklena veranda, 

· podno skladište loplote 

· itd.

 

Orijentacija zgrade

Kod direktnog zahvata sunčevog zračenja fasadu zgrade treba orijentisati 
prema jugu sa mogućim odstupanjem od 20° prema istoku i 30° prema zapadu. 
Za navedena odstupanja zgrada će primiti do 10% manje energije od energije
koju bi primila kada bi bila orijentisana strogo prema jugu. 
Odstupanje za 45 stepeni od juga ne umanjuje zahvaćenu energiju više od 20%.

Nadstrešnica
Nadstrešnica treba da bude takvih dimenzija da u toku leta spreči, a u toku zime omogući prodor sunčevog zračenja u objekat za stanovanje. 
Koriste se nepokretne i pokretne nadstrešnice. 
Sa pokretnim nadstrešnicama može da se postigne optimalni zahvat sunčevog zračenja u toku cele godine.
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1) sunčevi zraci 22. decembra, 
2) sunčevi zraci /8. marta i 21. septembra, 
3) sunčevi zraci 21. juna 

Ugao upada sunčevog zračenja u objekat za stanovanje zavisi od geografskog položaja mesta u kome se objekat nalazi, godišnjeg doba i dnevnog kretanja Sunca. 
Dimenzije nadstrešnice za naša područja zavise od upadnog ugla sunčevog zračenja 21. juna i 22. decembra, kao što se može videti na slici.

Prozori

U solarnoj arhitekturi prozori zauzimaju 60-90% južne fasade objekta za stanovanje. Veličina prozora zavisi od vrste i namene objekta, odnosno prostorija na kojima se nalaze, veličine nadstrešnice, mase zidova, toplotnih zastora itd. 
Ograničavajući faktor prilikom dimenzionisanja prozora predstavlja moguće pregrevanje prostorija pod dejstvom sunčevog zračenja. 
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Vertikalni krovni prozori 
Broj stakala na prozorima zavisi od klimatskih uslova u kojima se nalazi dati objekat. 
Na primer u primorju su dovoljni jednostruki prozori, u kontinentalnim delovima dvostruki, a u severnim delovima trostruki.
U solarnoj arhitekturi se pored prozora koriste i krovni prozori različitih oblika, dimenzija i položaja.
Sunčevo zračenje koje je prošlo kroz vertikalne krovne prozore apsorbuje se na unutrašnjim stranama zidova kuće. 
U toku noći dolazi do oslobađanja apsorbovane toplote i zagrevanja vazduha u kući.
Povećanje broja stakala na prozorima neznatno smanjuje prolaz sunčevog zračenja, a u znatnoj meri sprečava toplotne gubitke iz, prostorija.

Toplotni zastori

Toplotni zastori se koriste za zaštitu od pregrevanja i za sprečavanje toplotnih gubitaka iz, prostorija. Toplotni zastori su pokretni i mogu da se nalaze sa unutrašnje ili spoljašnje strane prozora. Toplotni zastori za sprečavanje pregrevanja svetlije su boje i efikasniji su ukoliko se nalaze sa spoljašnje strane prozora. Toplotni zastori za sprečavanje toplotnih gubitaka obično se nalaze sa unutrašnje strane prozora.

Boje zidova i nameštaja

Na zahvat sunčevog zračenja utiče boja zidova, zidovi tamnijih boja više apsorbuju sunčevo zračenje od zidova svetlijih boja. 

U solarnoj arhitekturi prihvatljivi su obojeni zidovi sa koeficijentom apsorpcije od 0,5 -0,8. 
	Materijal 
	a
Koeficijent apsorpcije 

	Crni beton 
	0,91

	Neobojen beton
	0,65

	Svetlija cigla 
	0,60

	Tamnocrvena cigla 
	0,74

	Mat bela boja 
	0,30

	Sjajna bela boja 
	0,25

	Tamnosiva boja 
	0,91

	Crna uljana boja 
	0,90

	Crvena uljana boja
	0,74


Koeficijent apsorpcije sunčevog zračenja za različite materijale. 

Pored zidova sunčevo zračenje pada i na nameštaj u prostorijama. 
Pri direktnom upadu sunčevog zračenja, nameštaj se više zagreva od zidova, jer za istu površinu ima manju masu, tako da doprinosi povećanju temperature u prostorijama. 
U praksi se pokazalo da je sa stanovišta solarne arhitekture dozvoljeno da nameštaj apsorbuje 20-30% upadnog sunčevog zračenja.

Trombov zid

U mestu Odeju u Pirinejima (Francuska) Felix Tromb je 1965. godine sagradio kuću sa tamnim zidom na južnoj strani, koji je po njemu dobio naziv Trombov zid. 

Pomoću ovog zida Tromb je demonstrirao mogućnost efikasne pasivne toplotne konverzije sunčevog zračenja. Zid je istovremeno služio kao apsorber, kao skladište toplote i kao grejno telo za zagrevanje unutrašnjih prostorija. 

Trombov zid se obično izrađuje od cigli ili betona debljine 20-40 cm. 

Na rastojanju 2-10 cm ispred zida nalazi se staklo. 

U praksi se koriste dve konstrukcione varijante Trombovog zida: 
bez otvora i sa otvorima pri osnovi i vrhu zida.

Nakon prolaska kroz staklo sunčevo zračenje pada na Trombov zid i zagreva ga. 

Toplota se sa spoljašnje na unutrašnju stranu zida prenosi konduktivnim putem. 

Brzina prenošenja toplote kroz Trombov zid zavisi od materijala od koga je napravljen i njegove debljine.
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Poprečni presek kuće sa Trombovim zidom: 
1) dvostruka stakla, 2) vazdušni prostor, 3) odzračni ventil, 4) Trombov zid, 5) hladan vazduh, 6) topao vazduh, 7) toplotno izolovan pod.
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Trombov zid bez otvora za cirkulaciju vazduha:
l) prednje staklo, 2) unutrašnje staklo, 3) Trombov zid

U cilju sprečavanja preteranog zagrevanja prostorija ispred ili iza Trombovog zida postavljaju se odgovarajući toplotni zastori, kao što se može videti na slikama
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Trombov zid sa unutrašnjim zastorom:
1) prednje staklo, 2) unutrašnje staklo, 
3) unutrašnji zastor 
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Trombov zid sa spoljašnjim zastorom
1) prednje staklo, 2) unutrašnje staklo, 
3) unutrašnji zastor 
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