METHERNITHA 

"Cudo je tu, u Lindenu. O tome se govorilo godinama. Netko je vjerovao vise, netko manje. Vecina nije uopce vjerovala. A najveca vecina? Najveca vecina, kao i uvijek, nije bas nista ni cula," opisuje slavni pronalazac iz Graza, profesor Stefan Marinov, vrijeme kada je prvi puta cuo ime METHERNITHA. 

Cijela prica toliko je romanticna i razlicita od mucne stvarnosti koju sve teze nosimo na ledjima da odmah na pocetku zahtijeva upozorenje - "Svi likovi, imena, dogadjaji, a posebno strojevi u ovom tekstu su stvarni i nista nije izmisljeno." 

A pocelo je sredinom proslog, XX stoljeca kada je grupa idealista (njihova nacionalnost i vjerska pripadnost uopce nije bitna sto ce jasnijim postati kasnije), nezadovoljnika svijetom u kojem su prisiljeni zivjeti, odlucila stvar uzeti u svoje ruke. U svicarskom selu Linden, u blizini glavnog grada Berna, osnovali su izoliranu zajednicu s osnovnim krscanskim principima kao Ustavom male drzavice koju su nazvali Methernitha. Kako bi osigurali materijalnu podlogu svoje stambene i radne zajednice, grupa je 1960. godine osnovala i istoimenu kompaniju s nekoliko proizvodnih pogona. 



U mehanickoj radionici i danas, kao i nekada, proizvode cijeli niz visokokvalitetnih metalnih proizvoda. Ponudu nadopunjuje stolarska radionica, a elektronicki odjel konstruira prikljucne studijske uredjaje. Vlastito poljoprivredno dobro opskrbljuje zajednicu poljoprivrednim i mlijecnim proizvodima. Svi clanovi zajednice jedu, jer svi clanovi i rade. Podjela na radnike i poslodavce ne postoji jer su svi suvlasnici s istim pravima i duznostima. Ako nekoga vazno pravilo zajednice o raspodjeli prema potrebama i radu prema sposobnostima podsjeti na Karla Marxa, isticemo da su stanovnici Methemithe upravo onoliko komunisti koliko i musketiri, jer slijedece vazno pravilo glasi "Svi za jednoga, jedan za sve." 

Rijec je zapravo o uvjerenim krscanima. Evo kako ih je na prvom susretu, nakon sto je shvatio da zajednica uistinu postoji i nije legenda, dozivio profesor Marinov: 

"U Lindenu sam proveo vise dana, osjecajuci se kao Thomas More na Utopiji. Tu sam vidio pravu krscansku zajednicu, kakvu su propovijedali Isus i njegovi ucenici, a ostvarili bogumili, katari i drugi. Zajednicu su osnovali ljudi koji se ne slazu s mnogim aspektima danasnjeg nacina zivota, u Svicarskoj i svijetu." 

U Lindenu su dakle, svi jedna obitelj. Organizacija, ono malo politike pretvorene u pravila ponasanja koja vrijede podjednako za sve, pociva na demokratskoj podlozi jednakosti i jednakog prava glasa svih clanova. Postoji Skupstina koja svake godine bira zaduzene za rjesavanje pitanja uprave. Opce i javno dobro ovdje nije podredjeno Egu izabranih pojedinaca. Za razliku od svijeta koji se proteze na sve cetiri strane svijeta preko svicarskih planina, u Lindenu projekte od zajednickog interesa obavljaju najstrucniji clanovi zajednice. 

Postoji i pisani Ustav, sustav ideja baziranih na Bibliji. Stanovnici Lindena vjeruju kako svojim ponasanjem ljude uce ispravnom razumijevanju drevnih Bozjih zapovijedi a svojim primjerom ostvaruju njihovu istinsku primjenu. 

Zbog cega nas ne cudi da u zajednici ne postoji novac? Niti place ili privatno vlasnistvo. Hrana se priprema u zajednickoj kuhinji i nudi u dvije dvorane na principu samoposluzivanja, sto znaci da ne postoje konobari, konobarice, sefovi sale i knjiga zalbi. Hrana je jednostavna, zdrava i pripremljena s ljubavlju, a svatko jede koliko zeli. Postoji i ducan gdje se besplatno ostvaruju dopunske zelje. 

Naravno, u ducanu nema alkohola, cigareta i droga, a kako su stanovnici Lindena, osim fizickog, sacuvali i mentalno zdravlje najbolje objasnjava podatak da cesto gledaju televiziju. Cudno? Ne, jer programi svicarske televizije ili mnogobrojnih satelitskih stanica se ne mogu uloviti. U Lindenu se gleda samo TV Methernitha, odnosno program snimljen u vlastitom studiju. 

Vjerojatno je do sada vec svima jasno kako stanovnici "ostvarene Utopije" imaju visok zivotni standard, iako su potpuno zakinuti za snaznu vojsku i policiju koja bi branila njihovu neovisnost, nemaju niti jednu politicku stranku, neovisne medije ili javnu televiziju kojima smo bogati mi ostali. Ljudi Methernithe sve rade sami: grade kuce, imaju vlastiti filmski i tonski studio, vlastitu intemu telefonsku mrezu s preko 300 prikljucaka, peku vlastiti kruh itd. Da bi kupili ono sto sami ne mogu proizvesti prodaju proizvode iz vlastite radionice. Svatko radi kada nije bolestan, bez pritiska, marljivo i predano. Nema hijerarhije i svi se osjecaju bracom. Uistinu, ostvarena Utopija koja traje vec vise od pola stoljeca, prva oaza pravednog drustva na koju smo naisli u suvremenom drustvu. 


TESTATIKA 

Ali ima jedna "caka" bez koje bi Methernitha ipak zavrsila kao utopija. Svoju zivotnu snagu zajednica crpi iz cudesnog stroja koji se zove TESTATIKA. Kao u nekoj bajci za djecu, stroj cuva i brine se za dobre stanovnike doline. Ali ovo nije bajka i vec smo na pocetku naglasili kako su "svi likovi, a posebno strojevi istiniti i stvarni". Rijec prepustamo profesoru Marinovu, kojeg zapravo u Linden nije odvukla zelja da vidi ostvarenje nekog svog socijalnog, vjerskog ili politickog ideala vec glas da zajednica posjeduje perpetuum mobile. 
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Testatika 


Razvojni rad i istrazivanje na razlicitim podrucjima integralni su dio idejnih ciljeva Methernithe. Odjel za alternativnu energiju istrazuje odavno poznate i jos nepoznate izvore energije koji ne zagadjuju okolis. Sunceva energija, vjetrenjace i vodenice dio su programa ove fascinantne istrazivacke skupine. 

U odjelu za prirodno lijecenje povezuju se stara i nova saznanja u cjelovite nacine lijecenja koje u obzir uzimaju cijelog covjeka s njegovim zivotnim navikama i okolinom. Zbirka minerala i dragog kamenja cini podlogu za istrazivanje tih strucnih predmeta sve do granicnih podrucja znanosti. 

Ali kruna istrazivanja u zajednici je stroj TESTATIKA, u cijelom svijetu poznat kao "Kralj pretvaraca". Ja dodajem - TESTATIKA je jedini stroj na svijetu koji proizvodi slobodnu energiju... TESTATIKA nije samo stroj koji se krece sam, vec pritom proizvodi slobodnu energiju. 
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Testatika, prototip od 300W 


Najprije nekoliko rijeci o pitanju odakle dolazi energija u perpetuum mobile (mislim na TESTATIKU). Rijec "energija etera", "tahionska energija", "hiperenergija", "vakuumska energija" ne znaci nista. Citiram Gothea: "Gdje nedostaje pojam, tu se pravovremeno pojavljuje rijec". Dok nismo nasli izvor te energije koji mozemo promatrati, vrlo je stetno rabiti rijeci sto nista ne znace. 

Na osnovu mojih eksperimenata, koji su proturijecili zakonima o odrzanju, s punim znanstvenim uvjerenjem tvrdim: energija koja je ovdje na djelu znanosti je jos nepoznata i stoga za nju nepostojeca. Mi dakle mozemo reci da se proizvodi iz "NICEGA "... 
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Testatika, shema 
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Testatika, montazna shema 


...Po mojem misljenju TESTATIKA jednostavno krsi danas priznato nacelo o odrzanju energije. Mnogi, koji su samo nesto naculi o stroju ili ga vidjeli samo na slici, vjeruju da je posrijedi slozen tehnoloski proces, da su ugradjeni posebni, nepoznati dijelovi te da su na djelu tajnovite, neobjasnjive sile. 

Nista od toga nije tocno. Stroj je djetinjasto jednostavan, jer sve veliko na zemlji sto je stvorio Bog, jednostavno je. I ako ljudi ne vide jednostavnost, ljepotu i svetost Bozjeg djela stvaranja, to je tek njihov propust. Bog svoju kucu gradi od prozirna kamenja; koje je lagano poput zraka. 

U tehnickom smislu stroj je zapravo elektrostatski motor povezan s jednim elektrostatskim generatorom. Takve su strojeve ljudi vec gradili, prije no sto su nesto znali o elektromagnetizmu. Elektrostatske "generatore" otkrili su vec Grci, koji su jantar ("elektron") trljali zivotinjskom kozom. Prvi elektrostatski motor sagradio je Franklin 1748. a prica se da je pomocu njega uspio okretati i razanj s piletom. Ti prvi elektrostatski generatori i motori rade pomocu "elektriciteta trenja". 

U drugoj polovini 19. stoljeca grade se generatori i motori koji rade s Influentnim elektricitetom. Elektricitet trenja nastaje od trenja dvaju tijela. Influentni elektricitet nastaje kada se neko nabijeno tijelo priblizi nenabijenom, jer se suprotni naboji privlace, a istovrsni odbijaju. TESTATIKA je influentni stroj. Prve intluentne generatore sagradio je Topler u Rigi 1865, a neovisno o njemu i Holtz u Berlinu. Godine 1867. zapazio je Holtz da jedan od njegovih generatora radi i kao elektromotor. 

Influentnim motorima u literaturi se poklanjalo vrlo malo paznje jer su vrlo slabi pa su ljudi u 20. stoljecu gradili iskljucivo elektromagnetske motore... 

...Ali Paul Baumann, izumitelj stroja TESTATIKA, ne pristupa fizikalnim fenomenima na isti nacin kao mi, skolski fizicari. Za razliku od svojih kolega, ja svoje slijepe oci ne zatvaram jos i dodatno objema rukama kada naidjem na suprotno misljenje. 

G. Baumann vidi bozansku prirodu i njezine tajne sa sasvim razlicitog gledista. Pokazao je dobru volju da mi objasni funkcioniranje stroja. No meni je bilo kao da mi objasnjava na stranom jeziku. Dakle, preostaje mi ici jos komad puta do razumijevanja stroja. 

Jedno mi je ipak postalo jasno: svi ti ljudi koji su gradili influentne motore nisu vidjeli ono sto je gospodin Baumann vidio, naime, da influentni strojevi krse zakon o odrzanju energije. Zato do danas jos nitko nije uspio sagraditi takav perpetuum mobile kakva je TESTATIKA. 

Sada sam dovrsio peti dio moje dokumentame serije "Trnovit put do istine". Taj je dio gotovo iskljucivo posvecen stroju TESTATIKA i influentnim strojevima... 

...G. Baumann i drugi ljudi iz zajednice Methernitha vjeruju da bi perpetuum mobile pri sadasnjem moralnom stanju covjecanstva donio vise negativnog nego pozitivnog. Isto misljenje cuo sam i od drugih ljudi, uglednih znastvenika. Zbog toga je Methernitha vrlo suzdrzana s davanjem informacija ili prikazivanjem tehnika. 

Drugi ljudi medjutim vjeruju da nije dobro presucivati otkrice perpetuum mobile. Prema njihovom misljenju ne bi trebalo cekati da covjecanstvo promijeni svoj moral pa da mu se prezentira to otkrice. Oni kazu da je upravo to stroj koji ce promijeniti moral na nasem planetu. Citirat cu rijeci mojeg americkog prijatelja Gordona Luma: "Vjerujem da svi strojevi imaju politicku moc i vlastitu osobnost. Stroj na slobodnu energiju je dobar po sebi i promijenit ce zivot i ponasanje ljudi. Promijenit ce drustvo na nacin koji jos ne poznajemo. Politicka moc da promijeni ljude sadrzana je u samom stroju."
