Како електромагнети радe

Увод у Како електромагнети рад

Основна идеја која стоји иза електромагнет је крајње једноставна: Ако користите електричну струју кроз жице, можете да креирате магнетно поље.

Коришћењем ове једноставне принципу, можете да направите све врсте ствари, укључујући и моторе, соленоиде, читања и писања главе за хард дискове и траке дискова, звучнике, и тако даље. У овом чланку ћете научити тачно како електромагнети рад. Такође ћете имати прилику да испробате неколико експеримената са електромагнет који сами креирате!

Редовна Магнет 

Пре него што говоримо о електромагнети, хајде да разговарамо о нормалним "сталног" магнети као што су оне које су на вашем фрижидер и да ћете вероватно одиграо са као дете. 

Ви вероватно знате да су сви магнети имају два краја, обично обележен "север" и "југ" и да магнета привлаче ствари које су од челика или гвожђа. А ви вероватно знате основни закон свих магнета: Оппоситес привлаче и одбијају воли. Дакле, ако имате две траке магнети са својим крајевима означеним са "севера" и "југ", северном крају једног магнета ће привући југу крај друге. С друге стране, северном крају једног магнета ће одагнати северном крају друге (и слично, југ југ ће одбити). 

Електромагнет је на исти начин, осим да је "привремено" - магнетно поље постоји само када је електрична струја тече. 
- 

Електромагнет 

Електромагнет почиње са батеријом (или неки други извор напајања) и жице. Шта је батерија производи електроне. 

Ако погледате на батерије, рецимо у нормалном Д-ћелије од блицева, можете видети да постоје два краја, један означена плус (+) и други означили минус (-). Електрони прикупљамо на негативне крај батерије, а ако их пустите, они радо ће проток позитивне краја. Начин на који ви "нека" ток је са жицом. Ако прикључите жицу директно између позитивне и негативне терминала Д-ћелије, три ствари ће се десити: 

   1. Електрони ће тећи од негативне стране батерију позитивну страну што је брже могу. 
   2. Батерија ће одлив прилично брзо (у року од неколико минута). Из тог разлога, то генерално није добра идеја да повежете два извода батерије једни другима директно. Нормално, када повезујете неку врсту оптерећења у средини жице тако да се електрони могу користан рад. Оптерећења може бити мотор, сијалица, радио или шта год. 
   3. Мало магнетно поље је генерисана у жице. То је овај мали магнетно поље које је основа електромагнет. 

Магнетно поље 

Део о магнетно поље може да буде изненађење за вас, али ово дефинитивно се дешава у свим жице носећи електричне енергије. Можете да докажем да се са следећим експериментом. Мораћете ће вам: 

    * Један АА, Ц или Д-целл батерија 
    * Комад жице (Ако нема жице око куће, идите купити калем од танке изоловане бакарне жице доле на локалном електронике или хардверски дућан четири зал телефонски жице је савршен - смањење спољне корице и пластике. Ћете наћи четири савршена жица у себи.) 
    * Компаса 


Ставите компас на столу и, уз жице близу компаса, повезивање жица између позитивног и негативног краја батерије за неколико секунди. Шта ћете приметити је да компаса љуљашке иглу. У почетку, компас ће се окренути ка Северном полу Земље (без обзира на смер који је за вас), као што је приказано на слици на десној страни. Када повежете жицом да би батерија, игле компаса љуљашке, јер игла је сама по себи мали магнет са севера и југа краја. Бити мали, то је осетљив на мала магнетна поља. Дакле, компас је под утицајем магнетног поља створена жице проток електрона. 

Цоил 

На слици испод приказује у облику магнетно поље око жице. На овој слици, замислите да сте исекли жицу и тражите га на крају. Зелени круг на слици је пресек саме жице. Кружне магнетно поље настаје око жице, као што је приказано кружне линије на слици испод. Поље слаби као што сте одмакнути од жице (тако да су линије даље, осим што су добили даље од жице). Можете видети да је поље је управно на жице и да поља смеру зависи од тога који смер струја која тече у жице. Игла компаса се сврстава у ово поље (управно на жице). Коришћење Чудна сте креирали у претходном одељку, ако флип батерије око и поновите експеримент, видећете да се игла компаса поравнава у супротном смеру. 


Магнетно поље жице 

Будући да је магнетно поље око жице кружне и вертикално жица, лак начин да појачају магнетно поље жица је да калема жице, као што је приказано у наставку: 


магнетно поље Једна петља за 

На пример, ако ваш урап жица око ноктију 10 пута, повезивање жица на батерије и довести једног краја ноктију близу компаса, наћи ћете да је много већи утицај на компас. У ствари, ексер се понаша као трака магнета. 


Једноставан електромагнет 

Међутим, магнет постоји само када струја тече из батерије. Шта сте направили је електромагнет! Наћи ћете да је овај магнет је у стању да покупите малим челика ствари као што су папир клипове, спајалице и палцем чавлићи. 

Експерименте Пробајте! 

- 

    * Шта је магнетна моћ једног калем замотан око ноктију? Од 10 претвара жице? Од 100 претвара? Експериментишите са различитим бројем окрета и видети шта се дешава. Један од начина за мерење и поређење "снаге" магнет је да видите колико је спајалица може да покупи. 

    * Шта разлика напона да у снагу електромагнет? Ако спојити две батерије у серији добити 3 волти, шта да се снаге магнета? (Молимо вас да не пробати више од 6 волти, па Вас молимо да не користите ништа друго осим блицева батерије Молимо вас да не покушате кући струја долази из зида у својој кући, јер може да те убије.. Молимо Вас да не покушате батерије аутомобил, као тренутни можете убити као добро.) 

    * Која је разлика између гвожђа и алуминијума језгро за магнет? На пример, мотати неке алуминијумске фолије чврсто и користити га као језгро за свој магнет на месту ноктију. Шта се дешава? Шта ако користите пластичне језгра, као перо? 

    * Шта је са Завојнице? Соленоид је још један облик електромагнет. То је електромагнетска цеви углавном користи за линеарно кретање комад метала. Пронађи пије сламе или старог перо (уклони цев мастила). Наћи мали ексер (или исправио спајалицом) да ће слајд у цеви лако. Урап 100 навојака у намотају, око цеви. Место ноктију или спајалицом на једном крају калема, а затим прикључите калема на батерије. Обавештење о томе како је нокат помера? Соленоиди се користе у свим врстама места, посебно браве. Ако је ваш аутомобил има моћ браве, они могу да раде користећи соленоид. Још једна заједничка ствар са соленоид је да замените ноктију са танким, цилиндрична стални магнет. Онда можете да померате магнета и од стране мењајући правац магнетског поља у соленоид. (Будите опрезни ако покушате да поставите магнета у свом соленоид, као што магнет избијати.) 

    * Како да знам да заиста постоји магнетно поље? Можете погледати на магнетно поље жице користећи гвоздене струготине. Купи неке струготине гвожђа или пронаћи свој струготине гвожђа покретањем магнет кроз игралиште или плажи песак. Ставите светлу прашине од струготине на листу папира и место рада преко магнета. Тапните папир лагано и поднесака ће ускладе са магнетном пољу, омогућавајући вам да видите њен облик!
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