Како Електромотори рад


Увод у Како Електромотори рад


Електромотори су свуда! У својој кући, скоро сваки механичког кретања које видите око себе је узроковано АЦ (наизменична струја) или ДЦ (једносмерна струја) електромотор.

Једноставан мотор шест делова:

    * Арматуре или ротора
    * Комутатор
    * Четке
    * Осовина
    * Поље магнета
    * Једносмерно напајање од неке врсте

Више о Моторса

    * Електромотор Квиз
    * Брусхлесс мотора
    * Дисцовери.цом: НаноМотор

По разумевање како мотор ради можете да сазнате много о магнети, електромагнети и електричне енергије уопште. У овом чланку ћете научити шта чини електромотором крпеља.

 

Унутар Електрични мотор

Електрични мотор је све о магнетима и магнетизам: мотор користи магнете за стварање покрета. Ако сте икада играли са магнетима знате о основни закон свих магнета: Оппоситес привлаче и одбијају воли. Дакле, ако имате две траке магнети са својим крајевима означеним са "севера" и "југ", онда северном крају једног магнета ће привући југу крај друге. С друге стране, северном крају једног магнета ће одагнати северном крају друге (и слично, југ југ ће одбити). Унутар електрични мотор, те привлачењу и одбијању снагама створити ротационо кретање. -

Делови електрични мотор.


У горњем дијаграму, можете видети два магнета у мотор: арматуру (или ротора) је електромагнет, док је поље магнет стални магнет (поље магнета може бити електромагнет као добро, али у већини малих мотора је ИСН 'т у циљу уштеде енергије).

Играчка мотора

Мотор се овде сецирају је једноставан електрични мотор који вас обично ће наћи у играчка:



Можете видети да је то мали мотор, о као велики као око јефтином. Извана можете видети челика може да формира тело мотора, осовине, најлон краја капа и две батерије води. Ако кука батерију води од мотора до лампицу батерије, осовина се окреће. Ако уназад води, он ће Спин у супротном смеру. Овде су два мишљења истог мотора. (Имајте на уму два места у страну челик у другом пуцао - њихова сврха постати очигледан у овом тренутку.)




Најлон крај капа је одржан у месту са две картице које су део челик. Од савијања леђа картице, можете бесплатно капа краја и уклоните га. Унутар крају поклопац мотора су четке. Ове четкице за пренос енергије из батерије до комутатора као мотор врти:



Више моторни делови

Осовине има арматуру и комутатора. Арматура је скуп електромагнети, у овом случају три. Арматура у овом мотора је скуп танких лимова заједно стек, са танким бакарна жица у котуровима око сваког од три полови арматуром. Два краја сваке жице (једна жица за сваки пол) су лемљени на терминалу, а онда сваки од три терминала је ожичен на једну плочу од комутатора. Цифре испод олакшавају да бисте видели арматура, терминала и комутатор:




Последњи део било ког ДЦ електромотора је поље магнета. Поље магнета у овој мотор формира може сама и две закривљене перманентних магнета:




Један крај сваког магнета почива против слот исећи могу, а затим снимак задржавање притиска у односу на друге крајеве и магнета.

Електромагнети и Мотори

Да бисте разумели како електрични мотор ради, кључ је да се схвати како функционише електромагнет. (Погледајте како електромагнети раде за потпуне детаље.)

Електромагнет је основа електрични мотор. Можете да разумете како ствари функционишу у мотор од замисли следећи сценарио. Рећи да сте направили једноставан електромагнет је паковање 100 петље жице око ноктију и повезује га са батерије. Ноктију би постао магнет и имају северу и јужном полу, док је батерија повезане.

Сада кажу да се ваш електромагнет ноктију, покрените осовине кроз средину је и суспендује га у средини потковице магнета као што је приказано на слици испод. Ако сте били да приложите батерију тако да електромагнет северном крају ноктију појавио као што је приказано, основни закон магнетизма вам говори шта ће се десити: северном крају електромагнет ће бити одбијен са севера краја потковице магнета и привукла на југу краја потковице магнета. Јужног краја електромагнет ће бити одбијен на сличан начин. Ноктију би се кретали око пола скренути, а затим се зауставити у положају приказује.


Електромагнет у потковице магнета


Можете видети да је овај полуокрет кретања је једноставно због начина на који магнети природно привлаче и одбијају једни друге. Кључ за електрични мотор онда иде један корак даље, тако да, у овом тренутку да је ова полуокрет кретања заврши, области електромагнет смоки. Флип изазива електромагнет да заврши другу полуокрет кретања. Можете флип магнетно поље само мењајући правац електрона која тече у жице (можете учинити тако да флиппинг батерије преко). Ако поље електромагнет су отражено тачно у правом тренутку на крају сваког полуокрет кретања, електромотор би слободно окреће.

Арматуре, Комутатор и четке

Арматура
Арматура

Размислите слику на претходној страни. Арматура заузима место ексер у електрични мотор. Арматура је електромагнет направио цоилинг танке жице око два или више полови метала језгра.

Арматура има осовине, а комутатор је прикључен на осовини. У дијаграм са десне стране, можете видети три различите приказе истог арматура: предње, стране и на крају-на. На крају, на преглед, намотај се елиминише да би комутатора више очигледан. Можете видети да је комутатор је једноставно пар плоча везана за осовину. Ове плоче обезбеђују два веза за калем електромагнет.

"Флиппинг електрично поље" део електро мотора се постиже на два дела: комутатора и четкица.

Комутатор и метле
Комутатор и метле

Дијаграм са десне стране показује како комутатора и четкица раде заједно да би нека тренутни проток електромагнет, као и да преокренути смер да се електрони теку у правом тренутку. Контакте комутатора су везана за осовина електромагнет, па се окреће са магнетом. Четке су само два комада еластичан метала или угљеника који ступе у контакт са контакти комутатора.



Стављајући га сви заједно
Када ставите заједно све ове делове, шта сте се потпуно електрични мотор:


Арматура

На овој слици, арматуром навијање је изостављена, тако да је лакше да се види у акцији комутатора. Кључна ствар за приметити је да је арматура пролази кроз хоризонтални положај, пола електромагнет флип. Због флип, северни пол електромагнет је увек изнад осовине тако да она може одагнати поље магнета је северни пол и привући јужном полу магнета у поље.

Ако икада будете имали прилику да се поред малих електричних мотора, видећете да он садржи исте делове описано: две мале стални магнети, комутатор, две четке и електромагнет од стране намотај жице око комад метала. Скоро увек, међутим, ротор ће имати три пола уместо два пола као што је приказано у овом члану. Постоје два добра разлога за моторна да су три полови:

    * То узрокује да мотор имати боље динамике. У два-полни мотор, ако је електромагнет је у равнотежу тачку, савршено хоризонтални између два пола поља магнета, када се мотор покрене, можете замислити арматура добијање "заглави" тамо. Који никада не дешава у три-пола мотора.

    * Сваки пут комутатора хитови тачке где је смоки поља у две-полни мотор комутатора шорц батерију (директно повезује позитиван и негативан пол) за тренутак. Ово кратко отпада енергије и одводи беспотребно батерију. Трополне моторних решава овај проблем ас уелл.

Могуће је да има било који број полова, у зависности од величине мотора и специфичних апликација се користи у.

Мотори свуда!

Гледати около своје куће и наћи ћете да је испуњен са електромотором. Ево једног занимљивог експеримента за вас за пробати: Шетња кроз своју кућу и рачунају све моторе које пронађете. Почевши у кухињи, постоје мотора у:

    * Вентилатор преко шпорет и микроталасна рерна
    * Располажу, све испод судопере
    * Блендер
    * Отварач за конзерве
    * Хладњак - Два или три, у ствари: једно за компресор, један за вентилатор унутар фрижидера, као и један у ицемакер
    * Миксер
    * Траке играч у секретарицу
    * Вероватно ни сат на пећи

У нуспросторија, има електрични мотор на:

    * Машина за прање веша
    * За косу
    * Електрични одвијач
    * Усисивач и Дустбустер мини-Вац
    * Електрична тестера
    * Електрична бушилица
    * Пећ вентилатор

Чак и у купатилу, има мотор:

    * Вентилатор
    * Електрична четкица за зубе
    * Фен
    * Електрични бријач

Ваш аутомобил је учитан са електромотором:

    * Снага прозори (мотор у сваком прозору)
    * Снага места (до седам мотора на седиште)
    * Навијачи за грејач и хладњак
    * Брисачи прозора
    * Стартера мотора
    * Електрични радио-антене

Поред тога, постоје мотора у свим врстама других места:

    * Неколико у ВЦР
    * Неколико у ЦД плејер или касету палубе
    * Многи у рачунару (сваки диск има две или три, плус ту је један навијач или два)
    * Већина играчака које се крећу имају бар један мотора (укључујући Тицкле-ми-ЕЛМО за вибрације)
    * Електрични сатови
    * Гаражна врата отварач за конзерве
    * Аквариј пумпе

У шетњи око моје куће, ја рачунају преко 50 електромотора скривене у свим врстама уређаја. Све што се креће користи електрични мотор да оствари своје кретање.
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