Како калемова рад


Увод у Како калемова рад


Индуктор је око једноставна исто као и електронске компоненте могу добити - то је једноставно калем жице. Испоставило се, међутим, да калем жице урадити неке врло занимљиве ствари, јер је магнетска својства калем.

У овом чланку ћемо сазнати све о индуктор и шта они користе.

Индуктор Основе
У склоп дијаграм, калем се приказује овако:

Да бисте разумели како калема може да ради у кола, ова цифра је корисно:



Оно што видите овде је батерија, сијалица, калем жице око комад гвожђа (жути) и прекидач. Калем жице калем. Ако сте прочитали како електромагнети рад, можете да препознате да је индуктор је електромагнет.

Ако сте били да индуктор из овог кола, шта би сте је нормална блицева. Затворите се прекидач и сијалица светла. Са индуктора у колу као што је приказано, понашање је потпуно другачија.

Мисли воде ...

Један од начина да се визуелно дејство индуктор је замислити уски канал са водом која тече кроз њега и тешке воде точкић који има весла поринуће у канал. Замислите да је вода у каналу није тече на почетку.

Сада сте покушате да покренете тече вода. Точак са лопатицама це настојати да спречи воде која тече све док не дође до брзине са водом. Ако затим покушате да заустави проток воде у каналу, врти точак воде ће покушати да задржи воду креће до његова брзина ротације успорава назад на брзину воде. Индуктор ради исту ствар са протоком електрона у жице - индуктор је отпоран на промену тока електрона.

Сијалица је отпорник (отпор ствара топлоту да влакном у сијалица сјај - погледајте како Сијалице Посао за детаље). Жице у калем има много мањи отпор (то је само жица), тако да оно што можете очекивати када укључите прекидач за сијалицу да сјај веома слабо. Већина данашњих би требало да следе ниске отпорности пут кроз петљу. Шта се дешава, уместо да када затворите прекидача, сијалица гори светло, а затим добија тамнија. Када отворите прекидач, сијалица гори јако светло, а затим брзо угаси.

Разлог за ово чудно понашање је индуктор. Када струја тече у првом почиње калем, калем жели да изгради магнетно поље. Док је поље зграде, калем инхибира проток струје. Када се поље се гради, тренутно могу да нормално теку кроз жице. Када је прекидач отворен добија, магнетно поље око калема држи тренутни тече у калем док поље пада. Овај тренутни задржава сијалица светли за време иако је прекидач отворен. Другим речима, калема може да складишти енергију у магнетно поље, и калем има тенденцију да се одупре свакој промени у износу од тренутне тече кроз њу.

Хенриес

Капацитет индуктор је под контролом четири фактора:

    * Број намотаја - Више намотаји значи више индуктивности.
    * Материјал који су замотан око намотаја (језгро)
    * Попречног пресека од калема - Више област значи више индуктивности.
    * Дужина котура - кратак калем значи ужем (или преклапају) намотаја, што значи више индуктивности.

Стављање гвожђа у језгру индуктор даје много више индуктивност од ваздуха, или било које не-магнетног језгра би.

Стандардна јединица за индуктивност је хенри. Једначина за израчунавање броја хенриес у индуктор је:

Х = (4 * пи * # * # Испада Испада * калем Површина му *) / (дужина калема * 10,000,000)


- Области и дужина калема су у метрима. Израз му је пермеабилност језгра. Аир има пропустљивости 1, док челика можда пропустљивости 2.000.

Индуктор Примена: семафор Сензори

Рецимо да се калем жице можда 6 стопа (2 м) у пречнику, који садржи пет или шест петље жице. Можете исећи неки слот на путу и место калема на браздама. Ви прикључите индуктивност мерач калем и видети шта индуктивности на калем.

Сада сте парка ауто преко калема и проверите поново индуктивности. Индуктивности ће бити много већи због великог челика објекат налази у магнетном пољу петље је. Аутомобил паркиран преко калем се понаша као језгро индуктор, а њено присуство промене индуктивности калема на. Већина саобраћаја светлосне сензоре користи петља на овај начин. Сензор стално тестови за индуктивност петље на путу, и када индуктивност расте она зна да је чека ауто!

Обично се користи много мањи калем. Једно велико коришћење индуктора је да их удружити се са кондензаторима за креирање осцилатора. Погледајте како Осцилатори Рад за детаље.
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