Како Кондензатори рад


Увод у Како Кондензатори рад


На неки начин, кондензатор је нешто попут батерије. Иако раде у потпуно различите начине, кондензатора и батерије и чување електричне енергије. Ако сте прочитали како Батерије рад, онда знате да је батерија има два терминала. Унутар батерије, производи хемијске реакције електрони на једном терминалу и апсорбује електрона на друге терминала. Кондензатор је много једноставније него батерију, јер не може да произведе нове електроне - само да их чува.

У овом чланку ћемо научити управо оно што је кондензатор, шта то ради и како се он користи у електроници. Такође ћемо погледати на историју кондензатора и како неколико људи помогла облик њеног напретка.

Унутар кондензатор, терминала повезивање са две металне плоче раздвојене Непроводљив супстанца, или диелектричних. Веома лако можете направити неки кондензатор од два комада алуминијумске фолије и папир. То неће бити посебно добар кондензатор у смислу капацитет, али ће радити.

У теорији, диелектрична може бити било који не-проводан супстанце. Међутим, за практичне примене, специфичан материјал се користи који најбоље одговара кондензатор функција. Мица, керамика, целулоза, порцелан, Милар, тефлон, па чак и ваздух су неке од не-проводницима користи. Диелектрик диктира каква кондензатора је и за оно што је најбоље одговара. У зависности од величине и врсте диелектричне, неки кондензатори су боље за високе фреквенције користи, а неки су боље за високе напоне. Кондензатори могу бити произведени служити било коју сврху, од најмањих пластике кондензатор у калкулатор, на ултра кондензатор да власт приградским аутобусом. НАСА користи стакло кондензатора како би се пробудиш кола спејс шатл и помогне примену сонде простора. Овде су неке од различитих врста кондензатора и како се они користе.

    * Ваздуха - Често се користи у колима радио-Тунинг
    * Милар - Најчешће се користи за тајмер кола као што су сатови, аларми и пулт
    * Стакло - Добро за високе напоне
    * Керамички - Користи се за високе фреквенције сврхе као што су антена, РТГ и МРИ машине
    * Супер кондензатор - Овлашћења електрични и хибридни аутомобили

У следећем одељку ћемо се ближи поглед на тачно како кондензатора рад.


 

Кондензатор коло

У електронски кола, кондензатор се приказује овако:

електричном колу
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Када повежете неки кондензатор на батерије, ево шта се дешава:

кондензатор прикључен на батерије

    * Плоча на кондензатор који придаје негативан терминала батерије прихвата електроне да је батерија за производњу.
    * Плоча на кондензатор који придаје позитиван терминала батерија губи електроне на батерије.

Након што је оптужен, кондензатор има исти напон као и батерија (1,5 волти на батерији значи 1,5 волти на кондензатор). За мали кондензатор, капацитет је мали. Али, велики кондензатори може да прилично мало наплате. Можете пронаћи кондензатора велике као содом боце које држе довољно задужен за светло сијалица батерија за минут или више.

Чак и природа показује кондензатор на послу у облику муње. Једна плоча је облак, а друга плоча је основ и муње је задужен извршни између ова два "плоче". Очигледно, у кондензатор да је велики, можете да држите огромну количину пуњења!

Рецимо да кука горе кондензатор овако:

батерије и кондензатор


Као Водоторањ
Један од начина да се визуелизује акције кондензатора је да га замислите као водоторња закачен до цеви. Водоторња "продавницама" притисак воде - кад вода система пумпи произведе више воде него град треба, вишак се складишти у водоторња. Затим, у време велике потражње, вишак воде тече из куле да би се притисак. Кондензатор чува електрони на исти начин и да затим их отпустите касније.

Овде имате батерија, сијалица и кондензатор. Ако кондензатор је прилично велика, што ћете приметити је да, када се повежете батерија, сијалица ће засветлети као струја тече из батерије на кондензатор да га напуни. Сијалица ће се постепено слабије и на крају излази једном кондензатору достиже капацитета. Ако затим извадити батерију и замените га са жицом, струја ће тећи са једне плоче од кондензатора на другу. Сијалица ће у почетку светло пригушено, а затим као кондензатор пражњења, све док не буде потпуно ван.

У следећем одељку ћемо сазнати више о капацитивности и да детаљни преглед различитих начина на које се користе кондензатори.

Фарад

Цапацитиве осетљиве на додир
Један од више футуристички примена кондензатора је капацитивност екран осетљив на додир. Ово су стакла екрана који су врло танке, транспарентне металик премаза. Уграђени електроде образац пријаве на екрану тако да када дотакну, тренутни је нацртана на прст и ствара пада напона. Овај тачна локација пада напона је покупили од контролера и преноси на рачунар. Ови екрани на додир се обично налази у интерактивном изградњи директоријуме и недавно у Аппле иПхоне.

складиштење потенцијал кондензатор, или капацитивност, се мери у јединицама зове фарадс. 1-фарад кондензатор може похранити један кулон (ЦОО-Ломб) накнаде на 1 волта. Кулон је 6.25е18 (6,25 * 10 ^ 18 или 6,25 милијарди милијарди) електрона. Један амп представља стопу Ток електрона од 1 кулон електрона у секунди, тако да 1-фарад кондензатор може да 1 амп секунде електрона на 1 волта.

1-фарад кондензатор ће обично бити прилично велика. То може бити велики као конзерву туне или 1 литар соде боца, у зависности од напона може руковати. Из тог разлога, кондензатори се обично мери у мицрофарадс (милионитих делова фарад).

Да бисте добили неке перспективе о томе како велике фарад је, мислите о овом:

    * Стандардне алкалне АА батерија држи око 2,8 амп-сати.
    * То значи да АА батерија произведе 2,8 ампера за сат времена на 1,5 волти (око 4,2 В-часова - АА батерија може да светло 4-В сијалица за нешто више од сат времена).
    * Хајде да га назовемо 1 волта да математику лакше. За складиштење енергије једном АА батеријом у кондензатор, ти би требао 3.600 * 2,8 = 10,080 фарадс да га држите, јер амп-амп час 3.600 секунди.

Ако је потребно нешто величине конзерву туне за одржавање фарад, онда 10.080 фарадс ће да преузме много више простора од једне АА батерије! Очигледно, то је непрактично користити кондензатори за складиштење било значајну количину енергије, осим ако то урадите на високом напону.

Апликације
Разлика између кондензатора и батерија који може кондензатор депонија читавог свог пуњења у малом делићу секунде, где је батерија би минута да се потпуно пражњење. Зато електронски блиц на камеру користи кондензатор - батерија кондензатор се наплаћује блиц над неколико секунди, а затим кондензатор депонија пуну цену превоза у блиц цеви готово одмах. То се може учинити великим, који се терети кондензатор изузетно опасно - јединица блиц и ТВ су упозорења о њима отвара из тог разлога. Оне садрже велике кондензаторе који могу, потенцијално, те убијем са задужен они садрже.
Наноробот снага може доћи из различитих извора, као што су екстерно напајање или Сеебецк ефекат. Сазнајте више о различитим начинима наноробот власт ради.
© Фотограф: Невстоцкер | Агенција: Дреамстиме.цом
Породице кондензатора

Кондензатори који се користе у неколико различитих начина електронских кола:

    * Понекад, кондензатори се користе за чување задужен за брзе употребу. То је оно што ради блиц. Велики ласери користе ову технику као и да се врло светао, тренутна трепери.
    * Кондензатори могу елиминисати таласа. Ако линија носи једносмерни напон је таласа, или скок у њему, велики кондензатор се чак и ван напона апсорбује врхова и пуњење у долинама.
    * Кондензатор може да блокира једносмерни напон. Ако кука мали кондензатор за батерије, онда нема струја ће тећи од пола батерије једном трошкове кондензатор. Међутим, било наизменичне струје (АЦ) сигнала протиче кроз кондензатор неометано. То је зато што кондензатор ће пуњења и пражњења, као наизменичне струје мења, што га чини се да је наизменичне струје тече.

У следећем одељку ћемо погледати историју кондензатора и како неке од најблиставијих умова допринео његовом напретку.

Историја кондензатор
Историја кондензатор варира, али подаци показују немачки измислио кондензатора у 1745. Прочитајте више о историји кондензатора.

Проналазак кондензатора донекле варира у зависности од тога кога питате. Има записа који указују немачки научник именом Георг Евалд фон Клајст је изумео кондензатор у новембру 1745. Неколико месеци касније, Пиетер ван Муссцхенброек, холандски професор на Универзитету у Леиден је дошао горе са врло сличан уређај у облику лајденска боца, која се обично приписује као први кондензатор. Пошто Клајст нису имали детаљне податке и белешке, као ни његова озлоглашеност холандског колеге, он је често превиди, као сарадник еволуције кондензатор је. Међутим, током година, обе су добиле једнак кредит, јер је утврђено да су њихова истраживања су независни један од другог и само научно случајност [извор: Вилијамс.]

Лајденска боца је врло једноставан уређај. Она се састојала од стакленку, пола испуњена водом и постројило изнутра и споља са металном фолијом. Стакла деловао као диелектрична, иако је мислио неко време да се вода је кључни састојак. Обично је било металне жице или ланчана погон преко плуте на врху тегле. Ланац је затим навукао на нешто што ће му омогућити бесплатно, највероватније руку Кољенаст статички генератора. Једном заувек предана, теглу ће држати две једнаке, али супротног оптужби у равнотежи док су повезани са жицом, стварајући мало варница или шок [извор: Вилијамс.]

Бенџамин Френклин је радио са лајденска боца у експериментима са струјом и убрзо открио да стан комад стакла је радио као теглу модела, што је навело га је да развија стан кондензатор, или Френклин квадратних. Неколико година касније, енглески хемичар Мајкл Фарадеј би пионира прва практична примена за кондензатор у покушају да сачувате неискоришћене електроне из његових експеримената. То је довело до првог употребљив кондензатор, направљена од великих нафте барела. Фарадејев напредак са кондензаторима је оно на крају нам је омогућио да достави електричне енергије на велике удаљености. Као резултат Фарадејев достигнућа у области електричне енергије, јединица мере за кондензатори, или капацитивност, је постао познат као фарад
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