Како Микроконтролери рад


Увод у Како микроконтролери рад


Микроконтролери су скривени унутар изненађујући број производа ових дана. Ако је ваша рерна микроталасна има ЛЕД или ЛЦД екран и тастатуру, садржи микроконтролер. Сви модерни аутомобили садрже најмање један микроконтролер, и могу имати колико год шест или седам: мотор контролише микроконтролером, као и анти-лоцк кочнице, цруисе цонтрол и тако даље. Било који уређај који има даљински управљач готово сигурно садржи микроконтролер: телевизоре, видео рекордере и хигх-енд стерео системе све спадају у ову категорију. Лепо СЛР и дигиталних камера, мобилних телефона, камкордер, секретарице, ласерски штампачи, телефони (они са Цаллер ИД, 20-број меморије, итд), пејџери, и функција натоварен фрижидери, машине за прање судова, машине за прање и сушење (оне са екрана и тастатуре) ... Да добијете идеју. У суштини, било који производ или уређај који ступа у интеракцију са корисник има микроконтролер сахрањен унутра.

Дигиталне логике

    * Булова логика
    * Електронски Капије
    * Дисцовери.цом: Органска Електроника

У овом чланку ћемо погледати на микроконтролере, тако да можете разумети шта су и како раде. Онда ћемо ићи корак даље и разговарати о томе како можете да почнете да радите са микроконтролерима себе - ми ћемо направити дигитални сат са микроконтролером Такође ћемо градити дигитални термометар. У том процесу, научићете много о томе како страшно микроконтролера који се користе у комерцијалне производе.

Шта је микроконтролер?

Микроконтролер се рачунар. Сви рачунари - да ли се ради о личном стони рачунар или велики централног рачунара или микроконтролера - имају неколико заједничких ствари:

    * Сви рачунари имају ЦПУ (централна процесорска јединица) који извршава програме. Ако седите у стони рачунар сада читате овај чланак, процесор у тој машина извршава програм који имплементира Веб читач који приказује ову страницу.
    * Процесор учитава програм негде. На радној површини машина, прегледач програм учита са чврстог диска.
    * Рачунар има РАМ-а (меморија са случајним приступом) где може да ускладишти "променљиве".
    * И рачунар има улазне и излазне уређаје, тако да можете разговарати са људима. На радној површини машине, тастатуре и миша уређаји и монитор и штампач су излазни уређаји. Хард диск И / О уређају - решава и улаз и излаз.

Десктоп рачунар који користите "рачунара опште намене", који може покренути било који од хиљада програма. Микроконтролери су "посебне намене рачунара." Микроконтролери добро чинити једну ствар. Постоји низ других заједничких карактеристика које дефинишу микроконтролера. Ако рачунар одговара већини ових карактеристика, онда можете да га зову "микроконтролер":

    * Микроконтролери су "уграђени" у неки други уређај (често потрошачких производа), тако да они могу да контролишу функције или радње производа. Друго име за микроконтролер, дакле, "уграђен контролер."

    *

      Микроконтролери су посвећени једном задатку и покренем посебан програм. Програм је смештен у РОМ-у (само за читање меморије) и углавном се не мења.

    * Микроконтролери су често мале снаге уређаја. Десктоп рачунар је скоро увек укључен у зидну утичницу и могу конзумирати 50 вати. Батерија-руковођен микроконтролер може да заузимају 50 миливата.

    * Микроконтролер је посвећен улазни уређај и често (али не увек) има мали ЛЕД или ЛЦД екран за излаз. Микроконтролер такође узима улаз из уређаја се контролише и контролише уређај шаље сигнале да различите компоненте у уређају.

      На пример, унутар микроконтролера ТВ узима улаз из даљинског управљача и приказује излаз на ТВ екрану. Контролер контролисе канал селектора, систем звучника и одређене корекције на електронску катодна цев као што је нијанса и сјај. Мотор контролер у колима преузима улаз из сензора, као што су кисеоник и куцам сензора и контролише ствари као што су гориво мешавину и варнице времена утикач. Микроталасна рерна контролер узима уноса од тастатуре, приказује излаз на ЛЦД дисплеј и контроле релеј који претвара микроталасна генератора и искључивање.

    * Микроконтролер је често мале и ниске цене. Компоненте су одабране да се смањи величину и да буде јефтин што је више могуће.

    * Микроконтролер се често, али не увек, ојачани на неки начин.

      Микроконтролер контролише мотор аутомобила, на пример, мора да ради у температури екстрема који нормалан компјутер уопште не може рјешавати. Аутомобила микроконтролера на Аљасци мора да ради добро на -30 степени Ф (-34 Ц) време, док је исто микроконтролер у Невади може бити оперативни на 120 степени Ф (49 Ц). Када додате топлоте, наравно, генерише мотора, температура може ићи као висок као 150 или 180 степени Ф (65-80 Ц) у одељку за мотор.

      С друге стране, унутар микроконтролера уграђеног видео-рикордер није ојачани уопште.

Стварни процесор се користи за спровођење микроконтролером може увелико варирају. На пример, мобилни телефон приказује Унутар Дигитални изводјаца садржи З-80 процесор. З-80 је 8-битни микропроцесор развијен током 1970-тих и првобитно коришћен у кућним рачунарима тог времена. Гармин ГПС приказана Како ГПС пријемника Рад садржи мале снаге верзија Интел 80386, ја сам рекао. 80386 је првобитно коришћен у десктоп рачунара.

У многим производима, као што су микроталасне пећнице, потражња процесора је прилично низак и цена је важно разматрање. У овим случајевима, произвођачи се обрати посвећен микроконтролером чипова - плочице које су оригинално дизајниран да буде јефтино, мала, мале снаге, уграђених процесора. Самсунг 6811 и Интел 8051 су обе добре примере таквих чипова. Ту је и низ популарних контролори под називом "ПИЦ микроконтролери" створена од стране компаније под називом Мицроцхип. По данашњим стандардима, ова процесора су невероватно минималистички, али су изузетно јефтине, када купују у великим количинама и често може задовољити потребе дизајнера уређаја са само једним чипом.

Типичан јефтиних микроконтролера чип може имати 1.000 бајта РОМ-а и 20 бајтова РАМ меморије на чип, заједно са осам сам / 0 пинове. У великим количинама, цена ових чипова понекад може бити само новчана јединица. Ви сте свакако никада неће да покренете Мицрософт Ворд на такав чип - Мицрософт Ворд захтева можда 30 мегабајта РАМ меморије и процесор који може покренути милионе инструкција у секунди. Али онда, не морате програму Мицрософт Ворд за контролу пећи микроталасном, било. Са микроконтролером, имате један специфичан задатак да покушавате остварити, и ниске цене, ниске потрошње перформансе је оно што је важно.

Коришћење микроконтролери

У Како Електронски Гејтс рад, да сте научили о 7400-ТТЛ серије уређаја, као и где да их купи и како да их монтирају. Шта сте нашли је да се често може имати више врата за спровођење једноставни уређаји. На пример, у дигиталном сат чланак, сат смо направили могу да садрже 15 или 20 чипова. Једна од великих предности микроконтролера је да софтвер - мали програм пишете и извршава на контролеру - заузме место многих капија. У овом чланку, дакле, ми ћемо користити микроконтролер за дигиталне сат. Ово је идући да буде прилично скупи дигитални сат (скоро $ 200!), Али у том процесу ћете акумулирати све што треба да играју са микроконтролера у годинама које долазе. Чак и ако стварно не направите овај дигитални сат, научити ћете много читајући о томе.

Микроконтролер ћемо овде користити је наменски уређај дизајниран да олакша живот што је могуће једноставнијим. Уређај се зове "ОСНОВНА Печат" и креиран од стране компаније под називом Паралакса. ОСНОВНА Печат је ПИЦ микроконтролер који је прилагођен да разумеју основне програмски језик. Употреба језика БАСИЦ-у чини веома једноставан за израду софтвера за контролер. Микроконтролер чип може се купити на малом носилац одбор који прихвата 9-волт батерије, и можете га програм укопчавање га у један од портова на радној површини рачунара. Мало је вероватно да ће било који произвођач користи ОСНОВНА Печат у стварне производње уређаја - Маркице су скупи и спори (релативно говорећи). Међутим, сасвим је уобичајено да се користи за израду прототипова Филателија или један-офф демонстрације производа, јер су толико невероватно лако постављање и употребу.
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