Како Осцилатори рад


Увод у Како Осцилатори рад


Осцилатори производе електронске сигнале. Погледајте више слика о томе шта је унутра електронике.


Осцилатори су важни у разне врсте електронске опреме. На пример, кварцни сат користи кварцни осцилатор да прате колико је сати. АМ радио предајник користи осцилатор да направите талас превозиоца за станицу, и АМ радио пријемник користи посебан облик осцилатор назван резонатор за подешавање у станицу. Постоје осцилатори у рачунарима, метал детектора, па чак и ошамутити топова.

Унутар Електроника

    * Кондензатори
    *-Електронски Капије
    * Дисцовери.цом: Органска Електроника

Да бисте разумели како електронских осцилатора раде, то је корисно да погледамо примере из физичког света. У овом чланку ћете научити основна идеја осцилатора и како они који се користе у електроници.


-

Осцилације Основе

Један од најчешће коришћених осцилатора је клатно од сата. Ако притиснете на клатно да га покренете љуљање, то ће осциловати на неки фреквенцији - да ће замах напред и назад одређени број пута у секунди. Дужина клатна је главна ствар која контролише фреквенцију.

Нешто да осцилују, енергетске потребе за кретање напред и назад између две форме. На пример, у клатно, енергија се креће између потенцијалних енергија и кинетичка енергија. Када се клатно је на једном крају свог путовања, његова енергија се све потенцијалне енергије и да је спремна да пада. Када се клатно је у средини свог циклуса, све своје потенцијалне енергије претвара у кинетичку енергију и клатно се креће тако брзо као што се може. Као клатно креће ка другом крају свог замаху, све кинетичка енергија се претвара назад у потенцијалне енергије. Ово кретање енергије између два облика је оно што изазива осцилације.

На крају, свако физичко осцилатор престаје да се креће због трења. Да би га иде, морате да додате мало енергије на сваком циклусу. У клатно сата, енергија која одржава покретне клатно долази од пролећа. Клатно добија мало гурнути на сваки потез да се за енергетски изгуби на трење. Погледајте како Клатно Сатови Рад за детаље.

Електронски осцилатор ради на истом принципу.

Осцилатор кола

Енергетске потребе за кретање напред и назад из једног облика у други за осцилатор да ради. Можете направити врло једноставан осцилатор тако што ћете повезати кондензатор и индуктор заједно. Ако сте прочитали како Кондензатори рад и како калемова рад, знате да су и кондензатора и индуктора складиштење енергије. Складишти кондензатор енергије у облику електростатичког поља, док је индуктор користи магнетно поље.

Замислите следеће коло:



Ако напуни кондензатор са батеријом, а затим убаците индуктор у круг, ево шта ће се десити:

    * Кондензатор ће почети да се изврши кроз индуктор. Као што то чини, индуктор ствара магнетно поље.
    * Када се кондензатор испуштања, индуктор ће покушати да струја у колу се креће, тако да ће напунила друга плоча кондензатора.
    * Када индуктор поље пада, кондензатор је напунити (али са супротним поларитет), тако да испуштања опет кроз индуктор.

Ово ће се наставити све док осциловање кола понестане енергије због отпора у жице. То ће осциловати на фреквенцији која зависи од величине калема и кондензатора.

Резонаторима

На једноставан кристал радија (погледајте Како ради радио за детаље), кондензатор / индуктор осцилатор служи као тјунер за радио. Повезан је са антеном и земљу као што је овај:



Хиљаде синусног таласа из различитих радио станицама погодио антену. Кондензатор и индуктор желите да одјекују у једну одређену фреквенцију. Синусни талас који одговара тој фреквенцији ће добити појачала од резонатор, и све остале фреквенције ће бити игнорисано.

У радио, било кондензатора или калема у резонатор је подесива. Када укључите тјунер дугме на радију, ви сте прилагођавања, на пример, променљиву кондензатор. Различите кондензатор мења резонантна фреквенција резонатор и стога мења фреквенцију синус талас који резонатор појачава. Ово је како "наместити" различитих станица на радију!
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