Како Полупроводници рад


Увод у Како Полупроводници рад


Полупроводници су имали монументалну утицај на наше друштво. Можете наћи полупроводника у срцу микропроцесора чипова, као и транзистори. Све што је компјутеризован или користи радио таласа зависи од полупроводника.

Данас, већина полупроводничких чипова и транзистори су креирани са силицијума. Можда сте чули за изразе попут "Силиконске долине" и "силицијума економије", и због тога - силикон је срце било електронских уређаја.

Диода је најједноставнији могући полупроводничких уређаја, те је стога одличан почетак бод, ако желите да разумете како полупроводника рад. У овом чланку ћете научити шта полупроводника је, како ради и како допинга диода могу бити креирани коришћењем полупроводника. Али прво, хајде да пажљиво погледате силицијума.

Силикон је веома чест елемент - на пример, то је главни елемент у песак и кварцни. Ако погледамо "силицијум" у периодном систему елемената, наћи ћете да седи поред алуминијума, карбон испод и изнад германијум.

силицијум периодном систему
Силицијум седи поред алуминијума и испод угљеника у периодном систему елемената.

Угљеника, силицијума и германијум (германијум, као што су силицијум, такође полупроводника) имају јединствену имовину у својој структури електрон - сваки од њих има четири електрона у спољном орбите. То им омогућава да формирају лепе кристале. Четири електрона облик савршен ковалентна веза са четири суседне атома, стварајући решетке. Угљеника, знамо кристални облик као дијамант. У силицијума је кристални облик је сребрне, металик изгледа супстанце.

силицијум решетка
У силиконске решетке, свих атома силицијума обвезница савршено четири суседа, не остављајући слободних електрона за спровођење електричне струје. То чини силиконске кристално изолатор него диригент.


Унутар Електроника

    * ЛЕД-
    * Кондензатори
    * Електронски Капије

Метали имају тенденцију да буду добри проводници електричне енергије, јер они обично имају "слободних електрона", која се лако крећу између атома, и електричне енергије подразумева проток електрона. Иако силицијум кристали изгледају металик, они нису, у ствари, метала. Све спољне електрона у кристални Силициј су укључени у савршеном ковалентна веза, тако да не могу кретати. Чиста силиконски кристал је скоро изолатор - веома мало струје да тече кроз њега.

Али можете променити све то кроз процес који се зове допинга.


Допинг Силицијум

Можете променити понашање силицијума и претворе га у проводнику тако да је допинг. У допинга, ви помешајте малу количину нечистоћа у силицијума кристал.

силицијум периодном систему

Постоје две врсте нечистоћа:

    * Н-тип - У Н-типа допинга, фосфор или арсен се додаје силикон у малим количинама. Фосфор и арсена имају по пет спољних електрона, тако да су они ван места када су се у силицијума решетке. Пети електрон нема никакве везе са, тако да је слободно кретање. Потребно је само веома малу количину нечистоћа довољно створити слободне електроне како би струје да тече кроз силикон. Н-типа силицијума је добар проводник. Електрони имају негативно наелектрисање, отуда и име Н-типа.

    * П-тип - У П-типа допинга, бора или галијум је допант. Бора и галијум сваки има само три спољна електрона. Када се меша у Силициј решетке, они формирају "рупе" у решетке, где силиконске електрон нема никакве везе са. Одсуство електрона ствара ефекат позитивно наелектрисање, па отуда назив П-типа. Рупе могу да врше струје. Рупа срећно прихвата електрона од комшија, креће рупа изнад простора. П-типа силицијума је добар проводник.

Минут износ од Н-било ког типа или П типа допинга претвара силиконске кристал из добре изолатор на одржив (али не и велике) диригент - отуда и име "полупроводника".

Н типа и П типа силикона нису толико саме по себи невероватна, али када их заједно, добијате неке врло занимљиве понашања на раскрсници. То је оно што се дешава у диода.

Диода је најједноставнији могући полупроводничких уређаја. Диода омогућава струја тече у једном смеру, али не и други. Ви мај имати видио крижи на стадиону или метро станицу која нека људи пролазе кроз само у једном смеру. Диода је једносмеран Окретиште за електроне.

Када сте ставили Н типа и П типа силицијума заједно као што је приказано на дијаграму, добијате један врло занимљив феномен који даје диода своје јединствене карактеристике.

диода


Иако н-типа силицијума сама по себи је проводник, и П-типа силицијума сама по себи је диригент, комбинација приказана на слици не врши било струје. Негативних електрона у Н-типа силицијума добити привлачи позитивне терминала батерије. Позитиван рупе у П-типа силицијума добити привлачи негативне терминала батерије. Нема струја тече преко раскрсници, јер рупе и електрони се сваки креће у погрешном смеру.

Ако флип око батерије, диода проводи струју сасвим у реду. Слободних електрона у Н-типа силицијума су одбијена од стране негативних терминала батерије. Рупе у П-типа силицијума су одбили позитивним терминала. На размеђи Н-типа и П типа силикон, рупе и слободних електрона сусрет. Електрони попуне рупе. Оне рупе и слободних електрона престати да постоји, и нове рупе и електрона пролећа до заузму своје место. Ефекат је да струја тече кроз центар.

У следећем одељку ћемо погледати користи за диоде и транзистори.

Диоде и транзистори

Уређај који блокира струја у једном смеру, а показивањем тренутне тече у другом правцу зове диода. Диоде се могу користити на више начина. На пример, уређај који користи батерије често садржи диода која штити уређај ако убаците уназад батерије. Диода једноставно блокира сваки тренутни напушта батерије ако је обрнуто - то штити осетљиве електронике у уређају.

Полупроводничких диода понашање није савршен, као што је приказано у овом графикону:

полупроводничких диода


Када је реверзно-пристрасан, идеална диода ће блокирати све актуелне. Прави диода допушта, можда 10 мицроампс путем - не много, али ипак није савршена. А ако сте довољно применити обрнути напон (В), на раскрсници паузе доле и омогућава тренутни до краја. Обично, слом напон је напон много више него што ће икада видети склоп, тако да је ирелевантно.

Када се напред-пристрасан, ту је мали износ напона је потребно да се диода иде. У силицијума, овај напон је око 0.7 волти. Овај напон је потребан за покретање рупа електрон процес комбинација на раскрсници.

Још један монументални технологију која је у вези са диода је транзистор. Транзистори и диоде имају много тога заједничког.

Транзистора
Транзистор је креиран помоћу три слоја уместо два слоја користи у диода. Можете да креирате или НПН или ПНП сендвич. Транзистор може да делује као прекидач или појачало.

Транзистор изгледа као две диоде бацк-то-бацк. Иоу'д замислите да нема струја могла да тече кроз транзистор, јер бацк-то-бацк диоде ће блокирати текуће оба начина. И то је истина. Међутим, када примените малу струју у центру слој сендвич, много већа струја може тећи кроз сендвич као целине. Ово даје транзистор своје пребацивање понашање. Мала струја се могу обратити већу струја и искључивање.

Силиконски чип је део силикона који могу држати хиљада транзистора. Са транзистора делује као прекидачи, можете креирати логичке капије, и са логичке капије можете да креирате чипова микропроцесора.

Природна прогресија од силицијума до допирани силицијум да транзистора на чиповима је оно што је направио микропроцесора и других електронских уређаја, тако јефтин и свеприсутан у данашњем друштву. Основних принципа су изненађујуће једноставна. Чудо је константна прецизирање тих принципа до тачке где, данас, десетине милиона транзистора може бити јефтино формиран на један чип.
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