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UVOD (ako treba ovo je naslov 1)
Velike promene i neizvesnost u okruženju potencirali su značaj finansijskog menadžmenta, čija je osnovna uloga u donošenju i realizaciji poslovnih odluka. Finansijski menadžer u uslovima neizvesnog i promenljivog okruženja mora biti koordinator i kontrolor prilikom donošenja poslovnih odluka, uz punu saradnju sa menadžerima iz ostalih sektora.Samim tim, finansijski menadžment treba da vodi glavnu ulogu u definisanju i ostvarivanju finansijskih ciljeva firme. Odgovornosti finansijkog menadžmenta su vezane za ostvarivanje sledećih aktivnosti:
Finansijski položaj preduzeća, posmatran sa aspekta predmetnih analiza kvalifikuje se kao: 
 

Efikasnost i delotvornost finansijske politike, kao jedan od osnovnih elemenata upravljanja finansijama preduzeća, pokazuje finansijska analiza. Rezultati finansijske analize značajni su za formiranje adekvatne finansijske politike. Finansijka politika, kao sastavni deo ukupne poslovne politike preduzeća, predstavlja osnovu upravljanja finansijama preduzeća.
Metalac je osnovan 1959. godine sa sedištem u Gornjem Milanovcu, na 110 kilometara južno od Beograda. Na samom početku kratko se bavio limarijom i bravarijom da bi se već naredne godine susreo sa tehnologijom emajliranja i proizvodnjom posuđa, po čemu će postati poznat širom tadašnje Jugoslavije koja je imala 20 miliona stanovnika.

Sredinom šezdesetih čine se veliki napori na afirmaciji preduzeća kao sigurnog proizvođača emajliranog posuđa. Sedamdesete su bile posvećene ulaganju u strateško prilagođavanje, naročito u automatizaciju proizvodnje. Metalac postaje sve konkurentniji proizvođač posuđa. Počinje da izvozi u evropske zemlje što je jedan od odlučujućih koraka i veliki podsticaj daljem razvoju firme.

Kompanija danas (ovo je naslov treba imati stil HEADING 2)
Kompanija Metalac a.d. je otvoreno akcionarsko društvo sa 13 preduzeća: četiri proizvodna društva, pet trgovinskih društava na domaćem tržištu i četiri preduzeća u inostranstvu.   Metalac postoji 50 godina. Sedište kompanije je u Gornjem Milanovcu, gde se takođe nalaze  i sva proizvodna društva: Metalac Posuđe d.o.o. za proizvodnju posuđa; Metalac Inko d.o.o., za proizvodnju inox sudopera i granmatrix kompozitnih ploča; Metalac Bojler d.o.o., za proizvodnju bojlera i Metalac Print d.o.o., preduzeće koje se bavi proizvodnjom kartonske ambalaže i preslikača za posuđe 
 

U oblasti prometa na veliko na domaćem tržištu najznačajniji su Metalac Market d.o.o.  koje upravlja lancem od 50 specijalizovanih prodavnica širom Srbije,  Metalac Trade d.o.o. koji se bavi trgovinom uvoznim asortimanom za kućne potrebe,  i Metalac Metalurgija a.d. u Novom Sadu, koja plasira metalčeve proizvode i najširi asortiman za kućne potrebe na tržištu Vojvodine. Metalac Proleter a.d. je glavni snabdevač građana opštine Gornji Milanovac sa oko 50 maloprodajnih objekata.  Metpor d.o.o.Beograd je Metalčevo preduzeće koje se bavi zastupstvom i prometom tekstilne robe.

Sva četiri naša preduzeća u inostranstvu bave se prvenstveno plasmanom asortimana Metalčevih proizvodnih društava.  Najveći po učešću je Metrot d.o.o. u Moskvi koje na tržištu Rusije posluje već deset godina.  Snabdevanje tržišta USA  bavi se Metalac Group USA  sa sedištem u Milvokiju. Hrvatsko tržište pokriva preduzeće Promo-metal u Zagrebu. U Crnoj Gori imamo preduzeće Metalac Market Podgorica d.o.o. 
 

U vlasničkoj strukturi Metalca a.d. fizička lica učestvuju sa oko 60% odsto, a pravna lica i kastodi računi oko 40% . Učešće stranih lica i investicionih fondova u ukupnom akcijskom kapitalu je 45%. Akcijama Metalca a.d. se kontinuirano trguje na Beogradskoj berzi, a berzanski analitičari ocenjuju da je reč o jednoj od najzdravijih srpskih kompanija.

 

U 2009. godini Metalac je ostvario preko 74 miliona eura prihoda i 3,5 miliona eura neto dobiti. Proizvodnja posuđa je cor-business a preduzeće Metalac Posuđe je jedan od najuspešnijih i najvećih proizvođača posuđa u Evropi. 
 

Metalac izvozi svoje proizvode, pre svega posuđe u 25 zemalja sveta,  uglavnom u zemlje Evropske Unije i Rusiju, zatim SAD, Australiju, i naravno tržišta u okruženju... 
 

Metalac je strateški orijentisan na stalni razvoj, što je značilo oko 40 miliona eura investicionih ulaganja samo u poslednjih 15 godina. Danas smo jedinstvena fabrika koja pod istim krovom pravi emajlirano, teflonizirano i inox posuđe; inox sudopere; više vrsta bojlera, kartonsku ambalažu I solid surface kompozitne materijale. 
 

U Holdingu Metalac zaposleno je 1550 ljudi, od kojih skoro polovina u najstarijoj fabrici Metalac Posuđe. Svaki deseti zaposleni ima univerzitetsko obrazovanje. Pritom se neprestano ulaže u stalnu edukaciju u cilju osavremenjivanja znanja u svim oblastima. 
Metalac a.d. je integrisao sisteme upravljanja kvalitetom i zaštitom životne sredine što potvrđuju TUV
POJAM FINANSIJSKE ANALIZE (naslov 1)

Finansijska analiza se bavi analizom finansijskog stanja preduzeća i mogućnostima promena u željenom pravcu. Znatan deo analize vrši se stavljanjem u odnos vrednosti bilansa stanja i uspeha. Za obavljanje složenijih funkcija koriste se složenije matematičke metode. Finansijska analiza predstavlja način sakupljanja i korišćenja informacija finansijskog karaktera s ciljem da se oceni tekuće finansijsko stanje, mogući tempo razvoja, prognozira perspektivno finansijsko stanje, otkriju dostupni izvori sredstava i mogućnost njihove mobilizacije, prognozira položaj preduzeća na tržištu kapitala i dr.
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