TAKMIČENJE SVETSKE BANKE: “Aplikacije za razvoj“

Prijavljivanje do 10. januara 2011.

Grupa Svetska banka pokrenula je takmičenje "Aplikacije za razvoj"(Apps for Development), prvo globalno takmičenje ove vrste. Takmičenje ima za cilj objedinjavanje najboljih ideja onih koji rade na izradi softvera, sa jedne strane, i onih koji u praksi rade na društveno-ekonomskom razvoju, sa druge strane, kako bi se napravile inovativne aplikacije korišćenjem podataka Svetske banke. 

U okviru takmičenja učesnici se pozivaju na izradu softverskih aplikacija koje bi se odnosile na jedan ili više Milenijumskih razvojnih ciljeva. Može se dostaviti bilo koja vrsta softverske aplikacije, bilo da se radi o aplikacijama za Internet, PC, mobilne uređaje, konzole, SMS ili bilo koju softversku platformu koja je u širokoj javnoj upotrebi. Jedini drugi uslov je da predlog aplikacije koristi jednu ili više grupa podataka iz baze podataka Svetske banke koja se nalazi na stranici http://data.worldbank.org.

Aplikacije koje se dostavljaju za takmičenje treba da se odnose na bar jedan od sledećih ciljeva: 

1. Podizanje nivoa svesti o bar jednom od Milenijumskih razvojnih ciljeva; ili 

2. Doprinos ostvarivanju jednog od Milenijumskih razvojnih ciljeva do 2015. godine. 

Autorima aplikacija koje na najbolji način budu zadovoljavale pomenute kriterijume takmičenja biće dodeljene novčane nagrade, a nagrađene aplikacije biće predstavljene na internet stranici “World Bank Open Data”.
Ukratko o Milenijumskim razvojnim ciljevima

Milenijumski razvojni ciljevi artikulišu specifične ciljeve koje treba postići do 2015. godine, a koji se tiču siromaštva, gladi, obrazovanja za sve ljude, zdravlja dece, kao i drugih ključnih dimenzija kvaliteta života. Milenijumski razvojni ciljevi izražavaju viziju sveta u kome više ne postoje ekstremno siromaštvo i glad, i u kome su privredni i društveni uslovi života siromašnih ljudi širom sveta vidno poboljšani.
Način učešća u takmičenju

Zainteresovani učesnici treba da se registruju za takmičenje na Internet stranici “Aplikacije za razvoj” www.worldbank.org/appsfordevelopment  najkasnije do 10. januara 2011. godine. Oni koji se registruju primiće email koji moraju iskoristiti za verifikaciju svoje registracije. Nakon obavljene registracije učesnici mogu da unesu svoje prijave izborom opcije ‘Submit Application’ (Pošalji prijavu). Da bi bila uzeta u razmatranje, svaka prijava mora da sadrži sledeće: link na aplikaciju, video klip aplikacije, tekstualni opis aplikacije i najmanje jednu fotografiju radne aplikacije. 

Ovaj poziv je otvoren za sve pojedince iz zemalja članica Svetske banke (vidi: www.worldbank.org ), uključujući i Srbiju, koji su punoletni u svojoj zemlji u trenutku prijave za učešće u takmičenju, kao i za preduzeća i organizacije sa manje od pedeset zaposlenih. Organizacije sa pedeset ili više zaposlenih mogu da se takmiče za  dobijanje specijalnog Priznanja za velike organizacije. 

Da bi bile uzete u obzir za nagrade, prijave moraju da budu originalne softverske aplikacije koje su isključivo vlasništvo (jednog ili više) učesnika, a koji moraju da koriste bar jedan set podataka Svetske banke koji se nalaze na http://data.worldbank.org . Preporučujemo da pogledate “Resources Page” (Stranicu o pomoćnim resursima) kako biste pronašli više informacija o pomenutim podacima i o Milenijumskim razvojnim ciljevima. Tekstualni opisi u prijavi za takmičenje moraju precizno da opisuju funkcionalnost aplikacije, a svi dostavljeni materijali moraju biti na engleskom jeziku, ili da sadrže prevod ili bar sažet opis na engleskom jeziku. U prijavama se mora izbegavati nepristojnost, kleveta, nasilje, pornografija i očigledan loš ukus. 

Svi učesnici zadržavaju vlasništvo nad intelektualnom svojinom u svojim prijavama. Svi zainteresovani učesnici moraju da pročitaju u celosti dokument “Official Rules” (Zvanična pravila). Pravila koja su navedena u ovom obaveštenju daju samo kratak  pregled i ne sadrže potpun spisak uslova i ograničenja koja se odnose na ovo takmičenje. 

Nagrade

Prva nagrada                                                    $15,000 USD 

Druga nagrada                                                 $10,000 USD 

Treća nagrada                                                  $5,000 USD 

Počasna priznanja (5)                                      $2,000 USD po priznanju 

Nagrada po izboru javnosti                              $5,000 USD 

Dodela Priznanja za velike organizacije 

Dobitnik Priznanja za velike organizacije primiće javno priznanje, ali ne i novčanu nagradu. 

Kontakt:

U Vašingtonu: Edith Wilson, (202) 473-1104, ewilson1@worldbank.org 

Za zahteve za javni prenos: Natalia Cieslik, (202) 458-9369, ncieslik@worldbank.org 

Za više informacija, molimo Vas da posetite sledeće internet stranice: 

www.worldbank.org  ili www.worldbank.rs 

Posetite nas na Facebook-u: http://www.facebook.com/worldbank 

Informišite se preko Twitter-a: http://www.twitter.com/worldbank 

Naša YouTube adresa: http://www.youtube.com/worldbank 
