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Vino (Rubinova Ružica) = energija; dve čaše = dva normalna obračunska perioda (30 dana); flaša = dvomesečna potrošnja


Punjenje čaše vinom = isporuka energije : klikne se na crvenu strelicu pored čaše pa se ostavi miš a pritisne se na tastaturi strelica za gore, a pražnjenje sa strelicom za dole


Na slici je prikazan slučaj kad je dvomesečne potrošnja 3000 kWh i kada je potrošnja uravnotežena t.j. u svakom mesecu po 1500 kWh.


Ako je, na primer, dvomesečna potrošnja 2000 kWh onda u flaši ispraznimo energiju do 2000 kako je označeno na menzuri flaše.


U levoj i desnoj čaši pojaviće se žute horizontalne crtkane linije. U obe čaše treba spustiti nivo vina na te crtkane linije.





Ako je, na primer, u prvom obračunskom periodu pročitana manja energija od stvarne za 200 kWh onda spustimo nivo vina za dva podeoka u levoj čaši, ali zato moramo dići nivo vina (energije) u desnoj čaši takođe za dva podeoka. Koliko se u levoj čaši spusti оd žute crtkane linije toliko se u desnoj diže i obrnuto.





Odavde vidimo da nije bitno ako se u prvom periodu pročita manje čak za 600 kWh jer će se u levoj čaši nivo spustiti za 6 podeoka, a u desnoj za toliko dići i sve se događa u plavoj zoni, međutim ako nastavimo onda će nivo u desnoj čaši ući u crvenu zonu a to znači da će plava i zelena energija iz prvog perioda preći u crvenu energiju u drugom periodu. Probajte, na primer, sa dvomesečnom potrošnjom od 600 kWh ili 3000 kWh i t. d. i t. d. (za duže ili kraće periode očitavanja menjaju se gornje granice zelene i plave zone. Neki programer, koji je i matematičar, mogao bi napraviti lep program sa vizuelnim prikazom i pratećim izračunavanjem vrednosti utrošene energije).                       





Mogući su i drukčiji slučajevi pa ko hoće neka se zabavlja presipanjem „iz šupljeg u prazno“.
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