Zanima me gdje je pokpan slavna legenda Bruce Lee???

Ako još što kaga zanima evo:

	Bruce Lee - prva zvijezda Azije

	

	'Nemoj misliti, osjećaj. Kao kad upireš prstom u mjesec. Ne treba se koncentrirati na prst jer ćeš propustiti svu nebesku ljepotu' 

Legendarni virtuoz istočnjačkih borilačkih vještina vjerojatno je prva zvijezda azijskog kontinenta koja je dosegla planetarnu popularnost. Samim time uspio je popularizirati i borilačke vještine, kako filmovima, tako i svojim tutorstvom. Bez obzira na to volite li njegove filmove ili ne, Bruce Lee je sigurno pop ikona jer je bio apsolutno najveći borac 20. st., a i danas još postoje njegovi oponašatelji koji žele postići njegovu vještinu i mentalnu zrelost 
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Bruce Lee, pravim imenom Lee Jun Fan što u prijevodu znači 'vratiti se natrag', rodio se 1940. u San Franciscu u godini zmaja i u satu zmaja, između 6 i 8 ujutro. Prvih osamnaest godina svog života provodi u Hong Kongu i sa šest se godina već bacio u glumačke vode te snimao filmove u kojima je uglavnom glumio problematične dječake koji uvijek kradu i upadaju u tučnjave. 

Prve i zadnje prave batine dobio je kao četrnaestogodišnjak u uličnoj tučnjavi. To ga motivira na učenje borilačkih vještina. Prvi pravi učitelj bio mu je Yip Men, najveći autoritet u wing chunu, jednoj od kineskih borilačkih vještina. Uz to je usavršavao kung fu i mnoge druge tehnike dok do savršenstva nije razvio svoj stil nazvan jeet kun do. 

Osim toga, nekoliko je godina učio plesati cha cha. Učitelj kung fua Siu Hon Sung mu je predložio da razmijene znanje - znanje kung fua za znanje cha cha. Bruce Lee je 30 kung fu poteza, za koje inače treba tri tjedna da se svladaju, naučio u tri dana, a njegov učitelj Siu Hon nikada nije naučio plesati cha cha. Njemu tri dana nisu bila dovoljna. Da sve bude zanimljivije, Bruce je u 18. godini postao šampion u cha cha plesu u Hong Kongu. 

Bruce Lee - borac i romantični plesač


Zbog brojnih uličnih tučnjava prijetio mu je zatvor pa su ga roditelji odlučili poslati u rodni San Francisco. Na putu je zaradio mnogo novaca dajući sate plesa putnicima prvog razreda na brodu. Upisao je i završio filozofiju na sveučilištu u Washingtonu. Tamo je upoznao svoju buduću ženu Lindu Emery s kojom će imati dvoje djece - Shannon i Brandona. 

U Seattleu, gdje je radio kao konobar, na nagovor nekih prijatelja počinje davati sate borilačkih vještina studentima koji su mogli platiti. To se pretvorilo u pravu školu i posao mu je procvjetao. Navodno je dolazio u sukobe s drugim učiteljima jer je u Kini kung fu bio smatran tajnim oružjem i, prema nepisanom pravilu, nisu se smjeli podučavati stranci. 'Jedan od najviše zanemarenih elemenata borilačkih vještina je psihička vježba. Previše se vremena troši na usavršavanje tehnike, a premalo na udio psihe', jedna je od njegovih maksima. 
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Jeet Kun Do - tehnika obrane


Tih je godina napisao svoju prvu knjigu - 'Kineski kung fu' u kojoj vrlo precizno objašnjava filozofiju i crtežima dvojice studenata ilustrira pokrete. Također je razvio jedan trik koji će postati poznat i kopiran. Osoba bi u otvoreni dlan stavila novčić i prije nego bi stigla zatvoriti dlan, Bruce bi uspio taj novčić uzeti i zamijeniti ga drugim. Trik će postati još poznatiji po filmu van Dammea gdje on izvodi isti trik, ali kompjuterski dorađen jer nitko ga, osim Bruce Leeja, nije mogao uživo izvesti. 

Kako je počeo dobivati uloge u holivudskim filmovima, tako je popularnost njegovoj školi rasla. Mnogi tad već poznati glumci uzeli su sate borilačkih vještina, npr. James Coburn, Steve McQueen i Lee Marvin. Najpoznatiji učenik, šest puta svjetski prvak u karateu, ostao je Chuck Norris! 

Prvi angažman zabilježio je u TV seriji 'The Green Hornet' i probio se sa sporednim likom Katom. Glavni se glumac kasnije prisjeća kako je Bruce za vrijeme snimanja trčkarao naokolo po studiju vježbajući udarce, kako je skakao i dizao nogu glumcima do ušiju dok ga jedan od tehničara nije primio za grkljan i pritisnuo uza zid i tako je prestao izvoditi. 

Nakon te uloge otvorio je novu školu 'Lee Jun Fan, Kung fu institut' gdje je naučio koristiti nunchaku (2 drvena štapa povezana lancem) i gdje je stvorio svoju vlastitu tehniku jeet kun do, što znači 'način presretanja , zaustavljanja šake'. Naime, smatrao je da je bolje dobro zaustaviti udarac i napad, nego jednostavno napadati. Još kao mlad je savladao budističku filozofiju koju je počeo primjenjivati u školi. Za sebe je govorio: 'Učitelj nikada nije izvor istine – on je vodič, pokazivač istine koju svaki učenik mora pronaći sam za sebe. Dobar je učitelj tek katalizator.' 
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...uvijek opasan na snimanju


Snimivši prva dva hit filma ( 'Veliki gazda' i 'Šaka bijesa') postao je nacionalni heroj i otvorio vlastiti studio 'Concord Productions' gdje je sam počeo pisati scenarije i režirati. Budući da nije pio alkohol, ni likovi koje je glumio nisu pili i uvijek se trudio karakterizirati svoje likove što vjernije. Dok se borio, bilo na snimanju, bilo u stvarnosti, ispuštao je pomalo životinjske zvukove kako bi se potpuno opustio i koncentrirao na udarac. 

'U zmajevu gnijezdu' prvi je film nastao kao produkt suradnje američke i kineske kompanije. Glasine kažu da je Bruce Lee bio toliko nervozan prvog dana snimanja da se u prvoj sceni filma, kada mora pokupiti prostitutku na ulici, točno vidi kako mu titra donji dio jagodice. No, to je bio pravi pogodak, film je Bruceu donio svjetsku slavu. Klinci po čitavoj Americi i Europi počeli su ludovati za mladim, žilavim Kinezom. Posebno se pričalo o njegovom nastupu na TV showu gdje je rukom na pola rasjekao 4 naslagane ploče debele oko 2,5 cm svaka. SAD je u to vrijeme preplavila 'groznica subotnje večeri' i disko muzika. Nije bilo osobe koja nikad nije čula za kung fu majstora Bruce Leeja. Sjetite se samo filma 'Footlose' u kojem glavni lik ima čitavu sobu oblijepljenu plakatima Bruce Leeja i Farah Fawcett. 
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Vijest o njegovoj smrti potaknula je glasine. Ljudi su, kao i o svim javnim osobama, imali potrebu govoriti o tome. Tako su se stvorile fame da je bio proklet jer su ga proganjali njegovi demoni ili da su ga ubili kineski redovnici jer je strance učio tajnama kung fua. Najčešće se danas priča da je bio ubijen od kineske mafije koja je navodno imala kontrolu nad svim kineskim glumcima u SAD-u. Službena autopsija objavila je uzrok smrti naticanje mozga kao alergijska reakcija na tablete protiv bolova. 

Da je bio omiljen glumac govori činjenica da mu je na sprovod došlo oko 27.000 ljudi. Jedan je sprovod bio u Americi, a jedan u Hong Kongu. Posljednji film, 'Igra smrti', dovršen tek nakon njegove smrti, prvi je film sniman sa zvukom. Ako su vam ostali u sjećanju njegovi raniji filmovi, onda se morate sjećati njegovih udaraca koji se vrlo očito čuju tek nakon nekoliko sekundi, isto kao i glasovi. Najpoznatiji citat Bruce Leeja ostao je: 'Ispraznite svoj um. Budite bez lika i forme kao voda. Vodu, kada utočite u šalicu, ona postaje šalica. Kad je ulijete u čajnik, ona postaje čajnik. Budi voda, prijatelju.' 

U prilog činjenici da legenda još uvijek živi ide nedavni uradak Quentina Tarantina, jednog od najvećeg redatelja današnjice, 'Kill Bill Vol. 1'. Film je koncipiran kao dvodijelni hommage filmovima a la Bruce Lee. Odluka da zadnju borbu snimi crno-bijelom tehnikom pridonosi fiksaciji gledatelja na koreografiju. Tako je izbjegao naglasak na krvavim scenama. Tarantino je sam izjavio da je cilj projekta bio monumentalnost in memoriam najvećem od najvećih - Bruce Leeju! 


