gradski prevoz:

· 72-hour network card: €13.60
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mapa metroa 
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kazu da je ovaj restoran na prateru odlican :) 
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Šenbrun
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Dunavski toranj (tu se mozhe kupiti zajednichka karta za toranj i prater od 11.5e, a pojedinachno je 7e i 8e), mada to meni i nije neshto interesantno!

Katedrala St Stefana
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Hrana:

Fast food u ulici Graben

ulica Siebensterngasse puna kafea i restorana (od centra tramvaj 49)

Saher hotel, ukoliko idemo da probamo saher tortu (5e), preko puta Bechke opere-centar
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becke snicle se jedu samo na ovom mestu, tvrdim:

restoran "figmuller" u backer ili bacher str, odmah blizu katedrale. velicina slonovskog uva, a prilog onaj najlepsi na svetu zapeceni pire krompir i kiseli kupus. cene su podnosljive, oko 15 evra po coveku bez pica.(http
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Tramvajem 2 obidji ceo Ring. Po lepom vremenu lepse je da iznajmis bicikl (na Parkringu - delu Ringa kod Stadtparka).   Centralni deo Beca, oivicen Ringom, je prvi kvart (Erster Bezirk) i u njemu se nalazi najveci deo znamenistosti ovog grada. Obilazak je najbolje započeti od Opere i Burgtheater (poseta obema zgradama je moguća pre podne kada nema predstava, ulaz nije skup). Ulica desno od opere je centralna shopping ulica u Becu - Kärtner Strasse, koja prilično podseca na nasu Knez Mihailovu. :) Kärtner Str. te vodi do centralne katedrale - Stephansdom.   U okolini Stephansdoma - Haas Haus, Graben (Pestsäule), crkva Sv. Petra, Hoher Markt (sa neobičnim casovnikom), Mocartova kuca (Domgasse 8), Michaelerplatz (ulaz u Hofburg kompleks), Spanska skola jahanja, Kaisergruft (grobnica dinastije Habsburg) ...   U okolini Univerziteta (Dr Karl Lueger Ring, metro: Schottentor): Universität, Rathaus, Parlament, Mölker Bastei - jedan od retkih ostataka najstarijih kuca u Becu, Betovenova kuca (Pasqualati Haus), Volksgarten park, Cafe Landtmann, Sigmund-Freud Park, Votivkirche ...   U blizini Nacionalnog muzeja: Naturhistorisches & Kunsthistorisches Museum, spomenik Mariji Tereziji, Museumsquartier.   U blizini Opere - Karlsplatz, Musikverein, Karlskirche, pijaca (između ulica Naschmarkt i Rechte Wienzeile), Schwarzenbergplatz. Odatle možeš da uzmes tramvaj D i da posetis Belvedere palatu.   Onda je tu i Stadtpark. A u blizini Stadtparka je i zeleznicka stanica Mitte, odakle, tramvajem 0, stizes do Kunst Haus Wien (poznata i kao Hundertwasserhaus - sidjes na Radetzkyplatz, i još par stotina metara pesice).   U blizini Schwedenplatz - Donaukanal (unutrasnji rukavac Dunava), Hafnersteig (uska ulica koja vodi ka Griechengasse), Grcka pravoslavna crkva u Griechengasse ...  Obala Dunava i ostrvo Donauinsel (metro U1, stanica: Donauinsel).   Prater (metro U2, stanica Pratserstern Banhoff).   Palata Schönbrunn (metro U4, stanica Schönbrunn).  

Ring, glavna bečka avenija i jedna od najlepših ulica sveta, nastao je planski. Četiri kilometra duga ulica, Ring nema početak ni kraj, nekako se računa da obilazak počinje kod zgrade Opere. Saobraćaj je tu jednosmeran i ide u smeru kazaljke na satu. Šetnja Ringom u punoj dužini traje oko tri sata i najbolji je način razgledanja turističkih lepota. Iza Opere u parku se nalazi Hofburg, najveći bečki dvorac. Danas se tu mogu posetiti prostorije Franje Josipa i Elizabete, kao primer životnog stila iz tog doba, kao i nekoliko muzeja, dok se u parku nalazi više spomenika. Preko puta spomenika je početak glavne trgovačke ulice, Marijahilfer štrase (Mariahilfer strasse). U njoj se nalaze najveće robne kuće i brojne trgovine. Sestrinske zgrade Prirodnjačkog muzeja i Galerije umetnosti poseban su doživljaj. Sledeća zgrada iza ćoška jeParlament. Ispred njega boginja Atina visoka pet metara, Najveći park duž Ringa je Volksgarten - narodni park, između dvorca Hofburg i Burgteatra. Najpoznatija građevina u parku je Hram Tezej (Theseus), replika atinskog hrama iz 5. veka, koji je nastao 1820. godine. Park je i danas vrlo posećen, uvek pažljivo uređen zasadima cveća i egzotičnih biljaka. Pored parka je Burgteater, narodno pozorište, koje je od samog početka svog rada imalo vodeću ulogu u određivanju pravaca razvoja pozorišta u zemljama nemačkog govornog područja. S druge strane ulice uzdiže se bečka Gradska većnica. Zgrada je i danas sedište gradonačelnika; tu se nalaze i Gradska biblioteka i Arhiv grada. Ispred nje je Rathauspark (Rathauspark), mali, ali vrlo omiljen među Bečlijama i turistima. Veliki broj fontana i spomenika podseća na slavnu prošlost monarhije. U njemu se organizuju razne manifestacije. Crkva Votiv (Votiv kirche) po mnogima je najlepša bečka crkva. Crkva se nalazi na trgu Schottentor, iza kojeg u produžetku Ring postaje poslovna zona. Pored Berze, tu su i sedišta nekih banaka. Tako se stiže do Dunavskog kanala, koji turisti često zamenjuju za reku Dunav, ali ona se nalazi nekoliko kilometara istočnije od središta grada. U njega se kod bioskopa Uranija uliva rečica Vin (Wien), po kojoj je grad i dobio ime. Pored tih poznatih građevina, na Ringu je i nekoliko dobrih hotela. Svega 10-tak minuta vožnje gradskim metroom od Ringa dolazi se do letnjikovca Habsburgovaca, dvorca Šenbrun koji predstavlja jednu od najraskošnijih palata na svetu! Imperijalna tura u Šenbrunu traje oko 1 sat, a isto toliko će Vam trebati i za prelepe carske vrtove oko dvorca.
Gastronomija: Verovatno da nema jelovnika u Evropi sa specijalitetima internacionalne kuhinje u kojem se ’’bečka šnicla’’ ne nalazi na jednoj od prve tri udarne pozicije u delu koji nosi predznak ’’internacionalni’’. Sasvim normalno, jer jer ’’bečka šnicla’’ ili ’’Wiener Schnitzel’’ jedan je od bisera bogate austrijske kuhinje, koji je zbog svog nesumljivog, standardnog kvaliteta već neobično dugo dobro pozicioniran na listi internacionalnih specijaliteta i verovatno, uz bečke kolače, najbolji gastronomski promoter stare austrijske prestonice. Od tipičnih specijaliteta spomenućemo i Frankfurter, vrsta kobasica koje se mogu kupiti i u Würstelstand uličnim kioscima.  Jedan od lokalnih specijaliteta je most, koji se može piti čisti ili sa mineralnom vodom. U ponudi je i nekoliko domaćih rakija. Tu je i Hollunder juice kao izvrsna bezalkoholna alternativa u vrućim danima. Koruški su specijaliteti Kärntner Käsnudel (rezanci punjeni svežim kravljim sirom, začinskim biljem i krompirom koje se servira sa vrelim maslacem) Wiener Schnitzel (bečki šnicl), Schweinsbraten (pečena svinjetina), Tafelspitz (kuhana govedina), različite vrste njoka, gulaš, Fleischleibchen (jagnjetina), Backhendl (pržena piletina) and Grillhendl (piletina s roštilja). U kategoriji dezerta, prvo mesto zauzima Saher torta iz poslastičarnice hotela Sacher, čiji je recept tajna od 1832. godine. Oni koji vole slatko svakako moraju probatiKaiserschmarren (vladarevu palačinku) ili Palatschinken (austrijske palačinke). Ono što svakako morate probati jeste Kletzn Nudln (pastu punjenu suvim kruškama i posluženu sa vrelim maslacem)
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