Este situat pe deal pe 156 de metri, care a fost odata cea mai bună poziție din care să se apere împotriva dușmanilor potențiali. Numele său înseamnă "oraș în partea de sus" și timp de secole a fost resedinta regilor din oraș și centrul religios al Atenei. Pentru Acropolis se spune ca este monumentul cel mai perfect de pe pamant și mulți spun că a fost locuită încă ȋn secolul al 3-lea î.e.n
Ceea ce vedem astăzi sunt ramasitele culturii miceniene de la al 13-lea î.n.e. Din acel moment au ramas temple, palate vaste, zidurile orasului, teatre, morminte, statui și multe alte valori istorice.

La intrarea în oraș este templul zeiței victoriei - Niki, abordarea monumentala Propilee, cel mai faimos templu Parthenonul din lume (construită între anii 447 și 432 î.n.e.), dedicat zeiței Atena, în care el a fost de 12 de metri statuie inalta de Athena din aur si fildes. Statuia a fost creat de Phidias renumit sculptor.

Mai jos este sanctuarul religios de Escualp și tetarul de Dionys în care au loc de două ori pe an  festivaluri în cazul în care cele mai bune premii au fost acordate scriitor, interpret și drama. Există, de asemenea, un teatru roman al lui Herod Attica, și la est de Acropole este templul lui Zeus (cel mai mare din Grecia) și stadionul din 1896. î.n.e.
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