Nešto poslije WW1 vođena je kampanja da se Ajnštajn nominira za Nobelovu nagradu,prvenstveno zbog radu na TR.Nikola Tesla se javno izjasnio protiv usput navodeći i zašto.Nije bio jedini protivnik te je na kraju progurano da se nagrada dodijeli za nešto drugo,a ne za TR.Izabrano je jedno kratko saopštenje o objašnjenju fotoelektričnog efekta.Taj članak je bio objavljen u istom časopisu kao i TR.
Gotovo je sigurno da je pravi autor tog članka Mileva Marić.Ona je utim godinama bila primorana da odustane od naučničke karijere (koja nije bila bez izgleda), pa je prirodno da njen muž to objavi.Albert inače u svojim radovima nije navodio koautore,niti se pozivao na izvore iz tuđih radova.Na to je naročito srdito reagovao Herman Minkovski,ugledni profesor matematike i kućni prijatelj Ajnštajnovih.Jednom prilikom je rekao da je Albert lijen kao prokleti pas.A ovaj profesor mu je toliko pomogao da se njegovi radovi objave i još neke stvari.
U prilog ovoj tvrdnji ide i postupak Ajnštajna nakon prijema novca u Štokholmu.Odmah je sjeo u voz i pravac Novi Sad.Uručio je Milevi komplet nagradu osim nešto što je potrošio za voz i par bureka,ćevapa,šta li već.Eto šta je uradio izraziti egoist koji dotad nimalo nije brinuo o porodici.
