Контрола сагоревањa

Kонтролнa таблa садржи низ параметара који се односе на рад пећи у свим својим режимима. Програми садрже, пре свега, вредности које се односе на број пута покретања и гашења мотора транспоретера и број обртаја на којима вентилатор дима треба да ради на различитим нивоима топлоте. 

Концепт који се користи за креирање програма укључује различите уносе количине ПЕЛЕТА у горионику, у зависности од квалитета пламена. 
Сагоревање 


Да бисте били сигурни да је исправан програм подешен, укључите камин и проверите сагоревање када је пламен стабилан и редован. Пламен мора бити жуте боје са стране и беле боје у центру. Не би требало да буде ни претерано спор, нити превише пун кисеоника. Врх пламена мора бити "усисан" ка горњем делу коморе за сагоревање и мора увек остати у оквирима горионика (чашице), а не да "прелива" (прелази) са стране. Доњи део чашице мора скоро увек бити видљив, с обзиром да цео пелет који пада у току циклуса мотора треба да изгори у потпуности пре наредне фазе циклуса. Пламен такође мора да "пулсира" (да се креће горе и доле), с обзиром да се пелет одмах упали након убацивања у чашицу.
ПОГЛЕД НА ПЛАМЕН 

Како бисте добили правилан рад камина, морате бити у стању да интерпретирате изглед пламена.Карактеристике које корисник треба узети у обзир су у основи следећи: 
· ОБЛИК ПЛАМЕНА:

При нормалном сагоревању пламен треба да има сужен облик, живахан(пулсирајући) карактер, са врховима пламена који су у основи вертикални и притиснути ка задњем делу ложишта. Требало би да добијете утисак да је пламен извучен (усисан) на горе. 

Обрнуто, пламен који "бубри" споља на основи чашице, са танким 
карактером, са врховима која се изгледају као да лутају, може бити симптом 
лошег подешавања што се тиче уноса пелета и / или издувних гасова, или би могло да указује да је дим ометан или да постоји потпритисак који омета правилну евакуацију дима. У овом случају ће УВЕК бити проблема у раду, те је потребно обратити се стручним лицима за савет  и решење проблема.
· БОЈА ПЛАМЕНА:  


Боја је на неколико начина повезана са обликом пламена. Боја која варира од наранџасте до жуте, са тамним врховима до пламена, одговорна је за набујали пламен (као што је описано горе), недостаје кисеоник или 
барем указује на погрешно сагоревање. Како се боја пламена мења према 
светло жутој - белој, облик пламена расте, постаје тањи 
и показује присуство веће количине кисеоника. 

· КАРАКТЕР ПЛАМЕНА : 

Живост или слабост пламена је у сваком случају уско повезана са обликом 
пламена.
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	      ПРАВИЛАН ПЛАМЕН
ОБЛИК:  

СУЖЕН,КОМПАКТАН, ВЕРТИКАЛАН
КАРАКТЕР:  

ЖИВАХАН 

БОЈА:  

ЖУТ - СВЕТЛО ЖУТ - БЕО


	          НЕПРАВИЛАН ПЛАМЕН

ОБЛИК:
НАБУЈАО, ПРЕЛИВАЈУЋИ, НЕСАБИЈЕН(НЕЈЕЗГРОВИТ)
КАРАКТЕР:
СЛАБ - МЛИТАВ

БОЈА:
НАРАНЏАСТО - ЖУТ


Измена програма контроле сагоревања

Пламен који има превише кисеоника је низак, веома бео и "нервозан" и буктиња запаљеног пелета има тенденцију да се прелива изнад правца пружања чашице горионика. 
Најочигледнија грешка је када је пламен слаб и има тенденција да изађе ван линије пружања чашице, нарочито на нижим нивоима рада камина. 
Измене које се могу направити су следеће :

· Повећати количину пелета koји пада у чашицу  (у процентима),
Пламен који нема довољно кисеоника је наранџаст, слаб и тежи да произведе облачиће дима. 
Стакла и унутрашњост (ватростални материјали) постају брзо прљави и црни. Најочигледнија грешка је када се пелет акумулира унутар чашице. Што је краће време акумулације, веће су разлике које морају бити извршене у програму. 
Измене које треба направити су: 
· Смањење количине пелета који пада у чашицу (у процентима) 

Запамтите да квалитет пелета је од фундаменталног значаја за правилно сагоревање и основно правило за описано сагоревање. 
