PRAĆENJE PTICA NA IZLOŽBI – IZLOŽBA PTICA

Uvod:
Krajem jeseni i početkom zime dolazi vrijeme takmičenja i izložbi ptica. Tada su ptice u vrhunskoj formi i spremne su da pokažu svoju ljepotu i kvalitetu. To je obično vrijeme kad žene prigovaraju kako više vremena posvećujemo svojim ljubimcima nego njima.  Nama, uzgajivačima, nije nimalo lako u tom periodu. Cijelo vrijeme tražimo kompromisna rješenja jer je ljubav prema životinjama teško objasniti nekome tko ih ne voli.
Izložba:

Izložbe ptica su rangirane, tako da imamo društvene izložbe (mogu biti zatvorenog tipa ako nastupaju samo članovi jednog društva koje organizira izložbu i otvorenog ako nastupaju i članovi drugih društava),  regionalne izložbe koje mogu biti i međunarodne ako na njoj sudjeluju uzgajatelji iz najmanje tri zemlje, državno prvenstvo gdje sudjeluju svi uzgajatelji iz jedne zemlje i svjetsko prvenstvo je najveći susret uzgajatelja ptica.

Kalendar izložbi:
Termin održavanja pojedinih izložbi određuju društva (društvene izložbe), podsavezi (regionalne izložbe), ornitološki savez (državno prvenstvo), C.O.M. (svjetsko prvenstvo). 
Primjer:  (Podaci o terminima održavanja izložbe su nestvarni, služe samo za navedeni primjer)
10 mjesec

· 27. – 30. 10. 2013. – SARAJEVO – Otvorena specijalka Faune Europe

11 mjesec

· 02. – 06. 11. 2013. – MOSTAR – Otvoreno prvenstvo udruge

· 09. – 11. 11. 2013. – TREBINJE – Društvena izložba

12 mjesec

· 06. – 11. 12. 2013. – TEŠANJ – Državno prvenstvo

PRIMJER: ORGANIZIRANJE DRUŠTVENE IZLOŽBE OTVORENOG TIPA

Društvo koje je dobilo čast da organizira izložbu priprema prostor gdje će se izložba organizirati (obično manje sportske dvorane), termin je već poznat i mjesec dana prije izložbe (ili kad odluče) šalje pozivnice na adrese svih društava koji na svom sastanku preciziraju koji će se uzgajivači takmičiti i sa koliko ptica pa popunjene pozivnice šalju nazad na adresu organizatora izložbe.

Primjer popunjene prijave za ptice može se vidjeti u privitku prijavnica_ptice.pdf
Primjer popinjene prijave za golubove može se vidjeti u privitku prijavnica_golubovi.pdf
