Pozdrav

Jel moze neko da pomogne, objasni, zasto odjednom nije moguce da preko redovnog pretrazivaca iz WIN 7 se pretrazuju podaci-bojevi iz PDF-fajlova.

Sve je radilo ok do skoro a sad ne ovde da ubacim tekst ali da ne idem u opciju font pa font color nego automatski da mi bude ova boja mogu da ga pokrenem, za word i excel radi ali kada se trazi neki broj koji je stigao u dokumentu pdf-u mailom , pretrazivac ga uopste ne prepoznaje.
Jel mislis na pretragu u samom PDF fajlu?
I kojim programom ga otvaras, takodje, ovde da ubacim tekst ali da ne idem u opciju font pa font color nego automatski da mi bude ova boja jel u browseru ili u Adobe-u (ili nekom slicnom)?

Pretraga u browseru radi ili nikako ili uopste, a ako nece ni u Adobe Reader-u, to znaci da je fajl sastavljen od slika, a ne od reci.

Ne u samom fajlu , nego trazim neki podatak (broj) koji je stigao u pdf dokumentu mailom.

Odnosno, kliknem start, search programs and files , tu ukucam npr 32210 i nece da pronadje mailove u kojima ima pdf kao I ovde ovde da ubacim tekst ali da ne idem u opciju font pa font color nego automatski da mi bude ova boja dokument a gde se ovaj.

Sve je radilo super zadnjih nekoliko godina ali sad odjednom nece, pronalazi mailove sa excel fajlovima ali sa pdf nece, vidi se na slici koja je prikacena.

I na kraju ovde
