                                         Macro virusi
Macro virusi su danas najprisutniji na Microsoft Office programskim paketima.

Velika veličina macro virusa napisana je za Microsoft Word,dok se drugi virusi mogu naći i za Microsoft Excel te ostale aplikacije ovog popularnog paketa.
Međutim ,ovo ne znači da su samo Microsoft Office aplikacije osjetljive na macro viruse.Svaki programski paket koji dopušta pohranjivanje akcije koja će se provesti (ili čak programskog koda) u dokument potencijalna je žrtva macro virusa.
Nisu niti svi macrro maliciozni programi virusi- postoje macro trojanski konj, i naravno mnogobrojni generatori macro virusa.

                                      Vrste macroa

Microsoft Word podržava tri vrste macroa koji su posebno zanimljive autorima virusa.
Macro pod imenom AutoExce najbolji je primjer macroa koji se izvodi pri pokretanju Worda.Naime ukoliko se ovaj macro spremi u Normal.DOT predložak ili u globalni predložak koji se nalazi u Wordovu početnom direktoriju,biti će pokrenut prilikom svakog pokretanja Worda.

  U drugu kategoriju spadaju automatski macroi.

          Ime macroa            Pokreće se pri

         AutoNew                   otvaranju novog dokumenta

         AutoOpen                   otvaranju bilo kojeg dokumenta

        AutoClose                    zatvaranju dokumenta

        AutoExit                       izlasku iz Microsoft Worda

 Analiza:  

WM/Nuclear

Zanimljiv je zbog toga što se sastoji od dva podvirusa.Naime osim što je Nuclear klasični Macro Virus ,u njemu je sadržan i DOS/Windovs virus koji inficira datoteke ,Ph33r.

Ovaj virus prvo je otkriven na nekoliko javnih FTP poslužitelja na Internetu.

W97M/Melissa

Jedan od macro virusa koji je ostao zapamćen zbog izrazito brzog širenja.

Melissa se počela širiti putem članka u alt.sex NNTP grupi.Člank je imao Word dokument u privitku,koji je bio inficiran Melissom.Članak je tvrdio da se u Word dokumentu nalaze korisnička imena i zaporke za pristup na komercijalne erotske poslužitelje.

Glavna osobina Melisse je upravo izrazito velika rasprostranjenost.Virus je u ovom slučaju upotrebijo danas klasičnu metodu širenja elektroničkom poštom.
