

PODESAVANJA

Kada instalirate Girder, u instalacioni folder girder/plugins iskopirajte IgorPlug2.dll.

Zatim otvorite Girder i idete na  file > settings > plugins > Igor SFH-56 device.
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 Kada to označite, onda kliknete na Apply, pa na Igor SFH-56 device, pa na settings,

pa namestite com1 (ako je uredjaj na portu 1), pa input signal DSR, zatim OK.
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Kada završite sa podešavanjem hardvera, možete da predjete na softver. 
Otvorite disk i u folderu GML  naci cete gml. fajl  “Kompletna lista!!!”  koji  treba da iskopirate u  C:/Program Files/girder. Zatim otvorite Girder i idete na  File-Import Group- C:/Program Files/girder/Kompletna lista!!! i kliknete na OK.
MEMORISANJE  TIPKI  DALJINACA
1.Otvorite željenu funkciju {primer: Speaking Clock} I kliknete na Speak! {1}. Zatim kliknete na  Learn Event {2} I nakon toga pritisnete dugme na daljinskom upravljaču. Kada program primi signal kod ce se prikazati {3}. Memorisanje je završeno. Sledećim klikom na taster na daljinskom upravljaču izvrsice se funkcija koju ste odredili. Za svaki drugi program memorišete tipke na isti nacin.
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OSTALA PODESAVANJA
Možete podesiti Girder da se pali sa windowsom i staviti mu da automatski učita GML. listu. Takodje možete prebaciti interfejs na srpski jezik. 
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