Nadležnoj službi Ministrstva pravde Republike Srbije  

Ministru  pravde  Zoranu Stojkoviću

APEL


Šokirani monstruoznim ubistvom trogodišnje devojčice Katarine Janković, koje ilustruje nažalost potpuno neadekvatne zakone za sankcionisanje krivičnih dela nasilja  nad decom, ovde sa smrtnim ishodom, uključujući i saučesništvo majke u nečem toliko strašnom da je gotovo nepojamno, a rukovodjeni onim elementarno ljudskim u nama, APELUJEMO  NA VAS, kao na čoveka koji ima savest i u poziciji je da učini da se nešto promeni u smislu prevencije ovakvih zločina i zaštite potencijalnih žrtava, da se:

· Krivični zakon Republike Srbije izmeni na način da sankcioniše seksualno zlostavljanje dece sa smrtnim ishodom, smrtnom kaznom za počinioca(e), kao i kaznom zatvora za saučesništvo ne manjom od dvadeset godina zatvora.

· Krivični zakon Republike Srbije izmeni na način da sankcioniše seksualno zlostavljanje dece bez smrtnog ishoda, zatvorskom kaznom od minimum dvadest godina za počinioca(e), kao i kaznom zatvora za saučesništvo ne manjom od deset godina zatvora.


Očigledno je da počinioci ovakvih dela nemaju u sebi dovoljno ljudskosti koja bi ih sprečila u činjenju ovakvih zločina. Onda to moraju, barem kao meru odvraćanja, da preuzmu na sebe zakoni. Mi, dole potpisani, još jednom apelujemo na Vas da se oni u tom smislu promene.
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